

₹ 72300
10 ग्राम

₹ 93000
01 किलो

सेसेल 82,133.12
डोलर 84,782
+843.16 -0.068

ईश्वर में हमारा विश्वास



राष्ट्रीय नवीन मेल

सत्यमेव जयते

हर पक्ष की खबर | हर पक्ष पर नजर



पौष कृष्ण पक्ष 01, संवत् 2081

डालटनगंज (मेदिनीनगर), सोमवार, 16 दिसंबर 2024, वर्ष-31, अंक-62, पृष्ठ-12

₹3.00 रजिस्ट्रेशन नं: आरएनआई. 61316/94

www.rastriyanaveenmail.com

पेज-10 जयप्रति बुमराह ने कपिल देव ...

एक नजर

धनुर्मास महोत्सव का शुरुआत आज से

रांची। श्रीलक्ष्मी वेंकटेश्वर (निरुपति बालाजी) मंदिर में 16 दिसंबर सोमवार से 14 जनवरी तक श्रीगोला - रंगनाथ व्रत मनाया जायेगा। ज्ञात हो कि सूर्य जब धनु राशि में प्रवेश करते हैं, तब से लेकर मकर राशि में प्रवेश करने तक, पूरे एक मास यह धनुर्मास का व्रत विधि-विधान पूर्वक मनाया जाते हैं। यह व्रत श्रीलक्ष्मी जी की अवतारिका श्रीगोदाम्मा (आण्डाल देवी) ने भगवान रंगनाथ को पति रूप में प्राप्त करने को किया था। आज का यह व्रत महाभिषेक से शुरू कराया जायेगा। श्रीभगवान को विशेष प्रकार के पोशाक, गर्म सांल आदि धारण कराया जायेगा। औषधि का पान कराया जायेगा।

सनातनी मिलन समारोह को लेकर हुई बैठक

रांची। मकर संक्रांति महोत्सव सह सनातनी मिलन समारोह को सफल बनाने को लेकर रविवार को आयोजन समिति की बैठक हुई। बैठक में तय हुआ कि रांची शहर के सभी मंदिरों के पुजारियों/पुरोहितों के साथ कंके डैम के किनारे प्रकृति एवं पंचतत्व पूजन सह विप्र भोजन और सम्मान आयोजित किया जायेगा। अतिथियों व राष्ट्र और धर्म रक्षा के लिए काम करने वालों को सम्मानित किया जायेगा। बैठक में मुख्य रूप से हेमंत तिकी, प्रवीण ओझा, रमेश मुंडा, मंदू मुंडा, अनिता कुमारी, रजनी रंजन, शशि कुमार, नीलम शर्मा, किशोर महापात्रा, अंजना प्रियदर्शी, प्रतिभा कुमारी, अरुण कुमार चौधरी, राकेश नरुला, नीरज कुमार, शशि नायक, रंजीत सिंह, संजीव सिंह आदि मौजूद थे।

श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का आयोजन

रांची। माता अन्नपूर्णा जन्मदिवस एवं मार्ग शीर्ष पूर्णिमा पर श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का विवरण किया गया। इस दौरान 1500 से अधिक श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण किया। वहीं मंदिर परिसर को गोशाला में गो माता को अन्नपूर्णा भंडारे का प्रसाद खिलाकर सेवा की गई। सक्रिय सदस्य निमल जानान, विशाल जानान, डुंगरमल अग्रवाल श्री कृष्ण प्रणामी संस्था के वरिष्ठ सदस्य पुष्पमल सराफ, विष्णु सोनी के देख रेख में भंडारे का विवरण किया गया। सदस्य कृष्ण अनाधार आश्रम के 50 से अधिक निराश्रित प्रभुजी एवं उनकी सेवा करने वाले सेवासाथियों एवं बच्चों के बीच 180 वें निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे के प्रसाद का विधिवत उद्घाटन कर विवरण कार्य शुरू किया।

छोटे किसानों की समस्याओं को प्राथमिकता पर हल किया जाएगा : शिल्पी नेहा तिकी

राणा अरुण सिंह

मेदिनीनगर। झारखंड की कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग की मंत्री शिल्पी नेहा तिकी ने जिले के अधिकारियों को छोटे किसानों के हितों को ध्यान में रखते हुए योजनाओं के क्रियान्वयन का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा कि सभी लैंपस केंद्रों का भौतिक सत्यापन किया जाना अत्यंत आवश्यक है। मंत्री ने अधिकारियों को दो दिनों तक फील्ड में रहकर किसानों की समस्याओं और सरकारी योजनाओं के क्रियान्वयन की स्थिति का आकलन करने को कहा है। उन्होंने कहा, ग्रामीण क्षेत्रों में जाकर ही किसानों की वास्तविक स्थिति को समझा जा सकता है, जिससे उनकी समस्याओं का समाधान सही दिशा में किया जा सके। मंत्री ने पलामू क्षेत्र में नीलागावों द्वारा फसलों को नुकसान पहुंचाने की समस्या पर विशेष ध्यान देने की बात कही। उन्होंने कहा, इस मुद्दे को लेकर जल्द ही टोस निर्णय लिया जाएगा। यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि अधिकारियों ने इस समस्या पर ध्यान नहीं दिया, लेकिन मैं इसे भली-भांति समझ रही हूँ। अगली बैठक में इस पर विस्तार से चर्चा की जाएगी।



- ### खास बातें
- छोटे किसानों के हित में योजनाओं का क्रियान्वयन और लैंपस केंद्रों का भौतिक सत्यापन।
 - नीलागावों से फसल की सुरक्षा के लिए टोस कदम उठाने का आश्वासन।
 - अधिकारियों ने नीलागावों से फसल के नुकसान की जानकारी मंत्री को नहीं दी। मंत्री ने किया असंतोष व्यक्त।
 - बीज वितरण की मॉनिटरिंग के लिए ब्लॉक स्तर पर चैन तैयार करने पर जोर।
 - मत्स्य उत्पादन बढ़ाने और बाजार को व्यापक बनाने के लिए नई नीतियों पर विचार।
 - डिजिटल लैंड रजिस्ट्रेशन से पहले मैनुअल रसीद की उपलब्धता सुनिश्चित करने पर जोर।

डिजिटल लैंड रजिस्ट्रेशन पर सवाल

लैंड डिजिटलेशन के मुद्दे पर मंत्री ने केंद्र सरकार की नीति पर सवाल उठाए। उन्होंने कहा कि झारखंड में लैंड डिजिटलेशन की प्रक्रिया बिना पर्याप्त तैयारी के नहीं की जा सकती। उन्होंने कहा, कई किसानों के पास अब भी मैनुअल रसीद नहीं है। सरकार इस मुद्दे पर गंभीरता से विचार कर रही है और मैनुअल रसीद की उपलब्धता सुनिश्चित करने की दिशा में कदम उठा रही है। उन्होंने कहा कि लैंड डिजिटलेशन के लिए खतियान की मूल प्रति कई जगहों पर उपलब्ध नहीं है, जो एक बड़ी समस्या है। इस मुद्दे को कैबिनेट में रखा जाएगा और मुख्यमंत्री के निर्णय के बाद इस पर अंतिम सहमति बनाई जाएगी। मंत्री ने कहा कि वह पलामू में जब भी आएंगी, मीडिया के साथ संवाद करेंगी। उन्होंने कहा, मीडिया सरकार के लिए एक आईना है। हम उनकी बताई बातों पर मनन करेंगे और योजनाओं को वास्तविकता के करीब लाने की कोशिश करेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि वर्तमान यात्रा में उन्होंने अपने विभाग की समीक्षा कर मौजूदा समस्याओं और चुनौतियों को समझने का प्रयास किया है। उन्होंने आश्वासन दिया कि अगले दौर में इन मुद्दों पर विस्तृत चर्चा और समीक्षा की जाएगी। मंत्री शिल्पी नेहा तिकी की यह पहल राज्य के किसानों, पशुपालकों और सहकारी संस्थानों के लिए राहत की उम्मीद लेकर आई है। उनके निर्देशों और योजनाओं के क्रियान्वयन से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलने की संभावना है।

के साथ संवाद करेंगी। उन्होंने कहा, मीडिया सरकार के लिए एक आईना है। हम उनकी बताई बातों पर मनन करेंगे और योजनाओं को वास्तविकता के करीब लाने की कोशिश करेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि वर्तमान यात्रा में उन्होंने अपने विभाग की समीक्षा कर मौजूदा समस्याओं और चुनौतियों को समझने का प्रयास किया है। उन्होंने आश्वासन दिया कि अगले दौर में इन मुद्दों पर विस्तृत चर्चा और समीक्षा की जाएगी। मंत्री शिल्पी नेहा तिकी की यह पहल राज्य के किसानों, पशुपालकों और सहकारी संस्थानों के लिए राहत की उम्मीद लेकर आई है। उनके निर्देशों और योजनाओं के क्रियान्वयन से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलने की संभावना है।

बीज वितरण और कृषि योजनाओं की मॉनिटरिंग पर जोर

मंत्री ने बीज वितरण की व्यवस्था पर भी अपनी चिंता जाहिर की। उन्होंने कहा कि ब्लॉक स्तर पर बीज वितरण की उचित मॉनिटरिंग के लिए चैन तैयार की जा रही है, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि किसानों तक बीज सही तरीके से पहुंचे। उन्होंने लैंपस के नए प्रखंड अध्यक्षों और सचिवों के साथ भी बैठक करने की बात कही, ताकि योजनाओं का उचित क्रियान्वयन हो सके।

मत्स्य उत्पादन और नए बाजारों की नीति

शिल्पी नेहा तिकी ने मत्स्य विभाग को फंक्शनल बनाने पर जोर दिया। उन्होंने बताया कि फिलहाल पलामू में 5000 टन मछली का उत्पादन हो रहा है, जिसे राज्य सरकार बढ़ाने की योजना बना रही है। इसके साथ ही, मत्स्य बाजार को व्यापक रूप देने के लिए नई नीतियां लाने पर भी विचार किया जा रहा है।

राजधानी रांची में बेलगाम हो रहे अपराधी

जमीन कारोबारी की गोली मारकर हत्या

अपराधियों ने घात लगा कर किया हमला

पुलिस विभिन्न स्तर से कर रही जांच

नवीन मेल संवाददाता

रांची। राजधानी रांची में अपराधी बेलगाम होते जा रहे हैं। रविवार को दोपहर को नामकुम थाना क्षेत्र के रामपुर के पास अपराधियों ने जमीन कारोबारी मधु राय की गोली मारकर हत्या कर दी। मामले की जानकारी मिलने के बाद नामकुम पुलिस ने इलाके की घेराबंदी कर दी और गोली मारने वाले अपराधियों की तलाश शुरू कर दी। देर शाम तक अपराधियों की पहचान या गिरफ्तारी में सफलता नहीं मिली थी। नामकुम थाना प्रभारी ब्रह्मदेव प्रसाद ने बताया कि मधु राय नाम के जमीन कारोबारी की गोली मारकर हत्या कर दी गई है। अपराधियों को पकड़ने के प्रयास किए जा रहे हैं। मिली जानकारी के अनुसार, रांची के नामकुम थाना क्षेत्र के राजा उलहातु निवासी मधुसूदन राय उर्फ मधु राय अपने घर से निकलकर स्कूटी से नामकुम के रामपुर की ओर जा रहे थे। इसी दौरान रास्ते में पहले से इंतजार में बैठे बाइक सवार अपराधियों ने उन पर फायरिंग शुरू कर दी। बताया जा रहा है कि अपराधियों ने मधुसूदन पर 12 राउंड शेष पेज 11 पर



जमीन मामले की हो रही जांच

रांची पुलिस ने पूरे नामकुम इलाके की घेराबंदी कर दी है और एनएच पर लगे सीसीटीवी फुटेज की जांच कर रही है, ताकि अपराधियों का सुराग मिल सके। पुलिस उन लोगों के बारे में भी जानकारी जुटा रही है, जिनसे मधुसूदन राय का हाल के दिनों में जमीन या अन्य मामलों को लेकर विवाद हुआ था।

जस्टिस शेखर यादव सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम के सामने होंगे पेश

उन्हें कथित विवादित भाषण पर स्पष्ट करना है अपना रुख

- ब्यूरो

नई दिल्ली। प्रयागराज में विश्व हिंदू परिषद (वीएचपी) के एक समारोह में कथित रूप से विवादित भाषण देने वाले इलाहाबाद हाईकोर्ट के जस्टिस शेखर कुमार यादव अपने रुख स्पष्ट करने के लिए सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम के सामने पेश होंगे। शीर्ष अदालत ने 10 दिसंबर को दिए उनके बयानों पर और इस मामले में इलाहाबाद हाई कोर्ट से रिपोर्ट मांगी। एक आधिकारिक बयान में कहा गया, सुप्रीम कोर्ट ने इलाहाबाद हाई कोर्ट के वर्तमान न्यायाधीश शेखर कुमार यादव द्वारा दिए गए भाषण की समाचार पत्रों के रिपोर्टों पर ध्यान दिया है। हाईकोर्ट से ब्योरा मंगवाया गया है। मालूम हो कि सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम जिस न्यायाधीश के खिलाफ किसी विवादित भाषण मुद्दे पर हाईकोर्ट से रिपोर्ट मांगती है, तो उन्हें मुख्य न्यायाधीश की अध्यक्षता में सुप्रीम कोर्ट

आज कल

सर्दी, खांसी, जुकाम के बढ़ने लगे रोगी

सुनील बादल

संयुक्त बिहार के पूर्व मंत्री कृष्णानंद झा का निधन, सीएम हेमंत ने किया शोक व्यक्त

नवीन मेल डेस्क

देवघर। झारखंड के वरिष्ठ कांग्रेस नेता और संयुक्त बिहार में मंत्री रहे कृष्णानंद झा का रविवार को देवघर में निधन हो गया। वह पिछले कुछ महीनों से बीमार थे। कृष्णानंद झा प्रसिद्ध शैक्षणिक संस्था देवघर पीठ के व्यवस्थापक थे और उनकी ख्याति एक शिक्षाविद के रूप में थी। वह देवघर स्थित बाबा धाम मंदिर के मुख्य ट्रस्टी भी रहे थे। उनके निधन की खबर पाकर देवघर के कई प्रमुख लोग और विभिन्न राजनीतिक दलों के नेता उनके आवास पहुंचे और श्रद्धांजलि अर्पित की। कृष्णानंद झा के निधन पर झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने गहरा दुःख व्यक्त किया है। मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर लिखा, बिहार सरकार में पूर्व मंत्री और मधुपुर से पूर्व विधायक, शिक्षाविद कृष्णानंद झा के निधन की दुःखद खबर मिली। कृष्णानंद सौम्य व्यक्तित्व के धनी थे। परमात्मा दिवंगत आत्मा को शांति प्रदान कर शोकानुल परिवारजनों को दुःख की यह विषम घड़ी सहन करने की शक्ति और साहस दे।

हिल टॉप पब्लिक स्कूल में कला व विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन रांची।

बरियातू स्थित हिल टॉप पब्लिक स्कूल के प्रांगण में रविवार को कला एवं विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। इस विज्ञान एवं कला प्रदर्शनी का शुभारंभ मुख्य अतिथि के रूप में डी आईजी (वायलेस विभाग) अरुण कुमार सिन्हा ने किया। विशिष्ट अतिथि के रूप में एसएस मेमोरियल कॉलेज के पूर्व प्राचार्या डॉ वंदना राय, अधिवक्ता पीके लाला, रिहोसंस के निदेशक आशुतोष द्विवेदी, समाजसेवी डॉ अनिल कुमार स्कूल के निदेशक राजेश कुमार गुप्ता, स्कूल की प्राचार्या संगीता राय, उप प्राचार्या सुनीता श्रीवास्तव, समेत कई गणमान्य लोग उपस्थित थे।

ब्रह्मपुत्र मेटेलिक प्लांट में झुलसे मजदूर की मौत के बाद ग्रामीणों ने किया हंगामा

विधायक ममता देवी प्लांट पहुंच प्रबंधन से बात कर दिलाई मुआवजा राशि

नवीन मेल डेस्क

रामगढ़। रामगढ़ जिले के गोला थाना क्षेत्र अंतर्गत ब्रह्मपुत्र मेटेलिक प्राइवेट लिमिटेड कंपनी में झुलसे से एक मजदूर की मौत हो गई। मजदूर की मौत से गुस्सा स्थानीय ग्रामीणों ने रविवार को प्लांट के गेट पर हंगामा शुरू कर दिया। जानकारी के अनुसार चार दिन

कॉलेजियम के समक्ष अपना पक्ष रखने का अवसर दिया जाता है। सुप्रीम कोर्ट के सूत्रों ने बताया कि जस्टिस शेखर कुमार यादव को अपना पक्ष रखने का मौका मिल सकता है। आठ दिसंबर को आयोजित वीएचपी के एक समारोह में जस्टिस यादव ने कहा था कि समान नागरिक संहिता का मुख्य उद्देश्य सामाजिक सद्भाव, लैंगिक समानता और धर्मनिरपेक्षता को बढ़ावा देना है। इसके एक दिन बाद ही उनका बयान सोशल मीडिया पर वायरल हो गया, जिस पर कई लोगों ने प्रतिक्रिया दी। इसमें विपक्षी नेताओं की प्रतिक्रिया भी शामिल थी। उन्होंने जस्टिस यादव के बयान पर सवाल उठाते हुए भाषण को घृणा करार दिया। इस पर सर्वोच्च न्यायालय के कई वरिष्ठ वकीलों तथा कई नेताओं व सामाजिक संगठन के लोगों ने न्यायाधीश के लिए तय मापदंड व शपथ के विरुद्ध इसे बताया। संसद में कई दर्जन सांसदों ने जस्टिस यादव के इस कथन के विरुद्ध हस्ताक्षर करके उनके खिलाफ कार्यवाही करने की मांग की है। वकील और कैपेन फॉर जस्टिशनल अकाउंटैबिलिटी एंड रिफॉर्म के संयोजक प्रशांत भूषण ने विगत मंगलवार को मुख्य न्यायाधीश (सौजेआई) संजीव खन्ना को एक चिट्ठी लिखी। उन्होंने सौजेआई से इलाहाबाद हाईकोर्ट के न्यायाधीश के आचरण की इन-हाउस जांच की मांग की। उन्होंने दावा किया कि जज ने न्यायिक नैतिकता और निष्पक्षता और धर्मनिरपेक्षता के संवैधानिक सिद्धांतों का उल्लंघन किया। इस मामले में सीपीआई (एम) नेता वृंदा करात ने भी सौजेआई को चिट्ठी लिखकर जस्टिस यादव के भाषण को उनकी शपथ का उल्लंघन बताया। उन्होंने इस मुद्दे पर सुप्रीम कोर्ट से कार्यवाही की मांग की। बार एसोसिएशन ऑफ इंडिया ने हाई कोर्ट के न्यायाधीश के बयान की निंदा करते हुए एक प्रस्ताव पारित किया। उन्होंने इलाहाबाद हाई कोर्ट के जज से अपने बयान वापस लेने और माफी मांगने के लिए कहा। इसके साथ ही भारत के मुख्य न्यायाधीश और सुप्रीम कोर्ट के सहयोगी जजों से इस मुद्दे पर सशक्त तरीके से निपटने की अपील की है।

इंडिया

21 वीं सदी का विश्व सूचना तंत्र की लड़ाई का साक्षी बना हुआ है और सूचनाओं को ही हथियार के रूप में इस्तेमाल भी किया जा रहा है। कभी रूपाट मर्डोक को मीडिया मुगल कहा जाता था आज भारत की संसद में हंगामा के बीच विश्व की कई सरकारों को गिराने या बनाने के लिए कथित रूप से जिम्मेदार जॉर्ज सोरोस का नाम आ रहा है। भारत सबसे बड़ा बाजार है और इसकी विशालता आबादी आज विश्व के लिए एक बड़े उपभोक्ता बाजार के रूप में देखी जाती है जिसकी उपेक्षा करना किसी व्यावसायिक कंपनी के लिए आसान नहीं है दूसरी तरफ भारत अपने स्रोतों से और नेतृत्व और कुशल प्रबंधन के बलबूते पांचवी अर्थव्यवस्था से तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था के रूप में विश्व में स्थापित होने की दौड़ में तेजी से बढ़ रहा है। भारत को धरोलू समस्याओं में उलझा कर कमजोर करने के प्रयास सट्टियों से चलते रहे हैं जिसमें विश्व के प्रमुख देशों का हाथ बढ़ता जाता है। ल्हा लड़ाई सामने से कहीं

दख्ती नहीं लेकिन इसका अनुभव किया जा सकता है। झारखंड भी से अप्रभावित नहीं है। सूत्रों के अनुसार जय झारखंड लिखी हुई अनेक गाड़ियां माओवादी गतिविधियों वाले क्षेत्रों में बेधड़क आना-जाना करती हैं और कुछ स्वयं सेवी संगठन भी इसमें सलिलप बताए जाते हैं जिन्हें विदेश तक से भारी भरकम राशि प्राप्त होती है सूत्रों का यह कहना है कि आज के दिन कई यूरोपीय देशों के पास झारखंड, बिहार, आंध्र प्रदेश, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश से लेकर केरल और जम्मू कश्मीर तक की समस्याओं और प्रमुख प्रभावशाली व्यक्तियों का वह डाटा मौजूद है जो किसी भी राज्य सरकार या केंद्र सरकार के पास भी मौजूद नहीं है। विकास के लिए इस तरह के डाटा का संग्रह किया जाता है लेकिन इस डाटा को विदेशों तक भेजने की सूचना सूत्रों के अनुसार है जिसके आधार पर सामाजिक या भावनात्मक मुद्दे उभारकर एक तीली जलाकर भी बड़ा आंदोलन खड़ा किया जा सकता है। सूत्रों का यह भी कहना है की धीरे-धीरे ग्रामीण क्षेत्रों में और जंगलों तक अब लड़ाई बंदूक से नहीं विचारों से और ध्रामक जानकारी से लड़ी जाएगी। कुछ रायों के चुनाव परिणाम को भी



गांव के लोगों ने दूरदर्शन पर देश दुनिया की खबरें धरावाहिक और स्थानीय फिल्में देखी। नियद नेला नार पुवती के बच्चे महिलारूप और बुजुर्ग दूरदर्शन के कार्यक्रमों के सामने घंटों बैठे रहे। ल्हा एक उदाहरण है कि हम विकास के कितने भी दावे कर लें पर गांधी जी के गांव के अंतिम व्यक्ति तक विकास पहुंचाने की बात आज भी अधूरी है इसके पीछे योजनाओं की कमी नहीं है इसके पीछे निचले स्तर का भ्रष्टाचार है जिसकी मॉनिटरिंग की कोई कारगर व्यवस्था आज तक ना तो केंद्र सरकार कर पाई और ना राज्य सरकारों। केंद्र सरकार की पहल आधार को अनिवार्य और ऑनलाइन से भ्रष्टाचार पर अंकुश अवश्य लगा है पर ऑनलाइन आवेदनों में सीमा अवधि तय नहीं है जिस कारण सरकारी कर्मचारी बढ़ाने बना बनाकर ग्रामीण खासतौर पर दलित और जनजातीय समुदाय का शोषण करते हैं और जहां दूरदर्शन नहीं पहुंचा जहां के लोग भाषाओं की लड़ाई में हिंदी तक ठीक से बोल नहीं पाते हो वहां से शिकायतें आएंगी भी कैसे? झारखंड के दूर दराज के इलाकों में लंबे समय से ईसाई मिशनरी शिक्षा और स्वास्थ्य के लिए काम करती रही है जिससे अनेक दुर्गम

पहले गोला निवासी पोदे महतो प्लांट में काम कर रहा था। इसी दौरान लोहा गलाने वाले सीसीएस की आग से वह गंभीर रूप से झुलस गया। आनन-फानन में उसे बेहतर इलाज के लिए रांची के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। इलाज के दौरान ही रविवार को उस मजदूर की मौत हो गई। इसके बाद मुआवजे की मांग को लेकर परिजनों और साथ उन्होंने वार्ता की। इस दौरान मृत व्यक्ति के आश्रितों को 15 लाख रुपये की मुआवजा राशि दी गई। साथ ही, परिवार के भरण पोषण के लिए मृत व्यक्ति की पत्नी को नौकरी देने, दोनों छोटे बच्चों की पढ़ाई में मदद करने का आश्वासन प्रबंधन की ओर से दिया गया। सहमति बनने के बाद शव का अंतिम संस्कार किया गया।

अलविदा उस्ताद

जन्म : 09 मार्च 1951
मृत्यु : 15 दिसंबर 2024

तबला वादक अल्लाह रक्खा के सबसे बड़े बेटे के रूप में, वे बचपन से ही संगीत की ओर आकर्षित थे। उन्होंने अपनी प्राथमिक शिक्षा मुंबई के माडिम में सेंट माइकल हाई स्कूल से पूरी की और बाद में सेंट जेवियर्स कॉलेज निर्मला बच्चानी ने एक बयान में कहा कि उस्ताद रक्तचाप संबंधी समस्याओं से जूझ रहे थे। इससे पहले, यह पता चला था कि जाकिर हुसैन को हृदय संबंधी समस्याओं के चलते सैन फ्रांसिस्को के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया था। प्रसिद्ध तबला वादक उस्ताद जाकिर हुसैन का जन्म 9 मार्च, 1951 को मुंबई, महाराष्ट्र में हुआ था। प्रख्यात

तबला वादक जाकिर हुसैन का सैन फ्रांसिस्को में निधन

मुंबई (आईएनएस)। प्रसिद्ध तबला वादक जाकिर हुसैन (73) का रविवार (15 दिसंबर) को हृदय संबंधी समस्याओं के कारण निधन हो गया। हुसैन की मैनेजर निर्मला बच्चानी ने एक बयान में कहा कि उस्ताद रक्तचाप संबंधी समस्याओं से जूझ रहे थे। इससे पहले, यह पता चला था कि जाकिर हुसैन को हृदय संबंधी समस्याओं के चलते सैन फ्रांसिस्को के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया था। प्रसिद्ध तबला वादक उस्ताद जाकिर हुसैन का जन्म 9 मार्च, 1951 को मुंबई, महाराष्ट्र में हुआ था। प्रख्यात

विनाश नहीं विकास के लिए पहली बार दूरदर्शन

सोशल मीडिया या इसी नेटवर्क से प्रभावित किया गया। [उपरो] तौर पर यह विकास या सांस्कृतिक गतिविधियों के रूप में दिखाई पड़ता है पर किसी-किसी रूप में किसी पार्टी विशेष या विशेष रूप से केंद्र सरकार और भाजपा के विरुद्ध एक नैरेटिव बनाने की सूचना

है। इसकी सच्चाई गहरी छानबीन और जांच से ही सुनिश्चित की जा सकती है। ऐसे में नक्सली गतिविधियों और सुरक्षा बलों के बीच टकराव में बढ़ी संख्या में मानव संसाधन के मुद्दे उभारकर एक तीली जलाकर भी बड़ा आंदोलन खड़ा किया जा सकता है। सूत्रों का यह भी कहना है की धीरे-धीरे ग्रामीण क्षेत्रों में और जंगलों तक अब लड़ाई बंदूक से नहीं विचारों से और ध्रामक जानकारी से लड़ी जाएगी। कुछ रायों के चुनाव परिणाम को भी

साथ उन्होंने वार्ता की। इस दौरान मृत व्यक्ति के आश्रितों को 15 लाख रुपये की मुआवजा राशि दी गई। साथ ही, परिवार के भरण पोषण के लिए मृत व्यक्ति की पत्नी को नौकरी देने, दोनों छोटे बच्चों की पढ़ाई में मदद करने का आश्वासन प्रबंधन की ओर से दिया गया। सहमति बनने के बाद शव का अंतिम संस्कार किया गया।

धान अधिप्राप्ति केंद्र का विधायक ने किया शुभारंभ

पदाधिकारी काम के प्रति सजग रहें: विधायक



पहले दिन 70 विक्टल धान की हुई खरीदी

नवीन मेल संवाददाता
हुसैनाबाद। पलामू जिले के हुसैनाबाद प्रखंड कार्यालय परिसर स्थित व्यापार मंडल कार्यालय में खरीफ विपणन मौसम 2024-25 धान अधिप्राप्ति केंद्र का शुभारंभ विधायक संजय कुमार सिंह यादव, जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह, प्रखंड प्रमुख राजकुमारी देवी, व्यापार मंडल अध्यक्ष कृष्णा बैठा ने संयुक्त रूप से फीता काटकर उद्घाटन किया। इसके साथ ही हुसैनाबाद के व्यापार मंडल धान अधिप्राप्ति केंद्र पर किसानों के

फसल की खरीद शुरू हो गई है। विधायक संजय कुमार सिंह यादव ने कहा कि हुसैनाबाद में धान अधिप्राप्ति केंद्र के खुलने से यहां के किसान लाभान्वित होंगे। कहा कि लक्ष्य में हर संभव वृद्धि कराई जाएगी। उन्होंने सभी पदाधिकारियों को विकास कार्य के प्रति सजग रहने की हिदायत दी है। हुसैनाबाद के पदाधिकारी व कर्मचारी अपने काम के प्रति सजग रहें। जनता के कार्य में लापरवाही कभी बर्दास्त नहीं की जाएगी। जीप उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह ने कहा कि हुसैनाबाद प्रखंड में दो धान अधिप्राप्ति केंद्र पर 14 हजार विक्टल का लक्ष्य निर्धारित है। हम सभी मिलजुल कर क्षेत्र में विकास की एक

पांकी प्रखंड के अंबाबार पंचायत में धान अधिप्राप्ति केंद्र का प्रखंड प्रमुख पंचम प्रसाद ने फीता काटकर किया उद्घाटन

पांकी प्रखंड के अंबाबार पंचायत के पैक्स कार्यालय में रविवार की दोपहर धान अधिप्राप्ति केंद्र का विधिवत उद्घाटन प्रखंड प्रमुख पंचम प्रसाद जिला परिषद सदस्य प्रतिनिधि मुकेश सिंह चंदेल सहित अन्य तिथियों के द्वारा संयुक्त रूप से फीता काटकर किया गया, सर्वप्रथम कार्यक्रम की शुरुआत अतिथियों के आगमन पर पैक्स अध्यक्ष रंजन दुबे के द्वारा सभी अतिथियों को फूलमाला पहनाकर स्वागत किया गया, उद्घाटन कार्यक्रम के पश्चात धान अधिप्राप्ति केंद्र में पगार एवं नवदीहा 1 पंचायत से पहुंचे किसानों ने धान की भी बिक्री की, मौके पर उपस्थित लोगों के संबोधन में प्रखंड प्रमुख पंचम प्रसाद ने कहा कि सही समय पर धान अधिप्राप्ति केंद्र के खुलने से किसानों को विशेष लाभ होगा, उन्होंने कहा कि किसान धान अधिप्राप्ति केंद्र में धान बेचकर सरकार द्वारा निर्धारित मूल्य का लाभ ले सकेंगे, उन्होंने यह भी कहा कि सोमवार 16 दिसंबर से 18 दिसंबर तक प्रखंड कार्यालय में विशेष कैंप आयोजित कर किसानों का धान बिक्री हेतु निबंधन भी किया जाएगा, उन्होंने प्रखंड के वैसे किसान जो आज निबंधन नहीं कराए हैं उनसे निबंधन करवाने की अपील की है। उद्घाटन कार्यक्रम के दौरान मौके पर पंचायत समिति सदस्य मिथिलेश यादव प्रखंड कृषि पदाधिकारी जयप्रकाश राम कश्यप पदाधिकारी शंभू कुमार, पंचायत समिति सदस्य ललित भुईया, सहित दर्जनों की संख्या में लोग उपस्थित थे।



लंबी लकीर खींचेंगे। उन्होंने धान अधिप्राप्ति केंद्र से किसानों को लाभ लेने की बात कही। उन्होंने कहा कि अब किसानों को अपने पौने दामों में धान बेचने की जरूरत नहीं है। व्यापार मंडल अध्यक्ष कृष्णा बैठा ने बताया कि हुसैनाबाद व्यापार मंडल में 8 हजार व भीकैस दंगवार को 6 हजार विक्टल का लक्ष्य निर्धारित

किया गया है। प्रति विक्टल 23 सौ रुपये के दर से राशि भुगतान होगा। वहीं किसानों को एक सौ रुपये बोनस निर्धारित की गई है। उन्होंने बताया कि आज दो किसानों से करीब 70 विक्टल धान की खरीद की गई है। जिसमें डंडोला पंचायत के किसान कृष्ण कुमार से 40 विक्टल व बैरांव के राकेश कुमार मेहता से 30

विक्टल धान की खरीद की गयी है। इस मौके पर राजद प्रदेश महासचिव रवि कुमार यादव, राजजम सिंह, विनय कुमार सिंह यादव, प्रखंड विकास पदाधिकारी सुनील कुमार वर्मा, सीओ पंकज कुमार, सुरेश यादव, विमलेश पासवान, रामसुंदर मेहता सहित पैक्स अध्यक्ष, किसान मित्र व किसान आदि मौजूद थे।

ग्रामीणों की शिकायत पर वित्त मंत्री ने पाटन सीएचसी का औचक निरीक्षण किया

स्वास्थ्य सेवाओं में लापरवाही बर्दाश्त नहीं: मंत्री

नवीन मेल संवाददाता
पाटन। झारखंड सरकार के वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने ग्रामीणों की शिकायत पर शनिवार को पाटन के सीएचसी का अवचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने पलामू के सिविलसर्जन डा अनिल कुमार को स्पष्ट शब्दों में कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं में वह किसी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं करेंगे। उन्होंने उपस्थित ग्रामीणों को भी कहा कि अगर उन्हें स्वास्थ्य सेवाओं में कहीं दिक्कत आती है, तो वह उनसे संपर्क कर सकते हैं। तत्काल समाधान कराया जाएगा। निरीक्षण के दौरान उन्होंने पाटन सीएचसी के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी को सेवाओं में बेहतरी लाने व अस्पताल में इमरजेंसी सेवाएं प्रदान करने की हिदायत दी। उन्होंने अस्पताल की साफ सफाई



पर भी ध्यान देने की बात कही। मंत्री ने कहा कि आगे से ग्रामीणों की शिकायत मिली तो दोषी लोगों को बकसा नहीं जाएगा। निरीक्षण में

उनके साथ सिविलसर्जन अनिल कुमार, पूर्व पीएम प्रवीण कुमार सिंह समेत कई काग्रेसी कार्यकर्ता व नेता शामिल थे।

विधिक सेवा सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन

पांकी पलामू पांकी प्रखंड कार्यालय के सभागार में विधिक सेवा सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें प्रखंड के विभिन्न क्षेत्रों से शिविर में पहुंचे लाभुकों के बीच जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारियों के हाथों परिस्पतियों का वितरण किया गया, सर्वप्रथम कार्यक्रम की शुरुआत कार्यक्रम मुख्य अतिथि प्रखंड प्रमुख पंचम प्रसाद, पांकी प्रखंड विकास पदाधिकारी ललित प्रसाद सिंह, मध्य जिला परिषद सुशब्र कुमारी सहित अन्य अतिथियों के हाथों दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई, कार्यक्रम के संबोधन में प्रखंड प्रमुख ने कहा कि सरकार की महत्वाकांक्षी योजना का लाभ हर जरूरतमंद तक पहुंच रहा है जो बेहद हर्ष की बात है, इस तरह के शिविर के आयोजन से लोगों को जागरूक करने एवं योजनाओं का लाभ जन जन तक पहुंचाने का अवसर मिलता है, इस दौरान मौके पर जनप्रतिनिधि सुनील चौहान, अधिवक्ता शर्मा जी, शिक्षा विभाग बी.ओ परमेश्वर साव सहित कई प्रखंड कर्मी उपस्थित थे।

एक नजर

आगलगी की घटना से बेघर हुए लोगों को मुखिया ने पहुंचाई मदद
पांकी। प्रखंड के रतनपुर पंचायत अंतर्गत सालगिरि चौक निवासी कन्हई भुईया का पूरा परिवार पिछले रविवार को आगलगी की घटना से बेघर हो गया है। पीड़ित परिवार का सारा सामान, रूपए, अनाज एवं कपड़े आगलगी की घटना में खत्म हो चुके हैं, पीड़ित की ब्याधा को देखते हुए रतनपुर पंचायत के मुखिया एवं उनके पति पूर्व मुखिया सुरत उरांव ने रविवार को पीड़ित परिवारों से मुलाकात किया एवं उन्हें गर्म कपड़े के साथ आर्थिक सहायता भी किया।

संदेहास्पद स्थिति में युवक का शव घर में मिला

छतरपुर। थाना क्षेत्र के देवगन पंचायत अंतर्गत देवताही ग्राम में शनिवार की रात संदेहास्पद स्थिति में युवक का शव बरामद किया गया। जानकारी के अनुसार देवताही निवासी मंगल यादव के 35 वर्षीय पुत्र प्रमोद यादव शनिवार की रात खाना खाने के बाद अपने कमरे में सोने चले गए। बगल के कमरे में उनकी पत्नी दो बच्चों के साथ सोई थी। रात करीब 1 बजे पत्नी बच्चों को पानी पिलाने उठी तो देखा कि प्रमोद यादव के कमरा का सामान बिखरा पड़ा है और प्रमोद यादव बिछावन पर पड़े है। उन्हें उठाने की कोशिश की लेकिन नहीं उठे। शोर मचाने पर प्रमोद यादव के पिता और परिजन कमरे में आए और देखा कि प्रमोद यादव का शव बिछावन पर पड़ा है। इसकी जानकारी सुबह छतरपुर थाना को दी गई। छतरपुर थाना ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए एमएमसीएच मेदिनीनगर भेज दिया। मृतक के परिजनों ने छतरपुर थाना में लिखित आवेदन देकर जांच की मांग की है।

रबी सीजन में कैनाल से पानी मिलने का आसार नहीं

वैकल्पिक तरीके से फसलों के पटवने में जुटे किसान

नवीन मेल संवाददाता
मोहम्मदगंज। रबी फसलों खासकर, गेहूँ की बोवाई के बाद पहला पटवन का समय हो गया बताया जाता है। नहरी इलाके हो या मैदानी, इसके लिए किसानों को वैकल्पिक साधनों का ही सहारा लेना पड़ा है। खरीफ सीजन के बाद मुख्य नहर से पानी मिलना बंद हो गया था। जिसे अबतक शुरू किया नहीं गया है। ऐसे में वैकल्पिक तरीके से गेहूँ के पौधों के पटवन के लिए नहरी इलाके के किसानों को होने वाली परेशानी को समझा जा सकता है। जबकि मैदानी इलाकों के किसानों



का तो खेती के लिए चालू सीजन में वैकल्पिक साधन ही सहारा है। हाल के दिनों में मौसम पूर्वानुमान में बारिश की उम्मीद जताई गई थी। मगर इसमें बूढ़ाबांदा ही हुई। ऐसे में बिजली सिंचाई पंप के सहारे गेहूँ के पौधों के पटवन में किसान जुट गए हैं। किसानों ने बताया कि जमात

से पहला पटवन इसलिए भी जरूरी होता है कि अंकुरित होने के बाद भी कम नमी मिलने की वजह से बहुत सारे बीज पौधे के रूप में पनप नहीं पाते हैं। ऐसी स्थिति में समय से पटवन के बाद घने रूप में एक-एक बीज पौधे का आकार ले लेते हैं।

झारखंड के नौजवान बेरोजगार अब आत्मनिर्भर हो रहे हैं: विधायक



नवीन मेल संवाददाता

नावाबाजार। मुख्यमंत्री सारथी योजना के तहत दीनदयाल कौशल विकास केंद्र में मेगा स्किल्स निष्ठा के तहत आईटीआई कॉलेज नावाबाजार परिसर में रविवार को प्लेसमेंट ड्राइव सह सर्टिफिकेट वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में वरिष्ठ मुख्य अतिथि विधायक नरेश प्रसाद सिंह, जिला ग्राम नियोजन पदाधिकारी एतवारी महतो, नावाबाजार प्रखंड विकास पदाधिकारी रेणु बाला, राजद जिला अध्यक्ष धनंजय पासवान, राजद के वरिष्ठ नेता जमालुद्दीन खान, राजद प्रखंड अध्यक्ष उपेंद्र चौधरी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। कॉलेज प्रबंधन द्वारा अतिथियों को बुके देकर स्वागत किया गया। संस्थान के बच्चियों ने स्वागत गीत प्रस्तुत किया। अतिथियों को छात्राओं ने तिलक लगाकर आरती उतारी। मुख्य अतिथि विधायक नरेश प्रसाद सिंह प्लेसमेंट ड्राइव सह सर्टिफिकेट वितरण कार्यक्रम में बच्चियों की उज्ज्वल भविष्य कि कामना की। कहा कि झारखंड सरकार द्वारा रोजगार सृजन के लिए पूरे प्रदेश के पढ़े-लिखे

युवक-युवतियों को कौशल विकास केंद्र संस्थान के माध्यम से अलग-अलग ट्रेड में प्रशिक्षण देकर स्वरोजगार से जोड़ने का कार्य कर रही है। झारखंड के नौजवान बेरोजगार अब आत्मनिर्भर हो रहे हैं। लोग प्रशिक्षण प्राप्त कर दूसरे राज्यों में औद्योगिक कंपनी में कार्य कर रहे हैं। क्षेत्र के बेरोजगार के लिए एक सुनहरा अवसर है, जो प्रशिक्षण प्राप्त कर कुशल कार्य करते हुए आत्मनिर्भरता की ओर अग्रसर हो रहे हैं। पलामू डीएसओ एतवारी महतो ने बताया कि मुख्यमंत्री सारथी योजना के तहत बेरोजगार युवक-युवती को सिलाई, फिटर, कंप्यूटर ऑटोमोबाइल्स जैसे अनेक ट्रेड में प्रशिक्षित किया जा रहा है। सरकार सर्टिफिकेट देते हुए युवक-युवतियों को कैम्पस सलेक्शन के माध्यम से मारुति सुजुकी सहित अन्य कंपनियों में सलेक्शन करते हुए तमिलनाडु केरल त्रिपुरम जैसे जगह पर रोजगार देने का कार्य कर रही है। मौके पर नावा बाजार प्रखंड विकास पदाधिकारी रेणु बाला, राजद के वरिष्ठ नेता जमालुद्दीन खान ने पूर्व जिला परिषद सदस्य अनुज राम, राजद युवा प्रखंड अध्यक्ष उपेंद्र यादव, प्रदीप यादव, मिर् आसिक, सुदामा प्रसाद, मुकेश कुमार यादव, मीर वारिस, पप्पू यादव, बबलू यादव दिनेश कुमार, बिरजू प्रसाद यादव, सरजू प्रजापति, शंकर सिंह, धिरज यादव, गुड्डू मौवा, प्रबंधक अनिल कुमार यादव, सेंटर मैनेजर संजीव कुमार, दिशेश कुमार, अमरेंद्र कुमार, दीपशिखा कुमारी, प्रियंका कुमारी, संजू कुमारी, कशीदा कुमारी, प्रतिमा कुमारी, पूजा कुमारी, मीणा देवी सहित सैकड़ों लोग शामिल थे।

पर्यटन के दृष्टिकोण से काशीस्रोत डैम के दिन बहुरने के आसार बढ़ा



नवीन मेल संवाददाता

मोहम्मदगंज। गोड़ाही पंचायत अंतर्गत पिक्निक स्पॉट के रूप सैलानियों के आकर्षण और छुट्टी दिनों की आस्था के बढ़े केंद्र के रूप में पहचान रखने वाले काशीस्रोत डैम स्थल के इस दृष्टिकोण से दिन बहुरने का आसार लगातार बढ़ रहा है। बताते चलें कि विशेष मौकों खासकर, साल के अंतिम और नववर्ष के प्रथम सप्ताह तक प्राकृतिक सौंदर्य से लबरेज यह मनभावन स्थल सैलानियों का महत्वपूर्ण पिक्निक स्पॉट बन जाता है। जबकि महापर्व छुट्टी पूजा को लेकर आसपास के कई गांवों के व्रतियों की इस त्वाहार के कई अथाह जल बड़ी-बड़ी मछलियों और पशु-पक्षियों की आश्रयणों के साथ ही इनके स्वच्छ चिचरा का अनुकूल स्थल व वातावरण बन गया, बताया

जाता है। बावजूद इसके इसे अभी पर्यटन और महापर्व छुट्टी के दृष्टिकोण से विकसित नहीं किया जा सका है। जबकि बनने के बाद से ही इन रूपों में इस डैम स्थल की विशेष पहचान बनी है। वैसे, आसपास के ग्रामीणों का कहना है कि इन दृष्टिकोण से 6 वर्ग किमी में फैले इस डैम स्थल के बिना बहुरने का आसार लगातार बढ़ रहा है। उन्होंने बताया कि इस दिशा में सबसे पहले जिला पार्षद अंजु देवी की पहल का प्रभाव देखने को मिला है। तब तत्कालीन डीडीसी रवि आनंद के प्रभण के बाद प्रखंड मुख्यालय से गठित टीम ने जेई के साथ जाएजा लिया है। जबकि जुलाई माह में पर्यटन विभाग की टीम ने विशेषज्ञ सुशील द्विवेदी के साथ स्थलीय निरीक्षण के बाद डैम स्थल तक पहुंच पथ के साथ ही सैलानियों की सुविधा के लिए पेयजल युक्त रिफ्रेशमेंट रूम, सोलर लाइटिंग, चेर सीटर बोट सहित अन्य जरूरी संसाधन स्थापित करने का संकेत जिला काग्रेस

सहकारिता विभाग के चेरमैन अभिनव राहुल कुमार सिंह के सुझाव पर दिया है। जिस पर काम कराने की बात विभागीय टीम ने कही थी। वहीं, अब वन विभाग की ओर से भी इस दिशा में पहल शुरू किया गया है। इसमें बताया गया है कि डीएफओ के निर्देश पर प्रभारी रंजर प्रमोद कुमार ने वीडियोग्राफी के साथ उन्हें इस संबंध में रिपोर्ट सौंपी है। ऐसे में वन क्षेत्र में इस डैम के बने होने की स्थिति में इसे देखते ग्रामीणों ने इसके पर्यटन के दृष्टिकोण से विकसित होने की उम्मीद जताई है। इसके साथ ही उन्होंने इसमें छठघण्टों का निर्माण कराने की भी जरूरत बताया है। इसमें सांसद प्रतिनिधि महेंद्र प्रसाद सिंह, पूर्व मुखिया पंचम खान, मुखिया शोभा देवी, उपमुखिया नीलेश कुमार सिंह के अलावा कुंदन सिंह, जावेद खान, उदय कुमार सिंह और युवा समाजसेवी अश्विनी कुमार सिंह सहित अन्य कई ग्रामीण शामिल हैं। उनका मानना है कि इस दिशा में विभिन्न विभागों के सहज का सार्थक परिणाम सामने आएगा। विस चुनाव की प्रक्रिया पूरी होने के बाद पर्यटन के दृष्टिकोण से काशीस्रोत डैम के सौंदर्यकरण और विकास के साथ ही इससे सिंचाई के लक्ष्य को प्राप्त करने की स्वीकृति प्राप्त योजनाओं को भी पूरा कराने का प्रयास तेज किया जाएगा।

न्यूज बॉक्स

लोगों से सीधा संपर्क कर शिकायत समाधान कार्यक्रम में भाग लेने की अपील

मोहम्मदगंज। थाना क्षेत्र में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम के तहत व्यापक जागरूकता अभियान



चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत थाना क्षेत्र के विभिन्न गांवों, रेलवे स्टेशन, बैंक, बाजार और साप्ताहिक बाजारों में जाकर लोगों से सीधा संपर्क स्थापित किया जा रहा है। अभियान के दौरान, लोगों को कार्यक्रम की तिथि, समय और स्थान की जानकारी दी जा रही है, और उन्हें इस अवसर का लाभ उठाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य आम जनता की समस्याओं का त्वरित और प्रभावी समाधान प्रदान करना है। थाना प्रभारी मोहम्मदगंज ने लोगों से अपील की है कि वे अधिक से अधिक संख्या में कार्यक्रम में भाग लें और अपनी शिकायतों का समाधान प्राप्त करें। इस पहल के माध्यम से प्रशासन और जनता के बीच संबन्ध करके हुए एक सकारात्मक वातावरण स्थापित करने का प्रयास किया जा रहा है।

परता पंचायत में न्याय मित्र ने दिया योगदान

हैदरनगर। जिला विधिक सेवा के तहत हुसैनाबाद व हैदरनगर प्रखंड क्षेत्र के कई पंचायतों में न्याय मित्र



(पीएलपी) की पदस्थापना की गई है। झालसा के जारी पत्र के अनुसार हैदरनगर प्रखंड के परता में न्याय मित्र रजो अहमद ने रविवार को योगदान भी दे दिया है। मौके पर उपस्थित मुखिया कमल कुमार पासवान व पंचायत समिति सदस्य गुनेश्वर पांडेय ने न्याय मित्र के कार्य व उद्देश्यों पर चर्चा की। कहा कि न्याय मित्र संबंधित पंचायत में लोगों को सभी सरकारी योजनाओं के लाभ की जानकारी देने व जरूरतमंदों तक योजनाओं को लाभ धरातल पर लाने का काम करेंगे। इसके अलावा ग्रामीण क्षेत्रों में छोटे विवादों का निपटारा के लिये कानूनी जानकारों की लोगों तक पहुंचाने का काम करेंगे। इस प्रखंड के खरगाड़ा पंचायत में रामचंद्र चौधरी, नंलाल मेहता चौकड़ी, शैलेन्द्र कुमार बर्बंडी, रविन्द्र कुमार सेंडेया, सुरभि कुमारी बिलासपुर व पवन कुमार को कुकही पंचायत के लिये न्याय मित्र के रूप में नियुक्त किया गया है। हुसैनाबाद प्रखंड के बेल बिगहा पंचायत में ऋतिक कुमार, नीलेश कुमार रजक लोदीनया, दीपक कुमार रवि पोलडीह, सनाज कुमार रवि उर्दवार मंजुराहा, नमित कुमार पतरा खुर्द व सोनी देवी को काशी पंचायत में न्याय मित्र के रूप में नियुक्त किया गया है।

असुविधा

कोसीआरा स्टेशन पर यात्रियों के सुविधा में सुधार नहीं मालगाड़ी खड़ी कर देने से पटरी पार करने में उतानी पड़ती है जोखिम



नवीन मेल संवाददाता
मोहम्मदगंज। पूर्व मध्य रेलवे के डेहरी ऑन सोन-गढवा रोड रेलखंड में थर्ड लाइन विस्तारिकरण के साथ ही आधुनिक स्टेशन बनाने, प्लेटफॉर्म निर्माण व अन्य यात्री सुविधाओं में बढ़ोतरी कर दी गई है। मगर रेल पटरियों को आर-पार करने मामले में सुविधा उपलब्ध कराने में उदासीन रवैया अपनाया गया है। वैसे, तो जहां भी फुट

ओवरब्रिज नहीं बने हैं, उन सभी स्टेशनों पर यात्री ट्रेन टाइम पर दूसरी पटरियों पर मालगाड़ी खड़ी कर देने से जोखिम उठाने की विवशता होती है। मगर कोसीआरा स्टेशन पर इसे लेकर यात्रियों को कुछ ज्यादा ही जोखिम और परेशानी उठानी पड़ती है। एक तो फुट ओवरब्रिज का निर्माण महीनों से अधर में लटक गया है। इस पर स्टेशन प्रबंधन के इस मामले अडिगल रवैया अपनाते

की बात यात्रियों ने कही है। उन्होंने बताया कि तब और जोखिम बढ़ जाती है, जब यात्री ट्रेन टाइम पर ही दुसरी रेल पटरियों पर मालगाड़ी खड़ी कर दी जाती है। साथ ही पश्चिम दिशा में आंतिम रेल पटरी पर कई दिनों तक मालगाड़ी की रैक ही खड़ी कर दी जाती है। इस पर सवाल खड़े करने पर समाधान का उपाय नहीं बताकर ज्यादा बोलने पर एकआईआर दर्ज कराने की

समस्या के समाधान के प्रति रेल महकमा गंभीर नहीं

लोगों का कहना है कि रेल महकमा सदा से ग्रामीणों और यात्रियों की खासकर, रेल पटरियों को आरपार करने के मामले में उनकी परेशानी और जोखिम उठाने की समस्या को गंभीरता से नहीं लेता आया है। उनका कहना है कि जिस तरह से माल ढुलाई के महेनजर रेल सेवा का विस्तार किया जाता है, उसके अनुसार इस मामले पर ज्यादा गौर करने की जरूरत नहीं समझा जाता है। जबकि स्टेशन और रेल लाइन के अगल-बगल के लोगों को रेल लाइन पार करने में जोखिम उठाने की नीबत नहीं आए, इसके लिए प्लेटफॉर्म से बाहर तक फुट ओवरब्रिज और जगह-जगह अंडरपास वही स्टेशन भवन व प्लेटफॉर्म निर्माण के साथ ही फुट ओवरब्रिज का भी निर्माण किया जाना चाहिए। वैसे, भी जहां तहां रेल पटरियों को आरपार करना भी तो आरपी एक्ट में अपराध की श्रेणी में है। जिसका कई बार खामियाजा भुगताना भी पड़ता है। ट्रेनों की चपेट में आकर आदमी और जानवरों को जान भी गंवानी पड़ती है।

धमकी देने की बात उन्होंने कही है। युवा समाजसेवी शुभम कुमार सिंह ने इस जोखिम उठाने की परेशानी से निजात दिलाने के लिए फुट ओवरब्रिज का निर्माण

यथाशीघ्र पूरा कराने के साथ ही यात्री ट्रेन टाइम में दुसरी पटरियों पर मालगाड़ी खड़ी करने की स्थिति से निजात दिलाने की मांग रेल उच्चाधिकारियों से की है।

यूपीआई पेमेंट से रेल टिकट खरीदने की सुविधा अभी तक उपलब्ध नहीं

कैश या खुदरा न होने की दिक्कत से मिलेगी यात्रियों को मुक्ति

नवीन मेल संवाददाता
मोहम्मदगंज। पाँडट दीन दयाल उपाध्याय मंडल यात्री सुविधाओं को और बेहतर बनाने की दिशा में रितंरत कार्य कर रहा है। इस क्रम में इस मंडल के सभी स्टेशनों पर यात्रियों के लिए टिकटिंग व्यवस्था को और सुविधाजनक बनाया जा रहा है। इस संबंध में अगस्त माह में ही डीडीयू मंडल की प्रेस विज्ञप्ति में जानकारी दी गई थी। मगर अब तक इस सुविधा को उपलब्ध नहीं कराया गया है, जबकि उस समय बताया गया था कि इसके लिए मंडल के सभी स्टेशनों पर यूटीएस तथा पीआरएस काउंटरों पर क्यूआर कोड डिस्प्ले डिवाइस लगाई गई है। क्यूआर कोड आधारित पेमेंट की सुविधा एकदम सरल एवं सुरक्षित है। काउंटर पर टिकट बुक करते समय यात्री सुविधा अनुसार डिस्प्ले



डिवाइस पर अपने टिकट के राशि भुगतान संबंधी क्यूआर कोड को स्कैन कर यूपीआई के माध्यम से आसानी से भुगतान कर सकते हैं। यह सुविधा टिकट काउंटरों पर मौजूद कैश लोन देन की सुविधा के अतिरिक्त सुविधा है। टिकट काउंटरों पर क्यूआर कोड आधारित पेमेंट सुविधा हो जाने से कैश या खुदरा पैसा न होने की दिक्कत से यात्रियों को मुक्ति मिलेगी। इसके बावजूद इस दिशा में सकारात्मक

परिणाम सामने नहीं आया है। ऐसी स्थिति में डीडीयू मंडल की यात्री सुविधाओं को बेहतर बनाने की इस योजना पर यात्रियों ने सवाल खड़े किए हैं। हालांकि स्थानीय स्टेशन की ओर से बताया गया है कि इस दिशा में लगातार कोशिश जारी है। नए सिरे से संबंधित अधिकारियों के स्तर से थिंक लाइन भेजा गया है। संभव है सोमवार की दोपहर तक इस सिस्टम से टिकटिंग की सुविधा उपलब्ध कराने में सफलता मिलेगी।

कृषि विभाग की समीक्षा बैठक में मंत्री शिल्पी नेहा तिकी ने दिए अहम दिशा-निर्देश

किसानों को अधिक लाभ पहुंचाने और योजनाओं के सही क्रियान्वयन पर जोर

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। आज राज्य की कृषि, पशुपालन, सहकारिता और मत्स्य विभाग की समीक्षा बैठक आयोजित की गई, जिसकी अध्यक्षता कृषि, पशुपालन और सहकारिता विभाग की मंत्री शिल्पी नेहा तिकी ने की। बैठक में मंत्री ने अधिकारियों को छोटे किसानों को अधिक से अधिक लाभ पहुंचाने के लिए योजनाओं के सही क्रियान्वयन पर जोर दिया।



मंत्री ने अधिकारियों से कहा कि फार्मर ग्रुप को मजबूत करने के साथ-साथ पशुधन विकास पर भी ध्यान दिया जाए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे किसानों तक योजनाओं को सही तरीके से पहुंचाएं और उन्हें इसका

पूरा लाभ दिलवाएं। इस दौरान मंत्री ने कहा, 'किसी भी स्थिति में किसानों को परेशान या हताश नहीं होने देना है।'

विस्तृत रिपोर्ट भी प्राप्त की और कहा कि अगले दौर में इन कार्यों की समीक्षा की जाएगी। उन्होंने यह

सुनिश्चित करने के लिए कहा कि जो दिशा-निर्देश दिए गए हैं, उनका सही क्रियान्वयन हुआ है या नहीं। साथ ही, मंत्री ने अधिकारियों को फोल्ड में दो दिन बिताकर किसानों की समस्याओं को समझने का निर्देश दिया, ताकि सरकार के उद्देश्य को सही तरीके से पूरा किया जा सके।

पलामू में पेयजल आपूर्ति योजनाएं कागज पर 80 प्रतिशत योजनाएं फंक्शनल नहीं : वित्त मंत्री

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। झारखंड का पलामू प्रमंडल गर्मियों में भीषण पेयजल संकट से जूझता है और हर दूसरे वर्ष अकाल या सूखा की समस्या का सामना करता है। फरवरी के महीने से ही मेदिनीनगर समेत अधिकांश इलाकों में पेयजल संकट उत्पन्न हो जाता है। पलामू को राज्य सरकार के मंत्रिमंडल में जगह मिलने के एक दशक बाद झारखंड के वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर, जो छतरपुर के विधायक हैं, ने पेयजल आपूर्ति और जल संरक्षण को लेकर कई गंभीर मुद्दों पर अपनी बात रखी।



● हेमंत सरकार वाटर कंजर्वेशन को लेकर गंभीर, पेयजल समस्या के समाधान के लिए विभागीय अधिकारियों से करेंगे वार्ता

जरूरत है, लेकिन हर साल मात्र 700-800 मिलीमीटर बारिश होती है, जिससे यह इलाका अकाल और सूखा का सामना करता है।

राधाकृष्ण किशोर ने राजस्थान का उदाहरण देते हुए कहा कि वहां कम बारिश होने के बावजूद सरकार ने जल संरक्षण के उपायों को प्रभावी तरीके से लागू किया है, जबकि झारखंड में अधिकांश बारिश का पानी बह जाता है। वित्त मंत्री ने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार वाटर कंजर्वेशन को लेकर गंभीर है और वे मेदिनीनगर और छतरपुर क्षेत्रों में पेयजल आपूर्ति के समाधान के लिए विभागीय सचिव से बातचीत करेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि विधायक मद से पेयजल आपूर्ति योजनाओं का रख-रखाव पेयजल एवं स्वच्छता विभाग द्वारा नहीं किया जा रहा है। इस मुद्दे को कैबिनेट में उठाया गया है और सुझाव दिया गया है कि विधायक मद या निजी कंपनियों के जरिए इन योजनाओं का मटेनेंस किया जाए।

25 लाख रुपये की फिरौती की धमकी, मामला दर्ज

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। पलामू जिले के पहाड़ी मुहल्ले के निवासी गुड्डू राईन (30) ने शहर थाना में फिरौती मांगे जाने को लेकर एफआईआर दर्ज कराई है।



राईन 15 वर्षों से अपने भाइयों के साथ मिलकर मेदिनीनगर में हॉल सेल में सब्जी खरीद-बिक्री का काम करते हैं, गुड्डू राईन ने बताया कि 6 अक्टूबर 2024 की रात लगभग 9:30 बजे, जब वह डालटनगंज मार्केट से स्कूटी पर घर लौट रहे थे, तो अचानक उनकी घर के पास गोली चलने की आवाज आई। घर पहुंचने पर उनके मोबाइल पर छोटी खलीफा उर्फ कलैया (25) ने 25 लाख रुपये की फिरौती की मांग की और जान से मारने की धमकी दी। इसके बाद, समाज के कुछ लोगों ने छोटे के पिता को इस मामले की जानकारी दी, जिन्होंने कहा कि वे अपने बेटे को समझा लेंगे। इसके बाद गुड्डू राईन ने फिर से सब्जी

मार्केट में आकर अपना काम करना शुरू कर दिया। फिर, 17 दिसंबर 2024 की शाम जब गुड्डू अपने दुकान पर थे, तो छोटी खलीफा ने फिर से उन्हें फोन कर 10 लाख रुपये की फिरौती मांगी और जान से मारने की धमकी दी। इस दौरान, गुड्डू राईन के भतीजे राजा राईन ने बताया कि छोटी और उसके साथी उनका पीछा करते रहते हैं और उन्हें डराते हैं। इस संबंध में थाना प्रभारी देवव्रत पोद्दार ने बताया कि इस मामले में एफआईआर दर्ज कर ली गई है और आरोपियों के खिलाफ छापेमारी की जा रही है।

बालू संकट पर व्यवसायियों और ट्रैक्टर मालिकों की बैठक, जिला प्रशासन से जल्द समाधान की मांग

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। रेडमा स्थित गौरव मंदिर के प्रांगण में शहर के व्यवसायियों और ट्रैक्टर मालिकों की बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता सत्येंद्र नाथ गिरी ने की, जबकि संचालन भाकपा जिला सचिव रूचिर कुमार तिवारी ने किया। बैठक का मुख्य मुद्दा मेदिनीनगर शहर में उत्पन्न बालू संकट था। बैठक में छड़, सीमेंट, ईंट, लकड़ी, लोहा व्यवसायियों के साथ-साथ ट्रैक्टर मालिकों, चालकों और मजदूरों ने अपने समस्याओं को साझा किया। सभी ने कहा कि एनजीटी द्वारा रोक हटाए जाने के बावजूद जिला प्रशासन की उदासीनता के कारण शहर क्षेत्र में बालू उपलब्ध नहीं हो पा रहा है। वहीं, दूसरे जिलों में बालू उठाव शुरू हो चुका है, जिससे व्यवसायों



पर प्रतिकूल असर पड़ा है। व्यवसायियों का कहना था कि शहरी आवास योजना भी प्रभावित हो रही है और लोन से खरीदे गए ट्रैक्टर को खोचने की स्थिति बन गई है। कांके में बालू घाट चालू होने के बावजूद 700 रुपये के चालान की जगह 2000 रुपये वसूला जा रहा है। उन्होंने आरोप लगाया कि प्रशासन बालू के नाम पर वसूली करने में लगी हुई है, जबकि आम जनता का सहयोग नहीं किया जा रहा। बैठक में सभी व्यवसायियों और ट्रैक्टर मालिकों ने सदर अनुमंडल पदाधिकारी से शहर और इसके

नई पीढ़ी को जोड़ने और राष्ट्रवादी विचारधारा को आगे बढ़ाने पर जोर भाजपा का सदस्यता अभियान कार्यशाला संपन्न, संगठन को मजबूत करने का आह्वान

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। बीसफूटा स्थित पलामू भाजपा जिला कार्यालय में जिला अध्यक्ष अमित तिवारी की अध्यक्षता में सदस्यता अभियान कार्यशाला आयोजित हुई। इस बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड भाजपा प्रदेश सचिव एवं वरिष्ठ नेता गणेश मिश्रा उपस्थित थे।



जिलाध्यक्ष अमित तिवारी ने बैठक की शुरुआत करते हुए बताया कि पार्टी का सदस्यता अभियान जोर-शोर से चलाने के लिए 18 और 19 दिसंबर को मंडल स्तरीय कार्यशालाएं आयोजित होंगी। इन कार्यशालाओं में जिले के प्रभारी प्रत्येक प्रखंड में जाएंगे। इसके बाद 22 दिसंबर से शक्ति केंद्रों पर सदस्यता अभियान शुरू होगा। 25 दिसंबर को अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म शताब्दी वर्ष पर वृद्ध स्तरीय सदस्यता अभियान प्रारंभ होगा, जो 14 जनवरी 2025

तक चलेगा। सक्रिय सदस्यता के लिए 50 लोगों को पार्टी का प्राथमिक सदस्य बनाना अनिवार्य होगा। मुख्य अतिथि गणेश मिश्रा ने कहा कि भाजपा का सदस्यता अभियान देशभर में सितंबर से ही चल रहा है। झारखंड में चुनाव के कारण यह अभियान अब शुरू हो रहा है। उन्होंने कहा, 'भाजपा केवल एक राजनीतिक पार्टी नहीं, बल्कि राष्ट्र निर्माण के लिए समर्पित

विचारधारा है। कार्यकर्ताओं को नई चुनौतियों का सामना करते हुए संगठन को मजबूत करना होगा।' बैठक में वरिष्ठ नेता प्रेम सिंह, पूर्व मंत्री एवं हुसैनाबाद प्रत्याशी कमलेश सिंह, और वरिष्ठ नेता श्याम नारायण दुबे ने भी कार्यकर्ताओं को संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन जिला महामंत्री ज्योति सिंह ने किया, जबकि धन्यवाद ज्ञापन विजय ठाकुर ने दिया। इस दौरान रेडमा निवासी कांग्रेसी नेता दुर्गा सिंह ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। मुख्य अतिथि गणेश मिश्रा ने उन्हें माला और पट्टा पहनाकर पार्टी में शामिल किया। बैठक में अमलेश्वर दुबे, ज्योतिश्वर सिंह, परशुराम ओझा, अविनाश वर्मा, संध्या सिंह, मनोज भुइया, नरेंद्र पांडे, कृष्णलाल तिवारी, रामप्रवेश सिंह, मुन्ना चंद्रवंशी समेत सैकड़ों कार्यकर्ता और नेता मौजूद रहे।

मेदिनीनगर में बढ़ी ठंड, न्यूनतम तापमान 7.9 डिग्री सेल्सियस तक पहुंचा

● कड़ाके की ठंड से बढ़ी मुश्किलें, सड़कों पर पसरा सन्नाटा

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। जिले में कड़ाके की ठंड की शुरुआत हो चुकी है। सुबह 8 बजे तक सड़कों पर आवागमन बेहद कम हो रहा है। ठंड और कनकनी के कारण बाइक चालकों के लिए सुबह का समय कठिन हो गया है। पिछले चार दिनों में तापमान में भारी गिरावट दर्ज की गई है। शुक्रवार को अधिकतम तापमान 25.9 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 7.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया था। वहीं, शनिवार को अधिकतम तापमान 28 डिग्री सेल्सियस रहा, जबकि न्यूनतम तापमान 7.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम विभाग के अनुसार, आने वाले दिनों में तापमान में और गिरावट की संभावना है।

ठंड से बचने के लिए अलाव का सहारा

कनकनी बढ़ने से रात के समय राहगीरों और यात्रियों को ठंड का सामना करना पड़ रहा है। लोग गर्म कपड़ों और अलाव का सहारा ले रहे हैं। सुबह के समय धूप से थोड़ी राहत मिलती है, लेकिन शाम होते ही ठंड का असर तेज हो जाता है। रात के दौरान तापमान गिरने से ठंड और बढ़ जाती है, जिससे आम लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

शाम होते ही सड़कों पर सन्नाटा : दिसंबर के दूसरे सप्ताह में जिले भर में तेज ठंड पड़ रही है। सुबह के समय शहर और गांव कांहर की चादर में ढके रहते हैं। ठंड के कारण लोग सुबह और शाम के समय जरूरी काम होने पर ही घरों से बाहर निकल रहे हैं। शाम होते ही सड़कों पर सन्नाटा पसर जाता है।

मध्य विद्यालय के 81 विद्यार्थियों को मिला साइकिल का तोहफा



● सरकार की योजना से छात्रों की शिक्षा होगी सुलभ, न्यायाधीश ने वितरण की शुरुआत की

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। सदर प्रखंड अंतर्गत रजवाडीह मध्य विद्यालय के 81 विद्यार्थियों को साइकिल वितरण किया गया। यह कार्यक्रम सदर मेदिनीनगर प्रखंड विकास कार्यालय परिसर, बैरिया में आयोजित हुआ। सत्र 2023-24 और 2024-25 के क्रमशः 39 और 42 एससी, एसटी और ओबीसी छात्रों को साइकिल प्रदान की गई। कार्यक्रम की शुरुआत विधिक सेवा सह सशक्तिकरण शिविर में आए न्यायाधीश द्वारा की गई, जिन्होंने पांच विद्यार्थियों को साइकिल देकर वितरण का शुभारंभ

किया। साइकिल पाकर छात्रों के चेहरे खुशी से खिल उठे। विद्यालय के प्रधानाध्यापक परशुराम तिवारी ने इसे सरकार की एक प्रभावी योजना बताते हुए कहा कि साइकिल वितरण शिक्षा की सुलभ बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। साइकिल वितरण में बौद्धव्त्तुओ ज्योति रंजन, सदर बीईओ नंदकिशोर तिवारी, बीपीओ राजीव रंजन सिंह, एनएएसकेआर विभास कुमार, और शिक्षक विजय कुमार ठाकुर ने सक्रिय भूमिका निभाई। शिक्षिका निशा, प्रियंका कुमारी, पूनम रानी, लैब इंस्पेक्टर अनूप मिश्रा, और बीएड प्रशिक्षु अभिषेक कुमार व अभय कुमार ने इस योजना के लिए सरकार के प्रति आभार व्यक्त किया।

नारी सशक्तिकरण : कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में बालिकाओं ने निकाली जागरूकता प्रभात फेरी बाल अधिकारों के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए विधिक सेवा प्राधिकरण का व्यापक अभियान

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण पलामू के तत्वावधान में रविवार को कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय पटन (पंडुवा) की छात्राओं ने उताकी गांव में प्रभात फेरी सह रैली का आयोजन किया। यह रैली झालसा रांची के निर्देश पर 90 दिनों तक चलने वाले जागरूकता और आउटरीच अभियान का हिस्सा थी, जिसमें सैकड़ों छात्राओं ने भाग लिया।



रैली का नेतृत्व विद्यालय की वार्डेन सुपमा कुमारी और पंडुवा के पारा लीगल शैलेंद्र तिवारी ने किया। प्रभात फेरी में फिजिकल शिक्षिका रीना कुमारी और होमगार्ड सपना कुमारी ने छात्राओं को मार्गदर्शन प्रदान किया। यह रैली विद्यालय से शुरू होकर उताकी गांव के विभिन्न मार्गों से होते हुए पुनः स्कूल परिसर में वापस आई। रैली में शामिल छात्राओं ने महिला सशक्तिकरण,

नारी जागरूकता और बाल अधिकारों पर कई प्रभावी नारों के माध्यम से संदेश दिया, जैसे 'नारी आज का दीप जलाएगी तो विश्व में ज्ञानी दिवाली आएगी', 'बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ', 'नारी में है शक्ति अथा वही करेगी जग का उद्धार' और 'आधी रोटी खाएंगे, बच्ची को पढ़ाएंगे'। इसके अलावा,

ऑटो चालक महासंघ का चक्का जाम, यात्री पैदल और रिक्शा से चलने को हुए विवश

● झारखंड राज्य ऑटो चालक महासंघ की हड़ताल के चौथे दिन यातायात ठप, ई रिक्शा संघ ने भी समर्थन की घोषणा की

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। झारखंड राज्य ऑटो चालक महासंघ द्वारा चौथे दिन जारी हड़ताल के कारण गंतव्य तक गे मेदिनीनगर समेत पूरे जिले में यातायात पूरी तरह से प्रभावित हुआ। महासंघ के बैनर तले सैकड़ों ऑटो चालकों ने शहर के विभिन्न चौक-चौराहों पर प्रदर्शन करते हुए चक्का जाम किया। इससे यात्रियों को बड़ी परेशानियों का सामना करना पड़ा। शहर में यात्री पैदल या रिक्शा के जरिए अपने गंतव्य तक गए, जबकि ग्रामीण क्षेत्रों से आने वाले यात्रियों के लिए यह समस्या और भी गंभीर हो गई थी। कई लोग टैप्स नहीं चलने के कारण पैदल ही अपनी मौजिल की ओर बढ़ते दिखे। विशेष रूप से बैरिया, छः मुहान, सुदना जैसे ग्रामीण क्षेत्रों से आने वाले लोग सामान लेने के लिए पैदल यात्रा करने को मजबूर हो



गया। इसके अलावा, कुछ ई रिक्शा चालकों ने भी यात्रियों को रोकते हुए कहा कि टैप्स चलने से उन्हें भी परेशानी हो रही है, जिससे यात्रियों को बीच रास्ते में उतरकर अपने गंतव्य तक पैदल जाने के लिए विवश होना पड़ा। इस विरोध प्रदर्शन के पीछे मुख्य कारण नगर निगम का वह निर्णय है, जिसमें उसने ग्रामीण क्षेत्रों से आने वाले ऑटो को शहर सीमा से बाहर रोकने का आदेश दिया था। ऑटो चालक इससे असंतुष्ट हैं और लगातार अपनी मांगों को लेकर प्रदर्शन कर रहे हैं। इन मांगों में मुख्य रूप से बस स्टैंड को शहर से बाहर भेजने,

उनका आंदोलन जारी रहेगा। उन्होंने यह भी स्पष्ट किया कि यदि प्रशासन और निगम ने उनकी मांगों पर गौर नहीं किया, तो ऑटो चालक महासंघ इससे भी बड़ा विरोध प्रदर्शन कर सकता है। इसके अलावा, ई रिक्शा संघ के अध्यक्ष टिकल गुप्ता ने बताया कि सोमवार को डीजल टैप्स को समर्थन देने के लिए एक दिन के लिए सभी ई रिक्शा को सड़क पर नहीं उतारा जाएगा। इसका उद्देश्य इस आंदोलन को और प्रभावी बनाना है, ताकि प्रशासन को मजबूर किया जा सके कि वह इस मुद्दे का समाधान निकाले। ऑटो चालक महासंघ के इस आंदोलन में उपाध्यक्ष संतोष शुक्ला, विकास पांडेय, रंजीत पासवान, सत्यन दुबे, अनुज मिश्रा, अरविंद कुमार, गोल्डेन खान, रिकू पांडेय, नागेंद्र प्रसाद गुप्ता सहित सैकड़ों ऑटो और ई रिक्शा चालक शामिल हैं। यह आंदोलन दर्शाता है कि स्थानीय प्रशासन और निगम के खिलाफ आक्रोश बढ़ता जा रहा है, और यदि जल्द समाधान नहीं निकाला गया, तो स्थिति और भी गंभीर हो सकती है।

जेएसएससी परीक्षा में धांधली के विरोध में भाजपा युवा मोर्चा ने फूका मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का पुतला



● भ्रष्टाचार और युवाओं पर हो रहे अत्याचार के खिलाफ भाजपा का प्रदर्शन

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। जेएसएससी, सीजीएल परीक्षा में धांधली के मामले में न्यायालय में सुनवाई लंबित होने के बावजूद परिणाम जारी करने के विरोध में रविवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) युवा मोर्चा ने विरोध प्रदर्शन किया। जिला अध्यक्ष विपुल गुप्ता के नेतृत्व में पार्टी कार्यकर्ताओं ने झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का पुतला फूका। जिला अध्यक्ष ने कहा कि भाजपा युवा मोर्चा युवाओं के साथ हो रहे अन्याय और परीक्षाओं में हो रही धांधली के खिलाफ हमेशा आवाज उठाती रही है और आगे

भी उठाती रहेगी। उन्होंने आरोप लगाया कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने चुनाव में झूठे वादे कर सरकार बनाई और अब ममानानी कर रहे हैं। वह रवैया युवा मोर्चा की बर्दाश्त नहीं करेगा। भाजपा जिला महामंत्री ज्योति पांडे ने कहा कि मुख्यमंत्री शुरू से ही युवा विरोधी रहे हैं और आज भी युवाओं के भविष्य से खिलवाड़ कर रहे हैं। इसे किसी भी सूरत में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। प्रदर्शन में युवा मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष राजीव रंजन, पूर्व महामंत्री सुरेंद्र विश्वकर्मा, अविनाश वर्मा, छोट्टे सिन्हा, किसान मोर्चा जिला अध्यक्ष विजय कुशाहा, सत्यन तिवारी, राजा बाबू, रंजीत पासवान, विजय प्रजापति, अरविंद सिंह, निरंजन मेहता सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

एक नजर

शरारती तत्वों ने लगायी आग

भवनाथपुर। थाना क्षेत्र के बेलपहाड़ी गांव में एक किसान के खलिहान में रखी धान का बोझा व पुआल का ढेर में शरारती तत्वों द्वारा आग लगा देने से हजारों रुपये का धान एवं पुआल जलकर बर्बाद हो गया। जानकारी के अनुसार किसान हसमत मौलाना एवं हातिम अंसारी ने अपने धान की फसल एवं पुआल खलिहान पर रखा था। रविवार को खलिहान पर धान का बोझा एवं पुआल के टाल में एकाएक आग लग गयी। जिसमें काफी मात्रा में धान एवं पुआल जल गया। आग की सूचना मिलने के बाद वहां पहुंचकर आसपास के लोगों के सहयोग से मोटर स्टार्ट कर आग को बुझाया गया। आग लगने के कारणों का पता नहीं चल पाया है।

जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन, विभिन्न प्रतियोगिताओं में युवाओं ने दिखाई प्रतिभा

नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। नेहरू युवा केंद्र गढ़वा, जिला खेल कार्यालय और राष्ट्रीय सेवा योजना के संयुक्त तत्वावधान में रविवार को सदर जगजीत सिंह नामधारी कॉलेज गढ़वा में जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन किया गया। इस आयोजन में 15 से 29 वर्ष तक के युवाओं ने विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लिया, जिसमें कुल 11 प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं, जैसे सांस्कृतिक नृत्य, गायन, कहानी लेखन, कविता लेखन, पेंटिंग, भाषण, विज्ञान मेला और मोबाइल फोटोग्राफी आदि। कार्यक्रम का उद्घाटन गढ़वा एसडीओ संजय कुमार पांडेय, नामधारी कॉलेज के प्राचार्य विनोद कुमार पाठक, नेहरू युवा केंद्र की जिला युवा अधिकारी कंचन कुमारी और एनएसएस के नोडल अधिकारी कमलेश सिन्हा ने दीप प्रज्वलित कर और स्वामी

विवेकानंद के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया। भाषण प्रतियोगिता में शिल्पा साक्षी ने प्रथम, धृति कुमारी ने द्वितीय और रविशंकर शर्मा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। विज्ञान मेला की सामूहिक प्रतियोगिता में गितिश देव शुभ ने प्रथम और रिसभ लेखन में सांचन ठाकुर ने प्रथम, जानवी तिवारी ने द्वितीय और विश्वजित कुमार पटेल ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कविता प्रतियोगिता में अलका कुमारी ने प्रथम, सुरेश राज लक्ष्मी ने द्वितीय और शिवम कुमार चौबे ने तृतीय स्थान हासिल किया। गढ़वा एसडीओ संजय कुमार पांडेय ने कहा कि युवाओं को हमेशा अपना लक्ष्य निर्धारित कर आगे बढ़ना

चाहिए। उन्होंने बताया कि हर बच्चे में छिपी प्रतिभा को निखारने और सही मार्गदर्शन की आवश्यकता होती है। जिला युवा पदाधिकारी कंचन कुमारी ने बताया कि प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कार राशि और प्रमाण पत्र दिए जाएंगे, और प्रथम विजेताओं को राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में भाग लेने का मौका मिलेगा। इसके बाद, राज्य स्तर के विजेताओं को दिल्ली के भारत मंडप में आयोजित राष्ट्रीय युवा दिवस में शामिल होने का अवसर मिलेगा। कार्यक्रम का संचालन पुरुषोत्तम सिंह चंदेल ने किया, अर्थात् गढ़वा जिला नेहरू युवा केंद्र के लेखापाल चाल्स बोदरा ने किया। इस मौके पर मुखिया रविंद्र कुमार, कार्यालय कर्मा रमेश कुमार, डॉ. रविशंकर प्रसाद, करुणा निधि तिकी और अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

मनुष्य का लक्ष्य होता है ईश्वर की प्राप्ति करना : अजय

विजय नंदन सिन्हा ने सत्संग की महिमा का वर्णन करते हुए कहा कि सत्संग सभी लोगों के लिए आवश्यक है। सत्संग में सभी देवता उपस्थित रहते हैं, इसलिए सत्संग सर्वोत्तम स्वर्ग है। वर्तमान पुरुषोत्तम का सत्संग मानव जीवन का उद्धार का एक साधन है। सभी ऋषि तपस्वियों का सत्संग से ही जीवन सार्थक हुआ है। सत्संग का संचालन कर रहे ऋत्विचक धृति सुंदर लाल ने कहा कि आदर्श में गहरा विश्वास होना चाहिए। गहरे विश्वास से अपने गुरु के प्रति निष्ठा, भक्ति आती है और भक्ति से अनुभूति तथा ज्ञान की प्राप्ति होती है। उन्होंने विश्वास, निष्ठा, भक्ति, अनुभूति तथा ज्ञान का विस्तृत वर्णन किया। कार्यक्रम में गोविन्द दा, संजय दा, शक्ति दास सिन्हा, अरुण बिहारी दा, पप्पू जायसवाल, राज कुमार दा, धृति दीप, सुजय विजय, आदित्य, बुद्धा देवी, चंचला गुप्ता, प्रतिमा देवी, सतवती देवी, निर्मला मां, संगीता देवी, दीपमाला अंबट, मधु अंबट सहित अन्य उपस्थित थे।

नवीन मेल संवाददाता श्री बंशीधर नगर। श्री श्री ठाकुर अनुकूल चन्द्र जी के अनुयायियों द्वारा सत्संग उपासना केंद्र उज्जितपा में सत्संग का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ शंख ध्वनि, दीप प्रज्वलन, तथा वंदे पुरुषोत्तम ध्वनि के साथ किया गया। इसके बाद सामूहिक प्रार्थना, समवेत नाम जप, ध्यान, सत्यानुरण ग्रन्थ पाठ, नारीनीत ग्रन्थ पाठ किया गया। धृति सुंदर लाल, अखिलेश दा, माला मां, मुधिया कुमारी, अमिता देवी ने भक्ति मूलक भजन प्रस्तुत किया। इष्टचर्चा करते हुए सत्संगी अजय दा ने कहा कि मनुष्य का लक्ष्य होता है, ईश्वर की प्राप्ति करना। ईश्वर की प्राप्ति के लिए मनुष्य को वर्तमान पुरुषोत्तम श्री श्री ठाकुर अनुकूल चन्द्र जी के शरण में जाकर उनके द्वारा प्रदत्त सतनाम को ग्रहण करना चाहिए। ऋत्विचक

लोह पुरुष की 74वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि सभा आयोजित खरौंधी। प्रखंड के ग्राम चौरिया में सरदार वल्लभ भाई पटेल की 74वीं पुण्यतिथि के अवसर पर रविवार को श्रद्धांजलि सभा किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि थाना प्रभारी रवि कुमार केसरी व कुर्मि महासभा की गढ़वा जिला इकाई के जिला महासचिव गोरख नाथ चौधरी थे। कार्यक्रम में स्थानीय नेता, ग्रामीणों ने भी उत्साहपूर्वक भाग लिया। मौके पर गोरख नाथ चौधरी ने सरदार वल्लभ भाई पटेल के योगदान को याद किया। उन्होंने कहा कि यदि सरदार पटेल भारत के पहले प्रधानमंत्री होते, तो देश में आज कई जटिल समस्याओं में कश्मीर का मुद्दा नहीं होती। उन्होंने 562 रियासतों का भारत में विलय कर देश को एकजुट किया। यह उनके कुशल नेतृत्व और रणनीतिक सांच का परिणाम था। उन्होंने कहा कि सरदार पटेल ने किसानों के लिए अनेक कार्य किए, जो आज भी याद किया जाता है।

नवीन मेल संवाददाता खरौंधी। खरौंधी प्रखंड के सरकारी स्कूलों में झारखंड कार्डिनल ऑफ एजुकेशनल रिसर्च एंड ट्रेनिंग (जेसीईआरटी) के निर्देश पर अर्द्धवार्षिक परीक्षा 16 दिसंबर से 18 दिसंबर तक आयोजित की जाएगी। इस परीक्षा में कक्षा 1 और 2 के छात्रों के लिए मौखिक परीक्षा होगी, जबकि कक्षा 3 से 7 तक के छात्रों के लिए वस्तुनिष्ठ प्रश्न आधारित लिखित परीक्षा का आयोजन किया जाएगा। परीक्षा के प्रश्नपत्र परीक्षा के एक दिन पूर्व जे गुरुजी एंग के माध्यम से उपलब्ध कराया जाएगा। परीक्षा दो पालियों में आयोजित की जाएगी। पहली पाली सुबह 9:30 से 11:30 बजे तक और दूसरी

स्कूलों में 16 से अर्द्धवार्षिक परीक्षा शुरु

जे गुरुजी एंग से परीक्षा का प्रश्न पत्र उपलब्ध कराया जाएगा

पहली दोपहर 12:30 से 2:30 बजे तक होगी। पालियों के बीच मध्याह्न भोजन (एमडीएम) का वितरण सुनिश्चित किया जाएगा।



रिजल्ट 24 दिसंबर तक घोषित करने का निर्देश

परीक्षा के बाद कॉपियों की जांच 19 से 21 दिसंबर के बीच की जाएगी। इसके उपरान्त 24 दिसंबर तक परिणाम विद्यालय स्तर पर घोषित करना अनिवार्य होगा। साथ ही, सभी स्कूलों को निर्देश दिया गया है कि वह 30 दिसंबर तक सभी आंकड़े ई-विद्यावाहिनी पोर्टल पर अपलोड करें। इस प्रक्रिया की जानकारी खरौंधी के बीपीएम नवीन प्रकाश ने दी। परीक्षा के सफल संचालन के लिए शिक्षकों और स्कूल प्रशासन को आवश्यक निर्देश जारी कर दिया है। इस परीक्षा का उद्देश्य छात्रों की अर्द्धवार्षिक शैक्षणिक प्रगति का आकलन करना है।

जागरूकता

कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को कानून और सरकारी योजनाओं की जानकारी दी गई



नवीन मेल संवाददाता खरौंधी (गढ़वा)। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण गढ़वा के तत्वावधान में रविवार को खरौंधी प्रखंड कार्यालय के सभागार में विधिक सशक्तिकरण एवं जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को कानून और सरकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। कार्यक्रम में सहायक एलएडीसी विजय कुमार ने सरकारी द्वारा उपलब्ध निःशुल्क कानूनी सहायता पर चर्चा की। उन्होंने बताया कि केदियों और आरोपियों को सरकार निःशुल्क अधिवक्ता उपलब्ध कराती है। एलएडीसी प्रदीप कुमार ने समाज में दहेज प्रथा को एक अभिशाप बताया है इसे खत्म करने के लिए जागरूकता की आवश्यकता पर जोर दिया।

स्थानीय समस्याओं पर चर्चा खरौंधी मुखिया पति कृष्णा प्रसाद ने पंचायत में एअवुआ आवास योजना के तहत लाधुकों के चयन में हो रही अनियमितताओं की बात उठाई। वहीं, खरौंधी की धमनानी देवी ने घर गिरने के बाद भी कई बार आवेदन देने के बावजूद आवास न मिलने की शिकायत की। मझिगावां के सत्येंद्र प्रसाद यादव ने जीएम लैंड प्रधानमंत्री आवास के निर्माण कार्य को रोकने के लिए प्रखंड कार्यालय में कई बार आवेदन दिए जाने की बात कही। अक्सर पर प्रमुख आभा रानी, बीडीओ रवींद्र कुमार, सीओ गौतम कुमार लकड़ा, थाना प्रभारी रवि कुमार केशरी, सीआई मोजी खान, बड़ाबाबू संजय सक्सेना, बीपीओ मोहित सिंह, अधिवक्ता रूप किशोर, पंचायत सेवक विनोद पासवान, रोजगार सेवक

विधिक सशक्तिकरण शिविर से ग्रामीण हुए लाभान्वित

कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को कानून और सरकारी योजनाओं की जानकारी दी गई



योजनाओं का वितरण कार्यक्रम के दौरान लघु कुटीर उद्योग विभाग से सिसरी के अभिजीत कुमार श्रीवास्तव को सात लाख और रामानंद मेहता को पांच लाख का चेक प्रदान किया गया। इसके साथ ही चार अर्धवृद्धा आवास और पंचायत समिति से चार योजनाओं की स्वीकृति दी गई, जिनमें चबूतरा, स्नान घर, चारदीवारी, और कूप मरम्मत शामिल हैं। इसके अलावा, कल्याण विभाग से 10 साइकिल का वितरण, 25 लाख की लागत से धूम कुड़िया भवन निर्माण की घोषणा, मनरेगा से चार जॉब कार्ड, और कृषि विभाग से चार पैकेट गेहूं बीज का वितरण भी किया गया।

योजनाओं का वितरण

कार्यक्रम के दौरान लघु कुटीर उद्योग विभाग से सिसरी के अभिजीत कुमार श्रीवास्तव को सात लाख और रामानंद मेहता को पांच लाख का चेक प्रदान किया गया। इसके साथ ही चार अर्धवृद्धा आवास और पंचायत समिति से चार योजनाओं की स्वीकृति दी गई, जिनमें चबूतरा, स्नान घर, चारदीवारी, और कूप मरम्मत शामिल हैं। इसके अलावा, कल्याण विभाग से 10 साइकिल का वितरण, 25 लाख की लागत से धूम कुड़िया भवन निर्माण की घोषणा, मनरेगा से चार जॉब कार्ड, और कृषि विभाग से चार पैकेट गेहूं बीज का वितरण भी किया गया।

विधिक जागरूकता शिविर में लाभुकों को बांटी दी गई चेक

श्री बंशीधर नगर प्रधान जिला एव सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष गढ़वा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण नवीन कुमार के निर्देशानुसार रविवार को प्रखंड कार्यालय के सभागार में विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। शिविर का शुभारंभ नगर उन्डरी व्यवहार न्यायालय के एडीजे दू मनोज कुमार त्रिपाठी, एसीजेएम सह जिला विधिक सेवा समिति के प्रभारी सचिव अरविन्द कच्छप, मध्यस्थता अधिवक्ता संजय भारती एव बीडीओ रौशन कुमार ने संयुक्त रूप से दीप जलाकर किया। तत्पश्चात कार्यक्रम में पेशान संबंद्धित 15, मनरेगा योजना से संबंधित 5, साइकिल वितरण 10 तथा जेएसएलपीएस के दीदीओ के बीच 10 लाख रुपये का चेक वितरण किया गया। उस मौके पर एडीजे दू मनोज कुमार त्रिपाठी ने कहा कि जिला विधिक सेवा प्राधिकरण गढ़वा के निर्देशानुसार विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया है। शिविर लगाने लगाने का मुख्य उद्देश्य लोगों को जागरूक करना और सरकार की योजनाओं के साथ-साथ कानून से संबंधित लोगों को जानकारी देना है। जैसे की डायन बिसाही के मामले से लोग दूर रहे तथा इस मामले में लोग फंसे नहीं जिससे कि कोई घटनाएं नहीं हो सके और उसे रोका जा सके। एसीजेएम सह जिला विधिक सेवा समिति के प्रभारी सचिव अरविन्द कच्छप ने जेएसएलपीएस की दीदीओ का हौसला बढ़ाया और कहा कि इनकी टंड के बाद भी शिविर में बड़ी संख्या में लोग शामिल हुये यह बड़ी बात है। उन्होंने कहा कि सरकार के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं का सभी लोग लाभ लें। योजनाओं का लाभ लेने के लिये कुछ प्रक्रिया से होकर गुजरना पड़ता है पर इसका लाभ जरूर मिलता है। लोग कोशिश करें इसका बाकी फायदा मिलेगा। उन्होंने कहा कि कोर्ट में सबसे ज्यादा मामले लड़ाई-झगड़ा से संबंधित आती है। कोशिश करें कि लड़ाई झगड़ा के मामले को आपस में बैठकर, गांव पंचायत के मुखिया के साथ बैठकर अपने बातों को रखकर मामले को सुलझाएं। अगर मामला व्यवहार न्यायालय में भी आता है तो सबसे पहले मध्यस्थता से ही मामले को समाप्त करें। कार्यक्रम में प्रमुख उमिला देवी, प्रखंड कार्यालय के प्रधान सहायक अनिल कुमार सिंह, जेएसएलपीएस के बीपीएम अधिवक्ता शुकला, पंचायत सचिव, रोजगार सेवक, जेई, प्रखंड समन्वयक, बीडीसी, सभी मुखिया, जेएसएलपीएस के दीदीओ सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे। गुलाब पासवान, पीएलभी कुलदीप राम, रामाश्रय राम, आदित्य गुप्ता समेत कई लोग मौजूद रहे।

निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन, 250 मरीजों का हुआ इलाज

नवीन मेल संवाददाता गढ़वा। शहर के वार्ड नंबर सात स्थित मिस्कर मुहल्ला में राधा पार्वती एजुकेशनल एंड वेलफेयर ट्रस्ट और एकल विद्यालय फाउंडेशन के संयुक्त तत्वावधान में निःशुल्क स्वास्थ्य चिकित्सा जांच एवं परामर्श शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में वायरल फीवर, ब्लड प्रेशर, शुगर सहित विभिन्न प्रकार की बीमारियों से पीड़ित करीब 250 मरीजों की निःशुल्क जांच की गई, और उन्हें आवश्यकतानुसार निःशुल्क दवाइयों भी प्रदान की गईं। शिविर का उद्घाटन राधा पार्वती एजुकेशनल एंड वेलफेयर ट्रस्ट के निदेशक डॉ. पातंजली केशरी, वार्ड पार्षद विनोद प्रसाद उर्फ करीमन, अनिरुद्ध शरण और अन्य गणमान्य व्यक्तियों ने दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए डॉ. पातंजली केशरी ने कहा कि सर्दी के मौसम



में स्वास्थ्य के प्रति जागरूक रहना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि सर्दी, फ्लू और श्वसन संबंधी बीमारियों का खतरा बढ़ जाता है, और यह हमारे दैनिक जीवन को प्रभावित कर सकता है। उन्होंने सभी को समय-समय पर शुगर और ब्लड प्रेशर की जांच करके की सलाह दी और सर्दियों में बच्चों और बुजुर्गों की विशेष देखभाल की आवश्यकता पर बल दिया। इस

अवसर पर वार्ड पार्षद विनोद प्रसाद उर्फ करीमन जी, अनिरुद्ध शरण जी, सत्यानुरण जी, अब्दुल मन्ना, डॉक्टर इशतियाक राजा, डॉक्टर आदित्य प्रकाश, डॉक्टर अंजली, संगीता कुमारी, खुशी कुमारी, राहुल कुमार, रंजना कुजूर, सुनील कुमार, मोहम्मद जावेद, वतन केशरी, नौशाद आलम, शमा परवीन, रागिनी कुमारी सहित कई अन्य लोग उपस्थित थे।

डोल व बिलैतीखैर में धान अधिप्राप्ति केंद्र खुला

चिनियां। प्रखंड मुख्यालय क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत डोल गांव में धान अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन पंचायत के मुखिया पुष्पा देवी, जिला परिषद सदस्य बनारसी सिंह, बीडीसी नागेन्द्र सिंह ने संयुक्त रूप से नारियल फोड़ कर व फ्रीता काटकर किया। मौके पर जिला परिषद सदस्य बनारसी सिंह ने कहा कि डोल में पैक्स द्वारा धान क्रय केंद्र खुल जाने से यहां के किसानों को काफी सहायता होगी। लोगों को अब अपने-पौने दाम में धान बेचने की जरूरत नहीं है। अब सरकारी दर धान का समर्थन मूल्य 2300 तथा धान का कुल मूल्य प्रति कुंतल 2400 मिलेगा। 1 रुपए बोनस के रूप में अतिरिक्त। उन्होंने क्षेत्र के सभी किसानों से अपील की कि वह विचौलियों से सावधान रहे और अपने नजदीकी धान अधिप्राप्ति केंद्र पर ही धान की बिक्री करें।

न्यूज बॉक्स

विधि जागरूकता शिविर में ग्रामीणों को दी जानकारी रमना। झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण रांची के निर्देश पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण गढ़वा द्वारा आयोजित, विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन प्रखंड सभागार में किया गया। शिविर का उद्घाटन पैतल अधिवक्ता विनोद कुमार पाल, सुर्वदेव चौधरी, प्रमुख करुणा सोनी, सीओ सह बीडीओ विकास पांडेय, उप प्रमुख खादीजा बीबी ने संयुक्त रूप से दीप जलाकर किया। संचालन प्रधान सहायक रमानुज शुक्ला, प्रखंड समन्वयक पदाधिकारी विक्रान्त कुमार ने किया। विधिक जागरूकता शिविर में अधिवक्ता विनोद पाल ने कहा कि शिविर के माध्यम से लोगों को कानून के प्रति जागरूक करना है। गरीब मजदूर, बंजित और वैसे पीड़ित लोग जो जानकारी कानून नहीं देगी। सीओ सह बीडीओ विकास पांडेय ने कहा कि इस क्षेत्र में गरीबी और अज्ञानता ज्यादा है। शिविर में प्रखंड के माध्यम से विभिन्न परिस्थितियों का व प्रमाण पत्र वितरण किया गया। मौके पर मुखिया संघ के अध्यक्ष अजीत पांडेय, अधिवक्ता सुर्वदेव चौधरी, सिलीगढा मुखिया अमिता देवी, रमना पंचायत मुखिया दुलारी देवी, मडुवनिया मुखिया स्वीटी वर्मा उपस्थित थे। विधिक सशक्तिकरण शिविर में ग्रामीणों लिया भाग भंडरिया। (गढ़वा)। प्रखंड कार्यालय के सभागार में रविवार को झालसा रांची के निर्देश पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण गढ़वा के तत्वावधान में विधिक सशक्तिकरण जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में अधिवक्ता पतेश्वर मिंज के द्वारा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण से मिलने वाला सुविधा, बाल मजदूरी, बाल विवाह कानून सहायता, निःशुल्क अधिवक्ता की व्यवस्था, मध्य केन्द्र व योग का न्यायालय शुल्क माफ की विस्तृत जानकारी दी गई। प्रखंड विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा विकास योजनाओं की विस्तृत जानकारी दी गई। आयोजित शिविर में पांच अर्धवृद्धा आवास, दो किसान क्रेडिट कार्ड, एक नेशनल बेनिफिट, पांच लोगों का पेंशन, दो आपदा 11 मोटेशन सहित 15 वित्त आयोग की राशि का भुगतान किया गया। मौके पर प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी रविशंकर, पीएलबी कलामुद्दीन अंसारी, मोजेश किस्पेट, परमा राम राजेन्द्र राम, लाजरूप तिकी, प्रशांत टोपो मुखिया प्रवता देवी, मोनिका खलखो आदि उपस्थित थे। विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन डंडई। प्रखंड कार्यालय परिसर में रविवार को एकदिवसीय विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में प्रथम थ्रीट यूडिशियल मजिस्ट्रेट सुधीर कुमार तिवारी, बीडीओ देवलाल करमाली, सीओ राजकुमार प्रजापति, प्रमुख कांति देवी व अन्य जनप्रतिनिधियों ने सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। शिविर में प्रथम थ्रीट यूडिशियल मजिस्ट्रेट सुधीर कुमार तिवारी ने सविधान में आम जनों के लिए निहित प्रावधानों से लेकर पुलिस पदाधिकारी के अधिकारों तक के बारे में बताया। कहा कि आर्टिकल 22 के तहत उन्हें हर जगह अपने अधिवक्ता से राय मशवरी करने का पूरा अधिकार है। इस तरह का अधिकार प्राप्त करने में पुलिस के पास अर्द्धांग लगी का कोई अधिकार नहीं है। उन्होंने बताया कि पुलिस किसी को बिना मतलबी टॉर्चर या प्रार्थित करे तो उनसे सीधा संवाद कर जानकारी हासिल कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि सर्च के समय और सर्व अस्त के बाद महिलाओं को किसी भी आपराधिक के तंत्र के उभय पुलिस गिरफ्तार नहीं कर सकते हैं। उसके लिए उन्हें न्यायालय से इजाजत लेना पड़ेगा। मौके पर मुखिया बच्चा लाल गुप्ता, महेंद्र चौधरी, बीडीसी अरविंद पासवान, मुखिया पति महेश्वर राम, अजय पासवान इत्यादि लोग उपस्थित थे। विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर में दी गई कानूनी सलाह चिनियां। प्रखंड कार्यालय परिसर में झालसा रांची के निर्देश पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण गढ़वा के तत्वावधान में विधिक जागरूकता सह शक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। जिला जज अभिनव कुमार त्रिपाठी, वकील देवेन्द्र प्रजापति, बीडीओ सुबोध कुमार, सीओ उमेश्वर यादव ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। मौके पर जिला जज अभिनव त्रिपाठी ने नालसा, झालसा, डालसा के संबंध में विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। कहा कि किसी भी घटना-दुर्घटना में एमपी एक्ट के संबंध में जानकारी दी। साथ ही सुलह समझौते के आधार पर वाद विवाद का निपटारा करने के संबंध में भी प्रकाश डाला। मौके पर जिला जज ने वृद्ध व असहयोग के बीच 10 कंबल का वितरण किया। 11 लोगों के बीच जॉब कार्ड का वितरण, 5 लोगों को अर्धवृद्धा आवास की स्वीकृति प्रमाण पत्र, एक व्यक्ति का स्टूडेंटेशन, एक व्यक्ति का आश्रित प्रमाण पत्र वितरण किया गया। मौके पर वकील देवेन्द्र प्रजापति, पीएलबी गोपाल चौबे, बीडीओ सुबोध कुमार, अंचल अधिकारी उमेश्वर यादव, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी, मनरेगा के रोशन कुमार, थाना प्रभारी अमित कुमार, अंचल एव प्रखंड के सभी कर्मी व सैकड़ों महिला, पुरुष, ग्रामीण उपस्थित थे। आभार यात्रा में कार्यकर्ताओं ने विधायक का किया स्वागत रमना। रविवार को आभार यात्रा के तहत रमना पहुंचे विधायक अर्जुन प्रताप देव का कार्यक्रमों में स्वागत किया। प्रखंड के सीमा में प्रवेश करते ही विधायक ने सर्वप्रथम बाबा चरमहल और समाजवादी नेता स्व रामविलास पासवान की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। इसके बाद विधायक ने भगत सिंह चौक पहुंचकर शाहीद ए आज़म भगत सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। दुर्गा मंदिर और मानस मंदिर पहुंचकर पूजा अर्चना किया। इसके बाद वन परिसर में आयोजित कार्यक्रम में विधायक ने कहा कि क्षेत्र की जनता ने रावण जैसे एक अहंकारी व्यक्ति के घमंड को कन्याचूर करने का काम किया है। इसलिए वह जनता का आभार व्यक्त करने के लिए आए हैं। विधायक ने कहा कि उनके मन में किसी के प्रति प्रितियोगिता की भावना नहीं है। उन्हें कोई वोट दिया हो या नहीं दिया हो लेकिन वे सबके विधायक हैं और सबका काम करने के लिए तत्पर व तैयार है। विधायक ने कहा कि वह जल्द ही पंचायत और गांवों का दौरा जनता की समस्या का निदान करेंगे। झामुमो नेता ताहिर अंसारी ने कहा कि क्षेत्र की जनता ने काफी संघर्ष कर अपने नेता को विधान सभा भेजने का काम किया है। अब चुनाव में किए गए वायदे पर तेजी से काम किया जाएगा। कार्यक्रम को मुन्ना प्रसाद गुप्ता, अनुज चंद्रवंशी, रोहित वर्मा सहित कई लोगों ने संबोधित किया। मौके पर तुलसी सिंह, लल्लू राम, सुदेश्वर राम, बना गुप्ता, चितरंजन सिंह सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

पहले दिन चार किसानों ने 134 क्विंटल धान सहकारिता विभाग को बेचा

किसानों को उपज का उचित दाम मिलेगा : विधायक

नवीन खेल संवाददाता
मनिका (लातेहार)। मनिका प्रखंड मुख्यालय स्थित लैपस में धान क्रय का शुभारंभ मनिका विधायक रामचंद्र सिंह ने फीता काटकर किया। मौके पर उपविभागाध्यक्ष सुरजीत कुमार सिंह सहित जिले के अन्य पदाधिकारियों ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर विधायक रामचंद्र सिंह ने कहा कि किसानों द्वारा कड़ी मेहनत से खेती कर धान की उपज की जाती है। इसलिए राज्य सरकार ने यह निर्णय लिया है कि किसानों को उनके द्वारा उपजाई गई फसलों को उचित दाम मिले। इसके लिए सरकार किसानों से ही उचित दर पर धान को खरीद रही है। लैपस भवन में किसान अपने धान को लाए जिससे उन्हें उसका उचित दाम मिले। इसके लिए किसान लैपस भवन में अपना पंजीयन करा लें। उपविभागाध्यक्ष सुरजीत कुमार सिंह ने कहा कि मनिका प्रखंड सहित जिले के अन्य प्रखंडों के लैपस भवन में धान क्रय केंद्र खोला गया है। वहां पर संबंधित क्षेत्र के किसान अपने धान को बेच सकते हैं। इस बार जिला प्रशासन का यह प्रयास है कि किसानों द्वारा बेचे गये धान की रकम ससमय दिया



धान क्रय केंद्र का विधायक ने किया उद्घाटन

बालूमाथा। प्रखंड परिसर स्थित लैपस कार्यालय में रविवार को स्थानीय विधायक प्रकाश राम ने धान क्रय केंद्र का फीता काटकर विधिवत उद्घाटन किया। मौके पर विधायक ने कहा कि धान क्रय केंद्र खुलने से किसानों को धान का उचित मूल्य प्राप्त होगा। इससे किसान समृद्ध हो सकते हैं। लैपस सचिव अशोक कुमार ने बताया कि किसान प्रति किलो 2400 रुपये की दर से धान बेच कर विधिवत बैंक के खाते में पैसा



प्राप्त कर सकते हैं। मौके पर विधायक के अलावा उप विभागाध्यक्ष सुरजीत सिंह, डीएओ, बीडीओ सोमा उरांव, लैपस अध्यक्ष जीतु उरांव, राजद प्रखंड अध्यक्ष प्रोत्ताल यादव, पंचायत समिति सदस्य पिंदू नायक, अर्जुन साव, शैलेश सिंह, विजय यादव, शिव कुमार राम, मनोहर साव, गजेन्द्र चौबे, मो अजमल हुसैन, इंद्रदेव ठाकुर सहित सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

जा सके। लैपस भवन स्थित धान क्रय केंद्रों में किसानों से 23 रुपये

प्रति किलो की दर से धान वहीं बोनास के तौर पर एक सौ रुपये

कुल 24 सौ रूपया प्रति क्विंटल की दर से भुगतान किया जायेगा।

शुभारंभ के दिन किसान बली यादव ने 20 क्विंटल धान लैपस

को बेचा गया। मौके पर जिला आपूर्ति पदाधिकारी रश्मि लकड़ा, जिला सहकारिता पदाधिकारी जगमणी टोपणो, प्रखंड सहकारिता पदाधिकारी इभा कुमारी, बीडीओ संदीप कुमार, सीओ नंदकुमार राम, लैपस प्रबंधक सत्येंद्र यादव, कार्यकारी अध्यक्ष मिथिलेश पासवान, कार्यकारी सदस्य सुरेंद्र पासवान, कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष सुरेंद्र भारती, जाहो पंसस पति मथुरा यादव, भाजपा नेता विश्वनाथ राय मोहन राम सहित कई अन्य उपस्थित थे।

कृषि मंत्री शिल्पी नेहा तिर्की पहुंची लातेहार, कांग्रेसियों ने किया स्वागत



नवीन खेल संवाददाता
लातेहार। कृषि मंत्री शिल्पी नेहा तिर्की रविवार को मेदिनीनगर से रांची लौटने के क्रम में लातेहार परिसर में कांग्रेसियों ने झारखंड प्रदेश कांग्रेस प्रतिनिधि पंकज तिवारी के नेतृत्व में स्वागत किया। इस दौरान मंत्री ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं से जिला के कृषि व पशुधन समेत अन्य मामलों पर चर्चा की। साथ ही सरकार की योजनाओं को आमजन तक लाभ पहुंचाने की अपील की। मंत्री ने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार आमजन की सरकार है। उपस्थित

कांग्रेस जनों ने बालूमाथा में टमाटर की खेती को बढ़ावा देने के लिए पशुधन में अच्छी नख के गाय देने, लिफ्ट इरिगेशन को सुधारने की मांगों को रखा। मौके पर मनिका विधायक प्रतिनिधि हरिशंकर यादव, युवा कांग्रेस जिला अध्यक्ष अमित यादव, उपाध्यक्ष सुरेंद्र उरांव, कांग्रेस नेता साजन कुमार, कामगार कर्मचारी कांग्रेस के जिला अध्यक्ष कामिल अंसारी, ज्योति प्रकाश दुबे, हसमद अंसारी, सुनील प्रसाद, वाजिद अंसारी, मासुक अंसारी, फिरू दुबे आदि मौजूद रहे।

बाइक ने पेड़ में मारी टक्कर, तीन घायल

गिद्धौर (चतरा)। प्रखंड के बघमरी गांव के समीप सड़क किनारे स्थित पेड़ जानलेवा साबित हो रहा है। इस पेड़ के कारण करीब तीन दर्जन बाइक दुर्घटनाग्रस्त हो चुकी है। शनिवार देर रात बाइक अनियंत्रित होकर पेड़ में जा टकराने तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना की सूचना मिलते ही सहायक अवर निरीक्षक विद्यानंद शर्मा घटना स्थल पर पहुंच कर दुर्घटनाग्रस्त बाइक को अपने कब्जे में कर घायलों को बेहतर इलाज के लिए चतरा रेफर कर दिया गया। बताया जाता है कि गिद्धौर थाना क्षेत्र के सिंदुआरी गांव के कुलेश्वर राम के पुत्र अरविंद कुमार, हजारीबाग से इलाज कराकर अपनी सास व एक बच्चे के साथ बाइक से घर लौट रहा था। इस क्रम में बघमरी गांव के समीप बाइक अनियंत्रित हो कर पेड़ में टकराने से अरविंद को गंभीर रूप से चोट आई है। महिला व बच्चा खतरे से बाहर बताया जा रहा है।

भाजपा के कार्यशाला में सदस्यता अभियान पर जोर गांव स्तर तक भाजपा का सदस्य बनाया जाएगा : विकास प्रीतम



नवीन खेल संवाददाता
लातेहार। भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यालय में पार्टी का सदस्यता अभियान को लेकर रविवार को एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। प्रमंडलीय प्रभारी सह प्रदेश उपाध्यक्ष विकास प्रीतम ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी सदस्यता अभियान सत्र 2024 से 2030 तक के लिए चलाया जा रहा है। सदस्यता अभियान में पार्टी के प्रदेश से लेकर बृथ स्तर तक के कार्यकर्ता पार्टी के सदस्यता अभियान कार्य में लगे। इस सदस्यता अभियान

में मोबाइल द्वारा 8800 00 2024 पर मिस्ट कॉल मार कर भाजपा का सदस्य बना सकते हैं। इस कार्य में प्रदेश पदाधिकारी, सांसद, विधायक, जिला पदाधिकारी, मंडल पदाधिकारी शामिल रहेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष पंकज कुमार सिंह ने की। कार्यक्रम शुरू होने से पहले जिला अध्यक्ष पंकज कुमार सिंह द्वारा प्रमंडलीय प्रभारी सह प्रदेश उपाध्यक्ष विकास प्रीतम को पुष्प कुछ देकर स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन जिला महामंत्री

अमलेश सिंह ने किया। मौके पर जिला प्रभारी मुकेश निरंजन सिंह, पूर्व विधायक हरिकृष्ण सिंह, राजधानी प्रसाद यादव, संयोजक संतोष यादव, सीतामनि तिर्की, सह संयोजक राकेश दुबे, संयोजक कल्याणी पांडेय जी एवं सह संयोजक बंशी यादव जी, इंद्रजीत यादव, जिला परिषद के सदस्य, प्रदेश पदाधिकारी, कार्य समिति सदस्य, जिला पदाधिकारी जिला कार्य समिति सदस्य, मोर्चा जिला अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष महामंत्री, समेत कई लोग उपस्थित थे।

न्यूज बॉक्स

निःशुल्क कानूनी सहायता शिविर का आयोजन



कुन्दा (चतरा)। सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार चतरा के निर्देश पर रविवार को कुन्दा थाना परिसर में निःशुल्क कानूनी सहायता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में भूमि संबंधी सहित कई मामलों में सुलह समझौता कर लोगों को कानूनी जानकारी दी गई। मौके पर उपस्थित लोगों को डालसा द्वारा दी जाने वाली अन्य विधिक सेवाएं समेत विधिक जानकारी दी गई। अधिकार मित्र अजीत कुमार ने लोगों को बताया कि राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण (नालसा) का टोल फ्री नंबर 15100 है। इस नंबर पर कॉल कर कोई भी कानूनी सलाह और मार्गदर्शन ले सकते हैं। शिविर में कुन्दा पुलिस पदाधिकारी श्रीकांत पांडेय, पीएलवी अजीत कुमार, ग्रामीण सहायक यादव, भुनेश्वर यादव, गोविंद यादव, सिंदू कुमार समेत अन्य ग्रामीण उपस्थित थे।

एलसीसी ब्लू ने रॉयल सीसी को 57 रन से हराया

लातेहार। खेल स्टेडियम में सीनियर जिला क्रिकेट लीग के मैच में रविवार को एलसीसी ब्लू व रॉयल सीसी के बीच खेला गया। एलसीसी ब्लू ने पहले बल्लेबाजी करते हुए अपने निर्धारित ओवरों में 6 विकेट के नुकसान पर 184 रन बनाए। नीतीन जय देव ने 57, प्रताप ने 47 रन का योगदान दिया। रॉयल सीसी की ओर से मो. रियाज ने 3 विकेट लिए। जवाबी पारी खेलने उतरी रॉयल सीसी ने निर्धारित ओवर में ही 8 विकेट खोकर महज 127 रन पर पूरी टीम ढेर हो गयी। अजय कुमार सिंह 54 रनों का योगदान दिया। मैने ऑफ द मैच का पुरस्कार एलसीसी ब्लू के जय देव को दिया गया। मैच के अंपायर श्रवण महली, रौनक दुबे थे। स्कोरिंग सपोर्ट बालदल ने किया। एक अन्य मैच में टाइटन व आरएससीसी के बीच खेला गया। आरएससीसी ने लातेहार टाइटन को 10 विकेट से हराकर मैच जीत लिया। लातेहार टाइटन ने पहले बल्लेबाजी करते हुए अपने निर्धारित ओवर में सभी विकेट खोकर 87 रन पर पूरी टीम ढेर हो गयी। रामकुमार साहनी ने 25 रन का योगदान दिया। आरएससीसी की ओर से आकाश सिन्हा 5 विकेट चटकाए। लक्ष्य का पीछा करने उतरी आरएससीसी ने 8 वें ओवर में ही 90 रन बनाए। मैने ऑफ द मैच का पुरस्कार आरएससीसी के आकाश कुमार को दिया गया। अंपायर की भूमिका में श्रवण महली, आनंद सिंह थे। स्कोरिंग आकाश महतो ने किया। मौके पर संच के सचिव अमलेश कुमार सिंह, उपाध्यक्ष सुरेंद्र प्रसाद, नीरज कुमार सिंह, अश्विनी सिंह समेत कई लोग उपस्थित थे।

सीओ से अलाव की मांग

महुआडांड। प्रखंड वासियों ने सीओ से प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न चौक चौराहा में टंड को देखते हुए अलाव व्यवस्था करने की मांग की है। लोगों ने कहा कि इन दिनों प्रखंड में शीत लहर के साथ टंड काफी बढ़ गई है। जिसे ध्यान में रखकर रामपुर चौक, बिरसा चौक, शास्त्री चौक, बस स्टैंड और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में अलाव की व्यवस्था प्रशासन द्वारा करने की मांग की है ताकि आम जनों सहित यात्रियों को टंड से राहत मिले।

एसडीएम ने नेतरहाट में अतिक्रमण को लेकर सीमांकन की

महुआडांड। एसडीएम विपिन कुमार दुबे के नेतृत्व में नेतरहाट अंतर्गत बाजार परिसर समेत वन भूमि पर अतिक्रमण को लेकर सरकारी वन भूमि की नापी करते हुए सीमांकन रविवार को किया गया। इस दौरान अतिक्रमण किए गए भूमि को चिह्नित करते हुए 15 दिनों के अंदर अतिक्रमण हटा लेने का आदेश दिया गया। वन विभाग की ओर से पहले भी कई लोगों को अतिक्रमण हटाने को लेकर नोटिस दिया जा चुका है। नेतरहाट में लगातार लोगों द्वारा गुमटी, दुकान, होटल अथवा अन्य तरीकों से वन भूमि पर अवैध कब्जा बढ़ता जा रहा था। जिस पर पर्यावरण के साथ-साथ नेतरहाट की प्राकृतिक खूबसूरती के संरक्षण को लेकर एसडीएम विपिन कुमार दुबे के नेतृत्व में वन पदाधिकारी तरुण सिंह, अंचल पदाधिकारी संतोष कुमार बैठा, नेतरहाट थाना प्रभारी अविनाश कुमार द्वारा शक्तिपूर्ण तरीके से मापी कराया गया। इस दौरान कुछ भूमि जो गुमला जिले के बिशनपुर अंचल अंतर्गत आता है, उसकी मापी पर ग्रामीणों ने विरोध भी किया। इस पर एसडीएम विपिन कुमार दुबे ने बताया कि गुमला जिला अंतर्गत आने वाली भूमि पर मापी नहीं किया गया है। क्योंकि उक्त भूमि महुआडांड अनुमंडल अंतर्गत नहीं आता है। हालांकि पर्यावरण संरक्षण और नेतरहाट की प्राकृतिक खूबसूरती बनाए रखने को ध्यान में रखते हुए संबंधित जिलों के पदाधिकारी को भी पत्राचार कर अपील की जाएगी कि वे भी वन विभाग का सहयोग करें।

वैष्णव दुर्गा मंदिर का 31वां वार्षिकोत्सव धूमधाम मनाते का निर्णय



लातेहार। श्री वैष्णव दुर्गा मंदिर लातेहार का 31वां वार्षिकोत्सव धूमधाम से मनाया जायेगा। भव्य आयोजन की तैयारियों को लेकर मंदिर समिति के कार्यकारिणी समिति की बैठक संरक्षक अभिनंदन प्रसाद की अध्यक्षता में मंदिर परिसर में आयोजित की गयी। बैठक में वार्षिकोत्सव के लिए तीन दिवसीय कार्यक्रम की रूपरेखा तय की गयी। संरक्षक सह पुजारी त्रिभुवन पांडेय ने बताया कि इस वर्ष वार्षिकोत्सव का कार्यक्रम 8 फरवरी को कलश यात्रा से शुरू होगा। नौ फरवरी को दुर्गा सप्तशति पाठ व नौ फरवरी को भंडारा और रात्रि में भगवती जागरण का आयोजन किया जायेगा। बैठक में आयोजन में तन मन धन से सहयोग करने की अपील नगर वासियों से की गयी। वार्षिकोत्सव को लेकर एक बैठक जनवरी माह के पहले सप्ताह में आयोजित करने का निर्णय लिया गया। बैठक में कोषाध्यक्ष राजू रंजन सिंह ने मंदिर के मासिक आय और व्यय का ब्यौरा प्रस्तुत किया। समिति द्वारा मंदिर के उपरी तल्ले के कमरों के सुंदरीकरण में खर्च वहन करने की सहमति देने वाले दानदाताओं से सहयोग राशि जमा करने की अपील की गयी। बैठक में सेवकों के मानदेय में वृद्धि करने का निर्णय लिया गया। संरक्षक विनोद कुमार साहू ने मंदिर के रख-रखाव को लेकर कई सुझाव दिये। समिति के अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता उर्फ भोल्ला ने कहा कि मंदिर का संचालन सभी के सामूहिक सहयोग से ही होता है। सचिव आशीष टैगोर ने आगामी वार्षिकोत्सव की तैयारी शुरू करने की बात कही। बैठक में सह सचिव रंजीत कुमार व रविंद्र प्रजापति, संतोष प्रसाद और आकाश कुमार जायसवाल आदि मौजूद थे।

ईट भट्टे से तीन बाल श्रमिकों को मुक्त कराया

लातेहार। श्रम अधीक्षक लातेहार ने शनिवार को चंदवा प्रखंड के कई ईट भट्टे में बाल श्रमिक अधिनियम 1986 के अंतर्गत निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान विनय साव, चोरो, चंदवा के ईट भट्टा से 3 बालिका बाल श्रमिकों को मुक्त कराया। उक्त नियोजक के विरुद्ध मुकदमा दायर करने की कार्रवाई की जा रही है। निरीक्षण के दौरान सत्येंद्र कुमार सिंह, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी चंदवा, श्रम कार्यालय के विजय सिंह, बाल कल्याण समिति लातेहार के सविता देवी, वैदिक सोसायटी के प्रेम प्रकाश एवम् चंदवा थाना पुलिस टीम मौजूद थे।

जिला स्तरीय युवा महोत्सव 2024-25 का आयोजन, उपायुक्त ने किया उद्घाटन

चतरा। जिला स्तरीय युवा महोत्सव 2024-25 का आयोजन 15 दिसंबर को जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट सह प्रशिक्षण भवन हॉल चतरा में किया गया। उत्सव का विधिवत उद्घाटन जिले के उपायुक्त रमेश घोषल द्वारा की गई। उक्त जानकारी जिला क्रीड़ा पदाधिकारी तुषार राय ने देते हुए बताया कि जिले में रहने वाले स्कूल और कॉलेजों के 15 से 29 वर्ष तक के युवा इसमें शामिल हुए। उत्सव में शामिल होने के लिए जिले के सरकारी, गैर सरकारी एवं सभी कॉलेजों को निमंत्रण पत्र भी भेजा गया था। कुल 11 विभिन्न स्पर्धाओं में सफल होने वाले केवल प्रथम स्थान पाने वाले खिलाड़ी को प्रमंडल में 16 दिसंबर को होने वाले इवेंट में भेजा जाएगा। प्रमंडल के बाद राज्य स्तर पर भी स्पर्धा होगी। इसमें ऑथम रूप से चयनित होने वाले को 11 जनवरी 2025 को दिल्ली भारत मंडप में होने वाले राष्ट्रीय युवा उत्सव में शामिल होने का मौका मिलेगा। 11 स्पर्धाएं में यथा सामूहिक लोकनृत्य, सामूहिक लोकगीत, एकल लोकनृत्य, एकल लोकगीत, भाषण, कविता लेखन, कहानी लेखन, चित्रकला, प्रनेटोग्राफी, विज्ञान मेला (एकल), विज्ञान

मेला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतिस्पर्धा के उद्घाटन के क्रम में उपायुक्त ने अपने संबोधन में पुराने दिनों को याद करते हुए कॉलेज व विद्यालय में पढ़ाई करने के दौरान आने वाली कठिनाइयों के बारे में बताया। हमलोग कभी भी किसी भी प्रतियोगिता को हार जीत में देखते हैं जिदगी सिर्फ हार और जीत नहीं है। कहते हैं अगर आपको मजिल के तरफ जाना है तो आपको चलते रहना होगा, आप लोग मेहनत कीजिए और चलते रहिए सफलता जरूर मिलेगी हार के डर से अपने आप को आगे बढ़ने से मत रोकिए। मेरा यह अपना मानना है कि आज हम जहां खरे हैं उसमें भरे जो कॉलेज के दिन स्कूल के दिन थे उसमें एक्सट्रा प्रतियोगिता में भाग लेता था। इसके कारण जो मुझे एक्सट्रा कॉम्पिटेन्स मिला था उसका बहुत अहम रोल है। वो मैं इस लिए बोल रहा हूँ कि कई बार ये होता है कि हमलोग जब भीड़ का हिस्सा होते हैं चाहे वो स्टूडेंट हो आमलोग हो उस भीड़ में हमलोग अलग है ये पहचान जब हो जाती है या हमारे किसी गुणवत्ता के कारण मिल जाती है तो आदमी का आत्मविश्वास धीरे धीरे बढ़ता जाता है। आपलोगों से भी

साईं वाटसन ने बीसीए को 18 रन से हराया



नवीन खेल संवाददाता
गिद्धौर (चतरा)। प्रखंड मुख्यालय के जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में जिला क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वावधान में खेले जा रहे लीग मैच में रविवार को साईं वाटसन बनाम बीसीए ए के बीच मैच खेला गया। साईं वाटसन ने 2 वीस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 30 ओवर में 4 विकेट खो कर 211 रन बनाया। सर्वाधिक स्कोर भरत कुमार ने 80 रन व उज्ज्वल ने 39 रन का योगदान दिया। जवाबी पारी खेलने उतरी बीसीए ए की टीम ने 29.1 ओवर में

सभी विकेट खो कर 194 रन बनाया। सौरभ गिरी सर्वाधिक 41 व सौरभ यादव ने 28 रन का योगदान दिया। इस तरह से साईं वाटसन ने बीसीए ए को 18 रन से हराया दिया। मैने ऑफ द मैच भरत को दिया गया। उसने 80 रन और दो विकेट लिए। मौके पर एसोसिएशन के अध्यक्ष विनय कुमार सिंह, कोषाध्यक्ष संजय सिन्हा, सदस्य मिथिलेश कुमार राय, जिला क्रिकेट लीग अध्यक्ष प्रेम कुमार, मणोज कुमार कुशवाहा, संतोष कुमार निराला, रिशु कुमार, चंदन कुमार सहित अन्य उपस्थित थे।

रामदेव गंडू की 9वीं पुण्यतिथि मनाई गई



नवीन खेल संवाददाता
चंदवा। प्रखंड के नगर मंदिर मुख्य द्वार के समीप झारखंड आंदोलनकारी सह भोक्ता समाज के अग्रणी नेता स्व रामदेव गंडू की 9वीं पुण्यतिथि मनाई गई। पुण्यतिथि कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में लातेहार विधायक प्रकाश राम मौजूद थे। कार्यक्रम की शुरुआत संयुक्त रूप से स्व रामदेव गंडू के चित्र पर मातृपर्यण व दीप प्रज्वलित कर किया गया। विधायक प्रकाश राम ने कहा कि स्व रामदेव गंडू समाज को एकजुट करने के साथ झारखंड आंदोलन में भी अपनी अग्रणी भूमिका निभाई थी। उनके बलिदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता है। आज भोक्ता समाज को जो आदिवासी का दर्जा प्राप्त हुआ है,

इसके लिए भी रामदेव गंडू को हमेशा याद किया जायेगा। उन्होंने कहा कि आदिवासियों की हितैषी पार्टी कोई है तो वह भारतीय जनता पार्टी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भोक्ता समाज की वषों पुरानी मांग को पूरा करने का काम किया है। एक आदिवासी महिला को देश का राष्ट्रपति बनाकर पूरे विश्व में आदिवासियों को सम्मान देने का काम किया है। कार्यक्रम को भोक्ता समुदाय के केंद्रीय अध्यक्ष दर्शन गंडू समेत अन्य कई लोगों ने संबोधित किया। मौके पर जयनाथ गंडू, सोमनाथ गंडू, रामवचन देव गंडू, भाजपा मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता, बालेश्वर गंडू, आशीष गंडू समेत बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

हिंदुओं के उत्पीड़न के खिलाफ बांग्लादेश के पीएम का पुतला फूँका

नवीन खेल संवाददाता
चंदवा। प्रखंड के इंदिरा गांधी चौक स्थित जिला परिषद कॉम्प्लेक्स के समीप रविवार को इंडिया गटबंधन की ओर से बांग्लादेश में हो रहे अल्पसंख्यक हिंदुओं के उत्पीड़न के खिलाफ एक दिवसीय धरना प्रदर्शन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। धरना का संचालन आम आदमी पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता सौरभ श्रीवास्तव की। धरना को सतेंद्र प्रसाद यादव, रवि कुमार डे, मनोज कुमार चौधरी ने कहा कि बांग्लादेश में सत्ता परिवर्तन के बाद से वहां के अल्पसंख्यक हिंदुओं से संबंधित उत्पीड़न की खबरें लगातार सामने आ रही हैं। अपने ही प्रदेश में वहां के हिंदू समुदाय भयभीत नजर आ रहे हैं। हिंसा को किसी भी तरह से जायज ठहराया नहीं जा सकता है।



बांग्लादेश में अराजक तत्वों द्वारा हिंदू मंदिरों को निशाना बनाने व भारतीय उत्पादों के बहिष्कार की भी खबरें सामने आई हैं। वक्ताओं ने बांग्लादेश में अल्पसंख्यक हिंदू चौक पर बांग्लादेश के पीएम मोहम्मद यूनूस का पुतला दहन

उत्प्रेरित करने की मांग की है। उन्होंने भारत सरकार से भी इस पर कड़ा रुख अपनाने की मांग की है। धरना के बाद इंदिरा गांधी चौक पर बांग्लादेश के पीएम मोहम्मद यूनूस का पुतला दहन

कर वहां हो रहे घटनाओं के प्रति नाराजगी जाहिर की गई। मौके पर प्रमोद कुमार पांडेय, लखन जायसवाल, मनु कुमार गुप्ता, मुकेश सिंह, अजय कुमार साहू, गणेश कुमार, मनोप गुप्ता आदि सैकड़ों लोग मौजूद थे।

फर्जी पोस्टर चिपकाने के मामले में एक अपराधी गिरफ्तार

नवीन मेल संवाददाता। सेन्हा-लोहरदगा
उग्रवादी संगठन के नाम पर गत 5 दिसम्बर को कल्लेपाट तथा कंडरा में फर्जी पोस्टर चिपका कर एक महिला को टारगेट करने तथा क्षेत्र में दहशत फैलाने का कार्य किया गया था। पुलिस प्रशासन को गुमराह किया जा रहा था। जिसे सेन्हा पुलिस ने उद्भेदन करते एक



ईट भट्टा परिसर में अरु निवासी

शमशेर अंसारी का शव बरामद होने के पश्चात कल्लेपाट एवं कंडरा चौक में अलग अलग स्थान पर उग्रवादी संगठन के नाम पर पांच पोस्टर चिपका कर हत्या का जिम्मेवारी लिया गया था। और जिस पर नाम तथा मोबाइल नंबर सेन्हा थाना क्षेत्र के एक महिला का दे दिया गया था। जिससे मोबाइल नंबर से महिला फंस जाए और

गिरफ्तार हो जेल चला जाये। जानकारी के अनुसार बताया जाता है कि अपराधी ने महिला से 1 लाख 77 हजार रूपया किसी काम के बदले लिया था। पैसा वापस नहीं कर रहा था। इस लिए महिला को फंसाणा चाह रहा था। जिस पर सेन्हा पुलिस सभी बिंदुओं पर जांच पड़ताल करते हुए अपराधी तक पहुंचने में सफलता हासिल किया

और पोस्टरबाजी मामले का पुलिस ने उद्भेदन करते हुए एक अपराधी कमल उरांव को गिरफ्तार कर पूछताछ किया तो मामले का खुलासा हुआ। इस संदर्भ में थाना प्रभारी अजित कुमार ने कहा कि एक अपराधी कमल उरांव द्वारा उग्रवादी का फर्जी पोस्टर चिपकाने मामले में गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

कुड़ू में निकली क्रिसमस गैदरिंग शोभायात्रा



कुड़ू-लोहरदगा। कुड़ू में रविवार को मसीही समुदाय द्वारा भव्य रूप से क्रिसमस गैदरिंग शोभायात्रा निकाली। सेंट विसेंट प्लाटि सदन टाटी चर्च में मिससा पूजा के बाद आर सी मिशन कैथोलिक चर्च टाटी के अगुवाई में चरनी एवं गाजे बाजे के साथ शुरू हुई शोभा यात्रा ब्लॉक मोड, मस्जिद मोड, इंदिरा गांधी चौक, बस स्टैंड, बायपास रोड होते हुए चर्च पहुंचकर छोटा गैदरिंग प्रोग्राम के बाद संपन्न हो गयी। इस दौरान शांताक्लोज के भेषभूषा में व शांता टोपी पहने सैकड़ों मसीही समुदाय के लोगों नाचते झूमते नारे लगाते हुए चल रहे थे। शोभा यात्रा में चर्च के पल्लवी पुरोहित फादर जॉन टोप्पो, सहायक पल्लवी पुरोहित अनिल बहला, साहसन नाजरे, प्रचारक पौलूस मिंज, युवा संघ के रूपेश कनडा, महिला संघ के हेलेन मिंज, कैथोलिक सभा के जॉर्ज मिंज सहित भारी संख्या में मसीही समुदाय के लोग उपस्थित थे।

गुमला में जेल अदालत और जागरूकता शिविर का आयोजन

गुमला। जिला और सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार गुमला, ध्रुव चंद्र मिश्र के मार्गदर्शन में आज नालसा के तत्वाधान में तथा झालसा के निदेशानुसार वर्ष का अंतिम जेल अदालत सह जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान जेल में रह रहे बंदियों का स्वास्थ्य जांच हेतु चिकित्सा शिविर का आयोजन भी किया गया। जेल अदालत में अवर न्यायाधीश सह सहसचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकारी गुमला ने बंदियों को उनके अधिकारों के बारे में जागरूक किया।

लैम्पस पर धान बेचे किसान, बिचौलिया के चक्कर मे न पड़ें: सुजीता उरांव

बदला मे धान अधिप्राप्ति केन्द्र का शुभारंभ करती मुखिया तथा अन्य

नवीन मेल संवाददाता। सेन्हा-लोहरदगा
राज्य सरकार के निर्देश पर धान खरीदारी के लिये रविवार को चार लैम्पस में सरकारी दर पर धान अधिप्राप्ति शुरू किया गया। वही प्रथम दिन ही लगभग पचास क्विंटल धान अधिप्राप्ति किया गया। प्रखंड के चार लैम्पस में लगभग बारह हजार क्विंटल धान अधिप्राप्ति का लक्ष्य रखा गया है। बताया जाता है कि प्रखंड के चार लैम्पस बदला, अलोदी, बुटी तथा सेन्हा लैम्पस में रविवार से सरकारी दर पर धान अधिप्राप्ति शुरू हो गया। बदला लैम्पस में धान अधिप्राप्ति का शुभारंभ बदला पंचायत के मुखिया सुजीता उरांव, लैम्पस अध्यक्ष नील उरांव, प्रखंड



सहकारिता पदाधिकारी गणेश टोप्पो तथा जनसेवक ओमप्रकाश साहू द्वारा संयुक्त रूप से शुभारंभ किया गया। साथ ही अन्य जगहों पर भी मुखिया द्वारा धान अधिप्राप्ति शुभारंभ किया गया। वही धान अधिप्राप्ति कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुखिया सुजीता उरांव ने कहा कि केंद्र तथा राज्य सरकार के द्वारा संयुक्त रूप से धान अधिप्राप्ति किया जा रहा है। इसलिए किसान लैम्पस में ही धान बेचे, बिचौलिया का चक्कर मे न

अग्निहोत्र कार्यक्रम के द्वारा बच्चों में संस्कार का विकास होता है : सुरेश



लोहरदगा। सुंदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर लोहरदगा में विभाग स्तरीय शिशु वाटिका कार्यशाला के द्वितीय दिवस के प्रथम सत्र में अग्निहोत्र कार्यक्रम संपन्न हुआ। जिसमें विद्यालय के सचिव अजय प्रसाद सपरिवार उपस्थित रहे। इस कार्यक्रम के द्वारा विद्यालय के वार्तावरण को अग्रसर युक्त तथा शैया बहनों के शारीरिक मानसिक विकास तथा रोग मुक्त होने की कल्पना निहित है। द्वितीय सत्र में

एकल अभियान का खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन

संस्कार युक्त पंचमुखी शिक्षा से प्रतिभावान व संस्कारी छात्र होते हैं तैयार

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा
अभ्युदय यूथ क्लब एकल अभियान के तहत दक्षिण झारखंड संभाग अंचल लोहरदगा के तत्वावधान में खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में सभी पंचायतों के सैकड़ों छात्र-छात्राएं प्रतिभागी बने। प्रतियोगिता में 100 मीटर दौड़, 200 मीटर दौड़, 400 मी दौड़, लंबी कूद, ऊंची कूद श्रेणी में प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। प्रतियोगिता में 400 मी दौड़ बालक वर्ग में मुकेश लोहरा, अभिनव उरांव, सतीश उरांव, बालिका वर्ग में आशा कुमारी,

रोता कुमारी, असनी उरांव, 200 मी बालक वर्ग में कडुआ उरांव, शिवम ठाकुर, अजय महतो, बालिका वर्ग में संगीता कुमारी, निशा उरांव, एतवरिया उरांव, 100 मी बालक वर्ग में रोशन लोहरा, रामु गंडू, अर्यन कु लोहरा, बालिका वर्ग में अनु कुमारी, दीपा कुमारी, अनिमा कुमारी, लंबी कूद बालक वर्ग में मुकेश लोहरा, रितिक हजाम, श्रीराम महतो, बालिका वर्ग में संजना कुमारी, अनु कुमारी, निशा कुमारी, ऊंची कूद बालक वर्ग में मुकेश लोहरा, राकेश नेगोसिया, अक्षय महतो, बालिका वर्ग में मनीषा कुमारी, रीता कुमारी, निशा

सदस्यता अभियान को एक त्योहार की तरह मनाएं : नीलकंठ सिंह मुंडा

भाजपा जिला कार्यालय में पार्टी सदस्यता अभियान को लेकर जिला स्तरीय एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन



नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा
भाजपा के सदस्यता अभियान को लेकर जिला स्तरीय एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिला सदस्यता अभियान के प्रभारी सह पूर्व मंत्री नीलकंठ सिंह मुंडा ने कहा कि लोक सभा एवम विधान सभा चुनाव को जिस तरह हम सबो ने एक पर्व के रूप में मनाते हुए अपना राष्ट्रीय कर्तव्य को पूरा किया। उसी तरह पार्टी के सदस्यता अभियान जिसकी शुरुवात 22 दिसम्बर से हो रही है को एक पर्व के रूप में लेते हुए अपने लक्ष्य को पूरा करना है। उन्होंने कहा कि पिछला सदस्य संख्या हमारा 42 लाख था इस बार हमें 60 लाख पहुंचना है। श्री मुंडा ने कहा कि जो कार्यकर्ता 50 लोगो को प्राथमिक सदस्य बनाएंगे। वही कार्यकर्ता सक्रिय सदस्य एवम पदाधिकारी बनने की योग्यता प्राप्त करेंगे। उन्होंने सभी मंडलों में 18 एवम 19 दिसम्बर तक कार्यशाला का आयोजन कर एक एक कार्यकर्ता को सदस्यता अभियान की जानकारी देने की बात बतलाते

से सदस्यता अभियान में जुड़ कर सदस्यता ग्रहण की बात कही। कार्यक्रम का संचालन महामंत्री संजय प्रसाद एवम धन्यवाद जापन उपाध्यक्ष अजय पंकज ने किया। कार्यशाला में आई टी सेल के निखिल कुमार द्वारा प्रोजेक्टर के माध्यम से भी कार्यकर्ताओं को सदस्यता अभियान डिजिटल जानकारी दी गयी। कार्यशाला में ब्रजबिहारी प्रसाद, त्रिवेणी दास, श्रीचंद्र प्रजापति, राकेश प्रसाद, बिदेश्वर उरांव, राजकिशोर महतो, नाजिर खान, उपाध्यक्ष अजय, पंकज, अनिल उरांव, हर्षनाथ महतो, सरिता देवी, महामंत्री पशुपति नाथ पारस, संजय प्रसाद, ओम गुला, सामेला भगत, मीना बाखला, राजकुमार वर्मा, बिबेन राय, लक्ष्मी नारायण भगत, सचिन कुमार, सुभाष चंद्र यादव, यशस्वी ओझा, शम्भू सिंह, अमित लोहरा, दुबराज वर्मा, पंकज यादव, प्रदीप कुमार साहू, बंजामिन लकड़ा, सुरेश बैठा, लक्ष्मण भगत, प्रदीप लोहरा, शुक्ल राम सहित कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।

अदालत सह जागरूकता शिविर व मेडिकल कैंप का हुआ आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा
झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार रांची एवं हाल ही में निर्गत उच्च न्यायालय के न्यायादेश के आलोक में एवं प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह डालसा अध्यक्ष राजकमल मिश्रा के मार्गदर्शन में मंडल कारा लोहरदगा में जेल अदालत सह जागरूकता शिविर के साथ-साथ इस बार मेडिकल कैंप का भी आयोजन किया गया। आयोजन में जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव राजेश कुमार, लोहरदगा अस्पताल के सिविल सर्जन डॉक्टर शंभू नाथ चौधरी, दंत चिकित्सक डॉ राजेश कुमार, एलएडीसीएस के उप प्रमुख नाथयण साहू, जेलर सुबोध कुमार एवं स्वास्थ्य विभाग के अन्य कर्मी उपस्थित रहे। विधिक जागरूकता शिविर के आयोजन के पश्चात जेल में कुल 19 बंदियों की स्वास्थ्य जांच की गई। जिसमें पांच

महिला बंदियों के स्वास्थ्य संबंधी समस्याओं को सुनकर उन्हें दवा दिया गया। साथ ही 14 पुरुष बंदियों की भी स्वास्थ्य जांच की गई एवं कैंप में ही दवा दिया गया। मेडिकल कैंप का नेतृत्व सिविल सर्जन डॉक्टर शंभूनाथ चौधरी ने किया। उनके साथ डॉ राजेश कुमार और अन्य नर्स भी मौजूद थे। आयोजन की जानकारी देते हुए डालसा सचिव राजेश कुमार ने बताया कि झालसा रांची के निर्देश पर जेल के अंदर एवं जेल के बाहर विभिन्न प्रकार के जागरूकता कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं ' जेल के अंदर वैसे बंदियों की विशेष रूप से सुध ली जा रही है जो 70 साल से ऊपर के हैं या जिन्हें गंभीर रोग हो चुका है। साथ ही अन्य बंदियों को स्वस्थ रखने के लिए विभिन्न प्रकार के जागरूकता कार्यक्रम के साथ साथ विभिन्न कार्यक्रमों के आयोजन किए जाते हैं।

उसलाइन कॉन्वेंट बोर्ड कॉलेज की हिंदी व्याख्याता डॉ पूनम पूनम मिश्रा द्वारा बाल्यकाल की प्राथमिक अवस्थाओं पर चर्चा किया गया। शेष तीन सत्र में बहनों के विकास हेतु क्रिया आधारित कला आधारित प्रयोग आधारित शिक्षा कैसे दी जाए उसके निमित्त शिक्षण सामग्री का निर्माण किया गया उसके बाद शैया बहन किस प्रकार से पर्यावरण जल संरक्षण तथा जल में तैरने की क्रिया का अभ्यास कराया गया।

सेवा भारती ने लगाया निशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर का आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा
सेवा भारती लोहरदगा के द्वारा चुन्नीलाल उच्च विद्यालय के प्रांगण में लगातार 131 वां सप्ताह के रविवार को निशुल्क स्वास्थ्य जांच एवं चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। जिला अध्यक्ष दीपक सराफ, डॉ कुमुद अग्रवाल, अवधेश शर्मा, संजय मिश्रा, जयप्रकाश शर्मा, संजय चौधरी ने संयुक्त रूप से भारत माता के तस्वीर के समक्ष दीप प्रज्वलित कर एवं पुष्प चढ़ाकर शुभारंभ

किए। निशुल्क स्वास्थ्य शिविर में 40 लोग अपने स्वास्थ्य की जांच करवा कर लाभांशित हुए। हीमोग्लोबिन, ब्यूरिक एसिड, ब्लड शुगर, शुगर, बी पी, वजन, हार्ट

कि ठंड से बचें, और बुजुर्गों एवं बच्चों पर खास ध्यान देने की आवश्यकता है। सुबह के समय कुछ देर धूप में बैठें एवं गुनगुने पानी का ही सेवन करें। जिला अध्यक्ष दीपक सराफ ने कहा की नियमित रूप स्वास्थ्य चेकअप कराते रहने से शरीर में हो रहे कई कमियों की जानकारी मिलती है। जिससे कि उक्त बीमारियों का इलाज किया जा सकता है। कहा इस बढ़ते ठंड पर गरीब एवं असहायों के बीच कुछ कंबल-गर्म वस्त्र भी बांटी जाएगी।

बनाने का कार्य किए हैं। खेल से शरीर स्वस्थ रहता है वही मानसिक विकास भी होता है। कार्यक्रम को सफल बनाने में अंचल उपाध्यक्ष सतेंद्र कुमार मिश्रा, सचिव अरविंद दुबे, खेल व जागरण प्रशिक्षक अखिलेश सिंह, अंचल अभियान प्रमुख रणजीत यादव, प्रशिक्षण प्रमुख जितवाहन बड़ाइक, कार्यालय प्रमुख रोहित यादव, भीम यादव, रथ योजना प्रमुख प्रदीप साहू, रामशरण नावक, उदय यादव, रामदेव यादव, राजन यादव, चंद्रनाथ खेरवार, राजु उरांव, बुधन लोहरा, संजय महतो, श्यामबिहारी महतो, धनिय प्रजापति समेत अन्य मौजूद थे।

जिले में चयनित 21 धान अधिप्राप्ति केंद्रों में खरीद शुरू

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा

खरीफ विपणन मौसम 2024-2025 में किसानों को धान अधिप्राप्ति कार्य हेतु 15 दिसंबर को जिला में चयनित 21 धान अधिप्राप्ति केंद्रों में प्रारंभ किया गया। मौके पर सदर प्रखंड के निगनी लैम्पस में धान अधिप्राप्ति का उद्घाटन विधायक प्रतिनिधि लोहरदगा नीशीथ जायसवाल और सेन्हा लैम्पस में धान अधिप्राप्ति का उद्घाटन सांसद प्रतिनिधि आलोक साहू, विधायक प्रतिनिधि विशुनपुर की गरिमायमी उपस्थिति में संपन्न हुआ। इस मौके पर जिला आपूर्ति पदाधिकारी ज्ञानशंकर जायसवाल, जिला सहकारिता विकाशकरी, संबंधित प्रखण्ड विकास



पदाधिकारी व अन्य गणमान्य शामिल हुए। दोनों लैम्पसों में धान अधिप्राप्ति के शुभारंभ पर विभाग द्वारा निदेशित योजना की विस्तृत जानकारी दी गयी जिसमें बताया गया कि किसानों का धान खरीद के लिए लोहरदगा जिला में दो एफपीओ और 19 लैम्पस समेत

कुल 21 धान अधिप्राप्ति केंद्र निर्धारित किये गये हैं। इन केंद्रों पर जिला के कोई भी किसान अपना धान जमा कर उसके बेहतर मूल्य पा सकते हैं। किसानों को सरकार धान (साधारण मूल्य) का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 रुपए प्रति क्विंटल और राज्य सरकार की ओर से 100 रुपए प्रति क्विंटल बोनस के रूप में कुल 2400 रुपए प्रति क्विंटल का मूल्य दे रही है। ग्रेड ए क्रिसम के धान के लिए 2320 रुपए प्रति क्विंटल एवं 100 रुपए प्रति क्विंटल बोनस की राशि समेत कुल 2420 रुपए दे रही है। किसान इस योजना का भरपूर लाभ उठावें। अगर आप बिचौलियों के माध्यम से खूले बाजार में अपना धान औने-पौने मूल्य पर बेचते हैं तो मूल्य आपको मात्र 1700-1800 रुपए प्रति क्विंटल मिल पाता है जो कि सरकार की ओर से दिए जा रहे मूल्य से बहुत कम है। इसलिए किसान अपना धान सरकार द्वारा चयनित धान अधिप्राप्ति केंद्रों पर ही दें और उसका उचित मूल्य पावें।

न्यूज बॉक्स

कुड़ू में ठंड लगने से हाथी की मौत बीमार हाथी को छोड़ भागे महावत कुड़ू -लोहरदगा। कुड़ू प्रखण्ड के कड़ाक टोंका टोली में रविवार को शाम एक हाथी की मौत हो गई। अनुमान लगाया जा रहा है कि ठंड लगने से हाथी की मौत हुई होगी। मृत हाथी के समीप मिले दवा और कुछ दवा की खाली शीशियों को देखकर अनुमान लगाया जा रहा है कि हाथी के महावत शनिवार की रात लेकर यहाँ पहुंचे और बीमार हाथी का अपने स्तर पर उसका इलाज करने का प्रयास किया। लेकिन सुधार नहीं होने पर उसे छोड़कर चलते बने। मिली जानकारी के अनुसार हाथी को बीमार देख ग्रामीणों ने भी अपने पर पशु चिकित्सकों से सम्पर्क कर बुलाया लेकिन उससे पहले हाथी ने दम तोड़ दिया।

कुड़ू के सभी लैम्पस में धान खरीदारी शुरू



कुड़ू-लोहरदगा। कुड़ू प्रखंड अंतर्गत कुड़ू, लावागाई, चन्दलासा, कोलसिमरी और ककरगढ़ लैम्पस में रविवार को सरकार द्वारा निर्धारित दर 2400 रुपए प्रति क्विंटल की दर से धान खरीदारी विधिवत शुरू हो गयी। कुड़ू लैम्पस में मुखिया शुष्मा द्वारा इसका उद्घाटन किया गया। पहले दिन कुड़ू लैम्पस में किसान सलोमी लकड़ा, चंचला कुमारी, विकास लाल का लगभग डेढ़ क्विंटल धान खरीदा गया। वही लावागाई केंद्र में टेमा उरांव से 49 क्विंटल धान खरीदकर शुरूआत की गई। कुड़ू मे उद्घाटन के मौके पर प्रखंड सहकारिता अधिकारी राम निवासन, एजीएम महेश चोपान, प्रखंड कृषि अधिकारी सुनील कुंवर, रामखेलावन राम, नवीन कुमार टिकू आदि उपस्थित थे।

बीडीओ व मुखिया ने किया धान क्रेय केंद्र का उद्घाटन



भंडरा। प्रखंड के भौरो पंचायत स्थित भौरो लैम्पस में रविवार को धान क्रय केंद्र का उद्घाटन किया गया। उद्घाटन बीडीओ प्रतिमा कुमारी, मुखिया सुमन्ति तिगा बीसीओ संचितानंद साहू ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया। मौके पर बीडीओ प्रतिमा कुमारी ने बताया कि धान खरीदी कार्य क्रय केंद्र में 31 मार्च 2025 तक की जायेगी। धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 रुपये प्रति क्विंटल तय किया गया है। वहीं, ग्रेड-ए धान के लिए 2320 रुपये प्रति क्विंटल रेट निर्धारित किया गया है। इस राशि के अलावा किसानों को राज्य सरकार की ओर से 100 रुपये प्रति क्विंटल की दर से बोनस मिलेगा। धान खरीदने के मानक के संबंध में उन्होंने बताया कि धान निर्बंधित किसान से ही खरीदा जाएगा। एसएमएस प्राप्ति के बाद टोकन निर्गत के उपरांत केंद्र पर धान खरीदा जाएगा। निर्बंधित किसान का आधार कार्ड, जमीन लगान रसीद, बैंक खाता प्रतिलिपि तथा मोबाइल नंबर होना आवश्यक है। किसानों के राशि का भुगतान आरटीजीएस /एनईएफटी /पीएफएमएस के माध्यम से उनके बैंक खाता में किया जाएगा। बीडीओ ने उपस्थित किसानों से अनुरोध करते हुए कहा कि किसान अपने धान को सरकारी क्रय केंद्र में ही बेचें। सरकार बिचौलियों की अपेक्षा अधिक दाम में किसानों से धान खरीद रही है व इसका लाभ उठाएँ इस मौके पर अध्यक्ष परमानंद प्रजापति समेत कई किसान उपस्थित थे।

ऑटो चोरी का आरोपी गिरफ्तार

भंडरा। भंडरा पुलिस ने रविवार को ऑटो चोरी करने एक आरोपित कैरो थाना क्षेत्र के मस्जिद टोली निवासी मौजूब अंसारी के पुत्र आरिफ अंसारी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। भंडरा थाना प्रभारी अरविंद सिंह ने बताया कि आरोपित आरिफ अंसारी द्वारा अपने कुछ अन्य सहयोगी के साथ मिलकर भंडरा थाना के कुंबटोली बस्ती निवासी इरशाद अंसारी के घर के बाहर खड़ा ऑटो को चोरी कर ले जाया जा रहा था, इसी दौरान घर के स्वजन को चोरी होने की भनक लग गई, और स्वजन व स्थानीय ग्रामीणों द्वारा ऑटो चोरी कर भाग रहे लोगों का पीछा किया गया था। इस दौरान ग्रामीणों की आने की सूचना मिलते ही चोर ऑटो को छोड़ कर भाग निकले थे। जिसमें एक आरोपित को ग्रामीणों ने पकड़ कर पुलिस को सौंप दिया था। जिसे भंडरा थाना पुलिस द्वारा पहले ही जेल भेज दिया गया है। साथ ही उसके निशाउदेही पर रविवार को लोहरदगा थाना परिसर से आरिफ अंसारी को भी गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

खिलाड़ियों के पर्यटन स्थल का भ्रमण: खेल और मनोरंजन का मिश्रण

गुमला। गुमला जिला अंतर्गत संचालित आवासीय प्रशिक्षण केंद्रों के खिलाड़ियों के लिए आज पर्यटन, कला, संस्कृति, खेलकूद एवं युवाकार्य विभाग द्वारा शैक्षणिक भ्रमण का आयोजन किया गया। इस भ्रमण के तहत खिलाड़ियों को गुमला के महत्वपूर्ण पर्यटन स्थल बाघमुंडा बसिया में पिकनिक का आनंद लेने का अवसर मिला। इस दौरान सभी प्रशिक्षकों के देख-रेख में 140 खिलाड़ियों ने विभिन्न क्रियाकलापों में हिस्सा लिया और प्राकृतिक सौंदर्य का भरपूर आनंद उठाया।





गुमला में कड़कड़ाती ठंड से राहत : चौक-चौराहों पर जल रहे अलाव

नवीन मेल संवाददाता। गुमला कड़ाके की ठंड और गिरते तापमान को देखते हुए गुमला जिला प्रशासन ने जिले के शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों के मुख्य चौक-चौराहों और सार्वजनिक स्थलों पर अलाव जलाने की व्यवस्था की है। उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी के निर्देश पर यह पहल शुरू की गई है, जिससे राहगीरों और स्थानीय लोगों को



फाइल फोटो

गुमला। झारखंड के गुमला जिले से लगभग 20 किलोमीटर दूर मुकुंडा कुम्हार टोली गांव में अंधविश्वास के चलते एक और निर्दोष महिला को जान चली गई। 12 दिसंबर को जंगल में लकड़ी बीनने गई 45 वर्षीय चंद्रवती देवी का अपहरण कर बेहमी से हत्या कर दी गई। चार दिनों तक लापता रहने के बाद, आज उनका शव बोरे में बंद अवस्था में जंगल से बरामद हुआ। इस घटना से पूरे इलाके में सनसनी और आक्रोश का माहौल है। चंद्रवती देवी जंगल में लकड़ी बीनने गई थी, लेकिन जब देर शाम तक वे घर नहीं लौटीं, तो परिवार ने उनकी खोजबीन शुरू की। जंगल में उनकी टूटी हुई चूड़ियां और जलावन का लकड़ी का बंडल

मिला, जिससे अपहरण की आशंका गहराई। महिला के बेटे सुनील महतो ने गुमला थाना में अपहरण की शिकायत दर्ज कराई थी। शिकायत में सुनील ने गांव के कुछ लोगों पर शक जताया था, जिनका उनकी मां से पहले भी विवाद हो चुका था। गुमला पुलिस ने मामले की गंभीरता को देखते हुए छापेमारी अभियान चलाया और कुर्रा, नदी, खेत सहित कई स्थानों पर तलाश की, लेकिन महिला का पता नहीं चला। आखिरकार चार दिन बाद उनका आखिरकार चार दिन बाद उनका चंद्रवती देवी पर डायन का आरोप कोई नई बात नहीं थी। उनके बेटे सुनील महतो ने बताया कि गांव के कुछ लोग उनकी मां को लगातार प्रताड़ित करते थे।

क्रिसमस गैदरिंग का आयोजन मसीह मैत्री संघ चैनपुर द्वारा विशेष समारोह



चैनपुर। मसीह मैत्री संघ चैनपुर ने चर्च परिसर में रविवार को एक भव्य क्रिसमस गैदरिंग का आयोजन किया। इस समारोह की शुरुआत चैनपुर पाली के पुरोहित फॉंदर जेफ्रियानुश किंडो और सहायक पवन लकड़ा द्वारा आशीर्वाद जल के साथ हुई। कार्यक्रम में कोयल दल और छोटे बच्चों ने नृत्य एवं गीत प्रस्तुत कर सभी का मन मोह लिया। फॉंदर जेफ्रियानुश किंडो ने सभी उपस्थित लोगों को क्रिसमस की देर सारी शुभकामनाएं दी और इस पर्व को शांति और भाईचारे के साथ मनाने का संदेश दिया। उन्होंने कहा, इस अवसर पर हमें आपसी भाईचारा बनाए रखना चाहिए। जिनके सत्य मेरी लकड़ा ने भी सभी को क्रिसमस की बधाई देते हुए अपनी कि कि सभी नशामुक होकर इस पर्व का आनंद लें। उन्होंने कहा, रघुपु देवुश ने हमें शांति और भाईचारे का संदेश दिया है, और हमें इसे अपने जीवन में अपनाया चाहिए। इस कार्यक्रम ने सभी को एकजुट होने और एक-दूसरे के साथ प्रेम और स्नेह बांटने का अवसर प्रदान किया, जिससे सामुदायिक भावना को और मजबूती मिली। क्रिसमस की इस विशेष गैदरिंग ने न केवल धार्मिक भावना को उजागर किया, बल्कि एक सकारात्मक संदेश भी दिया कि हम सभी को सच्ची खुशी और शांति के साथ इस पर्व को मनाना चाहिए।

पूर्व विधायक बैरागी उरांव का निधन, गुमला में शोक की लहर

चैनपुर। चैनपुर प्रखंड से गुमला विधानसभा के तीन बार विधायक रहे बैरागी उरांव का निधन हो गया। 81 वर्षीय श्री उरांव का जन्म 1943 में हुआ था। वे केओ कॉलेज गुमला में राजनीतिशास्त्र के प्रोफेसर रह चुके हैं। उनका राजनीतिक करियर 1972 में शुरू हुआ, जब उन्होंने पहली बार चुनाव जीतकर विधायक बने। इसके बाद उन्होंने 1980 और 1985 में भी जीत हासिल की। उनकी तबीयत कुछ दिनों से खराब थी, जिसके कारण उन्हें रांची ले जाया गया। रविवार सुबह उन्होंने अंतिम सांस ली। उनके निधन से चैनपुर ही नहीं, बल्कि पूरे गुमला जिले में शोक की लहर है। परिजनों के अनुसार, उनका अंतिम संस्कार कल सोमवार को किया जाएगा। श्री उरांव की लोकतंत्र में योगदान और उनके कार्यों को हमेशा याद रखा जाएगा। उनके निधन से राजनीति और शिक्षा के क्षेत्र में एक बड़ा छ्ती उत्पन्न हुआ है।

डुमरी में 29 वर्षीय युवक ने इमली के पेड़ पर फांसी लगाकर आत्महत्या की



डुमरी। डुमरी थाना क्षेत्र में एक 29 वर्षीय युवक, सुलेन्द्र साह उर्फ कादू साह, ने देर रात को आत्महत्या कर ली। घटना कटई टोली गांव में हुई, जहां युवक ने रात करीब 1:00 बजे घर से कुछ दूरी पर स्थित इमली के पेड़ पर प्लास्टिक की रस्सी से फांसी लगा ली। मृतक के परिजनों के अनुसार, सुलेन्द्र पिछले एक महीने से गांव आया था और वह दूसरे राज्य में मजदूरी का काम करता था। शाम को वह हल्का नशे में था और पत्नी से किसी बात को लेकर विवाद हो गया। गुस्से में आकर घर से निकलकर उसने आत्महत्या कर ली। घटना की सूचना मिलते ही डुमरी थाना के एसआई संजय कुमार चौबे मौके पर पहुंचे और शव को कब्जे में लेकर पंचनामा किया। शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल गुमला भेजा गया। एसआई ने बताया कि प्रारंभिक जांच में मामला आत्महत्या का प्रतीत होता है, लेकिन पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद ही मौत के पूरे कारणों का खुलासा होगा।

तालाब में नहाने के दौरान व्यक्ति की डूबने से मौत गुमला। सदर थाना क्षेत्र के वृंदा नायक टोली स्थित तालाब में नहाने के दौरान कोलेबिरा थाना क्षेत्र अंतर्गत पोडा टोली निवासी संदीप लोहरा की मौत हो गई। घटना की जानकारी मिलने के बाद परिवार उसे तत्काल सदर अस्पताल ले गए, जहां डॉक्टर पीकेसी भगत ने जांच के उपरांत उसे मृत घोषित कर दिया। मृतक की पत्नी बलिक देवी ने बताया कि हम दोनों पति-पत्नी मजदूरी का काम करते थे।

राहत मिल रही है। शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में अलाव की व्यवस्था शहरी क्षेत्रों में नगर परिषद ने अलाव जलाने की जिम्मेदारी ली है, जबकि ग्रामीण क्षेत्रों और प्रखंडों में अंचल अधिकारियों के माध्यम से यह कार्य किया जा रहा है। प्रतिदिन शाम के समय चौक-चौराहों और सार्वजनिक स्थलों पर

अलाव जलाए जा रहे हैं, जिससे राहगीरों, दुकानदारों और स्थानीय लोगों को ठंड से बचाव में मदद मिल रही है। गिरते तापमान ने बढ़ाई ठंड गुमला जिले में पिछले 10 दिनों से कड़कड़ाती ठंड का असर है, जहां शाम के समय तापमान 8 से 11 डिग्री सेल्सियस तक दर्ज किया जा रहा है। ठंड के इस दौर में जिला

प्रशासन की ओर से लोगों को सतर्क रहने और ठंड से बचाव के उपाय करने की अपील की गई है। जिला प्रशासन की अपील: सुबह और शाम के समय केवल आवश्यक कार्य से ही घर से बाहर निकलें। ठंड से बचने के लिए गर्म कपड़ों का उपयोग करें। प्रशासन द्वारा की गई अलाव व्यवस्था का लाभ उठाएं।

झारखंड के पदक विजेता खिलाड़ियों को मिला सम्मान

उपायुक्त ने दी शुभकामनाएं

नवीन मेल संवाददाता। गुमला स्कूल रोम्स फेडरेशन ऑफ इंडिया के तहत जम्मु-कश्मीर में आयोजित राष्ट्रीय फुटबॉल प्रतियोगिता में झारखंड की व-17 बालिका फुटबॉल टीम ने स्वर्ण पदक और व-17 बालक फुटबॉल टीम ने कांस्य पदक जीता। इसके अलावा, हरियाणा में आयोजित व-17 बालिका हॉकी प्रतियोगिता में भी झारखंड टीम ने स्वर्ण पदक हासिल किया। इन विजेता खिलाड़ियों के गुमला आगमन पर उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी ने उनका भव्य स्वागत किया। उन्होंने खिलाड़ियों को माला पहनाकर और मेडल देकर सम्मानित किया। इस मौके पर उपायुक्त ने खिलाड़ियों को उनके उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं



फाइल फोटो

दी और उनकी मेहनत की सराहना की। गुमला के खिलाड़ियों की बड़ी भागीदारी प्रतियोगिता में झारखंड बालिका फुटबॉल टीम से गुमला जिले के 6 खिलाड़ी, बालिका हॉकी टीम से 5 खिलाड़ी और बालक फुटबॉल टीम से 4 खिलाड़ी शामिल थे। इनकी मेहनत ने जिले और राज्य

का गौरव बढ़ाया। उपस्थित अधिकारी एवं प्रशिक्षक: इस सम्मान समारोह में जिला खेल पदाधिकारी श्री मनोज कुमार, फुटबॉल प्रशिक्षक सुश्री बिना करकेट्टा, हॉकी प्रशिक्षक श्री शंभु कुमार, जिला खेल समन्वयक श्री मनीष हेंब्रम, और कार्यालय के अन्य कर्मचारी उपस्थित थे।

बॉक्सिटर ट्रक दुकान में घुसा

गुमला। आज सुबह एक बॉक्सिटर ट्रक अचानक अनियंत्रित होकर विशुनपुर में बैंक ऑफ इंडिया के समीप स्थित दीपक होटल में जा घुसा। इस घटना में होटल का किचन पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया, लेकिन सौभाग्य से किसी प्रकार की हताहत की सूचना नहीं मिली। स्थानीय सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, ट्रक चालक नशे में धुत था और अचानक अपने वाहन से संतुलन खो बैठा, जिससे वह सड़क किनारे स्थित होटल में जा घुसा। ग्रामीणों ने बताया कि आज रविवार होने के कारण होटल बंद था, अन्यथा होटल के इर्द-गिर्द काफी संख्या में लोग होते और किसी बड़ी दुर्घटना की संभावना हो सकती थी। इस घटना की सूचना मिलने पर विशुनपुर पुलिस तुरंत मौके पर पहुंची और ट्रक चालक को अपनी हिरासत में लेकर थाना ले गई।

मरजो पुलिस और वन विभाग का संयुक्त सर्च अभियान अफीम की खेती के खिलाफ सख्त कार्रवाई की तैयारी

नवीन मेल संवाददाता। गुमला भरनो प्रखंड के अमलिया और रायकेरा जंगल के आसपास के क्षेत्रों में अफीम की अवैध खेती की आशंका को लेकर भरनो पुलिस और वन विभाग ने संयुक्त रूप से सर्च अभियान चलाया। अभियान के दौरान क्षेत्र के जंगलों में गहन जांच की गई, लेकिन किसी भी स्थान पर अफीम या पोस्ता की खेती नहीं पाई गई। हालांकि, इस दौरान अधिकारियों ने स्थानीय लोगों को अफीम की खेती से जुड़े खतरों और इसके कानूनी परिणामों के बारे में जागरूक किया। संयुक्त अभियान का नेतृत्व सर्च अभियान का नेतृत्व भरनो थाना प्रभारी कंचन प्रजापति और प्रभारी वनपाल राकेश कुमार मिश्रा



ने किया। उनके साथ पुलिसकर्मी और वन विभाग के अधिकारी जंगलों में पैदल चलकर तलाशी अभियान में जुटे।

स्थानीय लोगों को किया गया जागरूक

अभियान के दौरान पुलिस और वन विभाग की टीम ने ग्रामीणों से बातचीत की और उन्हें अफीम की खेती से जुड़े नुकसान के बारे में जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि अफीम की खेती न केवल अवैध है, बल्कि यह क्षेत्र की शांति और सुरक्षा के लिए खतरा भी है। ग्रामीणों को जागरूक करते हुए बताया गया कि यह खेती अपराध को बढ़ावा देती है और इसके लिए दैवियों पर सख्त कानूनी कार्रवाई की जाती है।

चेम्बर ऑफ कॉमर्स का महत्वपूर्ण निर्णय गरीबों को वितरित किए जाएंगे कंबल

नवीन मेल संवाददाता। गुमला गुमला चेम्बर ऑफ कॉमर्स की आवश्यक बैठक चेम्बर कार्यालय में चेम्बर अध्यक्ष दामोदर कसेरा की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में अत्यधिक बढ़ती ठंड को देखते हुए गुमला चेम्बर ने निर्णय लिया कि वह गरीब, गुरुओं और अस्वस्थ लोगों के बीच कंबल वितरण करेगा। समाजिक हित में चेम्बर हमेशा व्यापारियों के हितों के साथ-साथ सामाजिक कार्यों में बढ़-चढ़ कर योगदान देता रहेगा। गुमला चेम्बर की आगामी आमसभा

कार्यालय, बस स्टैंड स्थित सिद्धिविनायक होटल में होगी। बैठक में चेम्बर के सभी सदस्य और व्यापारी अधिक संख्या में भाग लें, ताकि व्यापारिक हितों की रक्षा के लिए योग्य उम्मीदवारों का चुनाव हो सके। बैठक में अध्यक्ष दामोदर कसेरा, क्षेत्रीय उपाध्यक्ष रमेश कुमार चीनी, निवर्तमान अध्यक्ष दिनेश अग्रवाल, पूर्व अध्यक्ष पवन सावू, हिमांशु केशरी, प्रतीक अग्रवाल सहित चेम्बर के अन्य महत्वपूर्ण सदस्य उपस्थित थे।

चैनपुर प्रखंड में 100 दिन का टीबी मुक्त अभियान स्वास्थ्य विभाग और पिरामल फाउंडेशन की अजूटी पहल

नवीन मेल संवाददाता। चैनपुर (गुमला) चैनपुर प्रखंड में 100 दिन का टीबी मुक्त अभियान जोर-शोर से चल रहा है। दुर्गम और शुरूआती क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच सुनिश्चित करने के लिए विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। इस अभियान के तहत सुरवती इलाकों में एक्स-रे वाहन पहुंचाकर संभावित टीबी मरीजों की निशुल्क जांच की जा रही है। बड़ी संख्या में मरीजों का एक्स-रे और बलगम जांच की जा रही है। टीबी रोगियों की पहचान होने पर उन्हें तुरंत दवा और पोषण योजना का लाभ दिया जा रहा है। संयुक्त प्रयास से बदलाव की उम्मीद: इस अभियान को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चैनपुर और स्वयंसेवी संस्था पिरामल फाउंडेशन मिलकर चला रहे हैं। सहिया, सहिया साथी, एएनएम, सीएचओ, बीटीटी, एमपीडब्ल्यू और पंचायती जनप्रतिनिधि भी इस प्रयास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं।



अभियान का उद्देश्य चैनपुर प्रखंड को पूरी तरह से टीबी मुक्त बनाना है। पिरामल फाउंडेशन के जिला प्रोग्राम पदाधिकारी संजीत एक्का ने बताया कि चैनपुर प्रखंड, जो गुमला जिले के आदिम जनजाति और जनजातीय बहुल क्षेत्रों में

ठंड को देखते हुए प्रशासन ने की अलाव की व्यवस्था

गुमला। विशुनपुर प्रखंड में बढ़ती ठंड को देखते हुए प्रशासनिक अधिकारी अलट हो गए हैं। रविवार को अंचलाधिकारी शेखर वर्मा के निर्देश पर प्रखंड प्रशासन ने विभिन्न चौक चौराहों पर अलाव की व्यवस्था की। शाम होते ही प्रशासन द्वारा इन स्थानों पर अलाव जलाकर राहगीरों और आसपास के ग्रामीणों को ठंड से राहत देने का प्रयास किया जा रहा है। अंचलाधिकारी शेखर वर्मा ने कहा कि गांव के लोग विभिन्न कार्यों और आसपास के ग्रामीणों को ठंड से राहत देने का प्रयास किया जा रहा है।

पिरामल फाउंडेशन का प्रयास टीबी मुक्त अभियान के लिए

श्री एक्का ने बताया कि पिरामल फाउंडेशन गुमला जिले से टीबी बीमारी को जड़ से खत्म करने के लिए लगातार प्रयास कर रही है। इसके तहत जागरूकता कार्यक्रम भी चलाए जा रहे हैं ताकि लोगों को टीबी के लक्षण, बचाव और इलाज के बारे में जानकारी दी जा सके। टीबी उन्मुक्त के लिए सामुदायिक भागीदारी टीबी के खिलाफ इस अभियान में समाज के सभी वर्गों की भागीदारी को अनिवार्य बताया गया है। पंचायत प्रतिनिधियों से लेकर स्वास्थ्य कर्मी, सभी इस लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए जुटे हुए हैं। श्री एक्का ने कहा कि यदि सामुदायिक जागरूकता को बढ़ावा दिया जाए, तो टीबी जैसी गंभीर बीमारी को जड़ से समाप्त किया जा सकता है।

न्यूज बॉक्स

पुल से गिरकर साइकिल सवार दो युवक गंभीर रूप से घायल

गुमला। गुमला थाना क्षेत्र के पानसो मोड़ पुल पर एक हादसे में साइकिल सवार दो युवक पुल से नीचे गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों की पहचान कोटाम नवाटोली निवासी 20 वर्षीय अजय उरांव और 18 वर्षीय चरवा उरांव के रूप में हुई है। दोनों युवक साइकिल पर सवार होकर पानसो चौक से चाऊमीन खाकर लौट रहे थे। इसी दौरान, सामने से आ रहे एक वाहन की तेज रोशनी उनकी आंखों पर पड़ी, जिससे साइकिल अनियंत्रित हो गई और दोनों पुल से नीचे गिर गए। अजय उरांव को गड़वाल के पत्थर से टकराने के कारण उसका एक पैर टूटकर गंभीर रूप से क्षतिग्रस्त हो गया। घटना के तुरंत बाद स्थानीय लोगों ने एंबुलेंस बुलाकर दोनों को गुमला सदर अस्पताल भेजा। वहां दोनों का इलाज जारी है।

पति से नाराज महिला ने खाया कीटानाशाक, अस्पताल में भर्ती

गुमला। रायडीह थाना क्षेत्र के बरगी डांड गांव की 40 वर्षीय फूलमईत देवी ने पति की डांट से नाराज होकर दीमक मारने वाला पाउडर खा लिया। गंभीर हालत में उसे रायडीह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां से उसे सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया। रात को परिवार के सभी सदस्य गांव के खलिहान में धान भिंभने गए थे। महिला और उसके पति के बीच किसी बात को लेकर विवाद हो गया, जिसके बाद पति ने उसे डांट दिया। गुस्से में महिला घर लौट आईं। खलिहान में पड़े दीमक मारने वाले पाउडर का एक पैकेट महिला ने घर लाकर खा लिया। देर शाम जब परिवार के अन्य सदस्य खलिहान से वापस आए, तो महिला की हालत बिगड़ने लगी और उसे उल्टी होने लगी।

करंज थाना परिसर में सुरक्षा और जागरूकता पर आयोजित हुई अहम बैठक

गुमला। करंज थाना परिसर में रविवार को थाना प्रभारी आशीष केशरी की अध्यक्षता में पंचायत प्रतिनिधियों के साथ सुरक्षा और जागरूकता पर आधारित एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। बैठक में मुखिया, उपमुखिया, पंचायत समिति सदस्य और वार्ड सदस्य उपस्थित रहे। थाना प्रभारी ने क्षेत्र में अवैध अफीम की खेती पर रोकथाम और नशा मुक्त समाज के निर्माण के लिए जनप्रतिनिधियों से सहयोग की अपील की। लोगों को साइबर अपराधों से बचाने के उपायों और जागरूकता फैलाने पर जोर दिया गया। अफवाहों को रोकने और सही जानकारी साझा करने की अपील की गई। आगामी क्रिसमस और नव वर्ष के दौरान सुरक्षा सुनिश्चित करने के उपायों पर चर्चा की गई। साथ ही, सड़क सुरक्षा पर जागरूकता बढ़ाने की अपील की गई। जनप्रतिनिधियों को डायल 112 की महत्वता और इसकी सुविधा से लोगों को अवगत कराने का निर्देश दिया गया।

अज्ञात वाहन की टक्कर ट्विंक आईसीयू में भर्ती, वीडियो वायरल

गुमला। गुमला-जशपुर रोड स्थित स्टेडियम के पास धीरज मोबाइल के संचालक विकास उर्फ छोटेू को अज्ञात वाहन ने जोरदार टक्कर मार दी। घटना के बाद उसे गंभीर हालत में गुमला सदर अस्पताल लाया गया, जहां प्राथमिक इलाज के बाद रिस्म रांची रेफर कर दिया गया। आईसीयू में भर्ती विकास को अब तक होश नहीं आया है। विकास अपनी पत्नी के लिए खाना लेकर सदर अस्पताल जा रहा था, जहां उसकी पत्नी ने हाल ही में एक पुत्र को जन्म दिया है। इसी दौरान स्टेडियम के पास अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, बाइक सवार दो नशेडियों ने उसे टक्कर मारी और घटना स्थल से फरार हो गए। घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। लोगों ने दुर्घटना के बाद तत्काल उसे अस्पताल पहुंचाया। विकास की हालत गंभीर बताई जा रही है, और आईसीयू में डॉक्टर उपस्थित पर नजर बनाए हुए हैं। पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

अनियंत्रित बाइक गड़ड़े में गिरी किशोरी गंभीर रूप से घायल

गुमला। घाघरा थाना क्षेत्र के बेलागाड़ा के पास ट्रैक्टर की लाइट से अनियंत्रित होकर बाइक सवार तीन लोग सड़क किनारे गड़ड़े में गिर गए। घटना में कोटाम निवासी 17 वर्षीय दुर्गावती लकड़ा गंभीर रूप से घायल हो गईं। प्राथमिक उपचार के बाद उसे सदर अस्पताल रेफर किया गया, जहां उसका इलाज जारी है। जानकारी के अनुसार, बाइक पर सवार दो युवक और एक लड़की सिसई गए थे। वहां लड़की के जीजा ने उसके लिए एक मोबाइल खरीदा था। तीनों मोबाइल लेकर घर लौट रहे थे, तभी सड़क किनारे खड़ा एक ट्रैक्टर अचानक स्टार्ट हो गया। उसकी लाइट की चमक से बाइक अनियंत्रित हो गई और सड़क किनारे गड़ड़े में जा गिरी। घटना में दुर्गावती लकड़ा को सिर, चेहरे और शरीर के अन्य हिस्सों में गंभीर चोटें आई हैं। वहीं, बाइक सवार दोनों युवकों को हल्की चोटें लगी हैं। स्थानीय लोगों ने तुरंत घायलों को अस्पताल पहुंचाया। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

करम डीपा के पास स्कूटी की टक्कर से अज्ञात व्यक्ति घायल, पुलिस ने पहुंचाया अस्पताल

गुमला। गुमला-रांची नेशनल हाईवे पर करम डीपा के पास एक स्कूटी सवार ने पैदल चल रहे अज्ञात व्यक्ति को टक्कर मार दी। हादसे में व्यक्ति सड़क पर गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गया। स्थानीय लोगों ने घटना की सूचना गुमला थाना को दी, जिसके बाद पुलिस ने मौके पर पहुंचकर घायल को सदर अस्पताल पहुंचाया। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, घायल व्यक्ति अर्ध शिक्षित लग रहा था और केवल एक हाफ पैट पहने हुए था। स्थानीय लोगों ने उसे कपड़े और कंबल मुहैया कराए। हादसे के बाद स्कूटी सवार तेज रफ्तार में मौके से फरार हो गया। घायल व्यक्ति के चेहरे और शरीर के कई हिस्सों में चोटें आई हैं। फिलहाल उसकी पहचान नहीं हो पाई है। सदर अस्पताल में उसका इलाज चल रहा है। गुमला थाना पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। स्कूटी चालक की तलाश जारी है।

चैनपुर पंचायत में विशेष ग्राम सभा का आयोजन

चैनपुर। चैनपुर पंचायत भवन के सभागार में पंचायती राज विभाग, झारखंड सरकार के दिशा-निर्देशों के अनुसार, ग्राम प्रधान खुशदेवत बैगा की अध्यक्षता में एक विशेष ग्राम सभा का आयोजन किया गया। इस सभा में ग्राम पंचायत ने नौ एलएसडीजी (स्थानीय सतत विकास लक्ष्य) एलएसडीजी के लिए पंचायत सचिव संतोष यादव ने ग्रामीणों को एलएसडीजी से संबंधित विषयों की जानकारी दी। जिला परिषद और मुखिया ने सभी से एकजुट होकर चैनपुर पंचायत के सतत विकास में सहयोग करने की अपील की। चैनपुर थाना प्रभारी कुंदन चौधरी ने ग्रामीणों को दैिक नियमों के पालन की आवश्यकता पर जोर देते हुए कहा कि कटे दुर्घटनाएं नशे में होने के कारण हो रही हैं। उन्होंने अधिभावकों से आग्रह किया कि वे अपने परिवार के सदस्यों को सुरक्षा नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित करें, जैसे हेलमेट पहनना, ड्राइविंग लाइसेंस रखना और वाहन के सभी कागजात साथ रखना। कौशल विकास केंद्र गुमला ने ग्रामीणों को स्वरोजगार और आत्मनिर्भरता के लिए प्रशिक्षण देने की बात की। उन्होंने सिलाई, कंप्यूटर चलाने, स्पोर्ट्स स्पीकिंग कोर्स, और इलेक्ट्रिशियन जैसे विभिन्न योजनाओं के प्रशिक्षण का उल्लेख किया। इस विशेष ग्राम सभा में, चैनपुर पंचायत ने वित्तीय वर्ष 2025-2026 में आत्मनिर्भर बुनियादी ढांचे को विकसित करने का निर्णय लिया।

संपादकीय

पर्यटन की संभावना अपार पर्यटक नहीं

झारखंड में पर्यटन की संभावनाएं कैसे कई राज्यों यहाँ तक कि देशों से अधिक हैं, जो आज इस क्षेत्र में काफी आगे जा चुके हैं। इसके बावजूद यहाँ पर्यटन का विकास सिर्फ इसलिए नहीं हुआ, क्योंकि यहाँ की संभावनाओं का लाभ उठाने का ठोस प्रयास नहीं हुआ। न तो सरकार द्वारा आवश्यक कदम उठाए गए, न ही पर्यटन से जुड़े सेक्टरों से इसके लिए मदद ली गई। झारखंड के पर्यटन क्षेत्रों को बेहतर मार्केटिंग कर तथा थोड़े-बहुत प्रयास से यहाँ आधारभूत संरचनाएं विकसित कर भी राज्य को इसमें काफी आगे ले जाया जा सकता है। आज भी कई लोकेशन हैं जो अनछूए हैं। पर्यटन क्षेत्रों में आवासन व कनेक्टिविटी की सुविधाओं का अभाव तथा विधि व्यवस्था को लेकर लोगों की धारणाओं को दूर करना पर्यटन विकास की बड़ी चुनौतियाँ हैं। इन कमजोरियों को दूर करने से यहाँ पर्यटन का विकास होगा, जिससे स्थानीय युवाओं को

रोजगार भी मिलेगा तथा क्षेत्रों का समन्वित विकास हो सकेगा। झारखंड में केंद्र सरकार द्वारा प्रसाद कार्यक्रम के तहत बाबा वैद्यनाथ धाम, देवघर के 30.13 करोड़ रूपय से विकास कार्य किया गया था तथा स्वदेश दर्शन योजना के तहत 52.72 करोड़ रूपय की लागत से दलमा-चाँडिल-बेतला-मिरचंड्या-नेतरहाट इको टूरिज्म सर्किट का कार्य हुआ पर लोगों को भरोसा नहीं कि झारखंड सुरक्षित है। यहाँ महज 100 होटल हैं, जबकि झारखंड के साथ ही गठित होनेवाले छत्तीसगढ़ में होटलों की संख्या 220 है। ऐसा भी नहीं कि पर्यटन विभाग की ओर से प्रयास नहीं किए गए सुधार हुए हैं पर कुछ और दूरदर्शी या श्रेष्ठ अधिकारियों के कारण जो आधारभूत संरचना खड़ी की गई जैसे होटल कैफेटेरिया जो पर्यटन स्थलों के आसपास में थी उनकी देखरेख की कोई व्यवस्था नहीं की गई जबकि इससे निर्माण के पहले विकसित करना चाहिए था। पर्यटन से झारखंड को हिमाचल प्रदेश और जम्मू कश्मीर की तरह बहुत भारी भरकम राजस्व की प्राप्ति हो सकती है यदि ईमानदारी और अच्छी प्लानिंग के साथ काम किया जाए अभी तक का इतिहास यही है कि सरकारी अधिकारियों ने इसे सामान्य सड़क निर्माण जैसी दृष्टि से देखा और घटिया निर्माण प्रोफेशनल स्टाफ की कमी के साथ-साथ कमीशन खोरी के कारण अनेक अपार संभावनाओं वाले स्पॉट भी घाटे का सौदा साबित हुए। अभी भी लोकप्रिय पिकनिक स्पॉट और धार्मिक पर्यटन के महत्वपूर्ण स्थानों में आधारभूत संरचना तैयार कर संचालन का कार्य निर्जी/अनुबंध आधारित प्रोफेशनल लोगों को सौंप दिया जाए तो तस्वीर बदल सकती है। दूसरी बड़ी समस्या है कि यदि कोई ईमानदार अधिकारी अपने प्रयास से या सोच समझकर किसी योजना को लागू करने का प्रयास करता है तो अचानक उसका ट्रांसफर हो जाता है और अगला अधिकारी उन योजनाओं को या तो लागू करने में सफल नहीं होता है या अदूरदर्शित या भ्रष्टाचार के कारण योजनाएं अफसल हो जाती हैं इसलिए अधिकारियों को बहुत सोच समझकर चुनकर इस विभाग में जब लाया जाए तो उन्हें कम से कम 3 साल तक काम करने का अवसर देना चाहिए।

आज की बात

ईश्वर की चक्की जब चलती है तो वह पाप व पापी को पीस कर रख देती है

ईश्वर की चक्की जब चलती है तो वह पाप व पापी को पीस कर रख देती है। इन्सानियत व मानवता सबसे बड़ा धर्म है। कहते हैं दुनिया में कोई ऐसी शक्ति नहीं है जो इंसान को गिरा सके, इंसान द्वारा ही गिराया जाता है। दुनिया में ऐसा नहीं है कि सभी लोग बुरे हैं, इस जगत में अच्छे-बुरे लोगों का संतुलन है। आज संस्कारों का चीरहरण हो रहा है, खूनी रिश्ते खूब बढ़ रहे हैं। मानवीय त्रासदी को रोकना होगा। इंसानियत अपनाओ अगर हो जाओगे हैवानियत छोड़ दो इंसान बनो हैवान मत बनो। इंसानियत सबसे बड़ा धर्म है। ईश्वर ने सप्ताह में करोड़ों जीव जन्तु बनाए, लेकिन इंसान सबसे अहम कृति बनाई। लेकिन ईश्वर की यह कृति पथभ्रष्ट हो रही है। आज सड़क पर आदमी तड़फ-तड़फ कर मर रहा है। इंसान पशु से भी बदतर होता जा रहा है। क्योंकि यदि पशु को एक जगह खूटे से बांध दिया जाए तो वह अपने आप को उसी अस्थायी में डाल लेता है। जबकि मानव परिस्थितियों के मुताबिक गिरगिट की तरह रंग बदलता है। आज पैसे का बोलबाला है। ईमानदारी कराह रही है। अच्छाई बिलख



नरेंद्र भारती

बोधि वृक्ष

जब पति, पत्नी की सेवा करता है, और पत्नी, पति की सेवा करती है, और प्रत्येक यह इच्छा करता है कि दूसरा प्रसन्न रहे तो उनकी घेतना के द्वारा कृतस्थ घेतना- जो कि ईश्वर की प्रेममयी ब्रह्माण्डीय प्रज्ञा है, जो सृष्टि के प्रत्येक कण में व्याप्त है- स्वयं को व्यक्त करना आरम्भ कर देती है।

अशर्त प्रेम : मानव संबंधों में सुधार लाना

उदाहरण के लिए, मैडम अमेलिया मैली-कची और उनके पति होमर सेम्यूल्स विश्व विख्यात नाट्य संगीतकार (सन 1889-1963) जो परमहंस योगानन्दजी की अमेरिका में उनके प्रारम्भिक वर्षों में मिली थीं। वे और उनके पति दोनों सेल्फ रियलाइजेशन फेलोशिप के निष्ठावान सदस्य बन गए थे। मैडम मैली कची महान-प्रेमी हैं, जिनसे मैं पश्चिम में मिला हूँ। उनका प्रेम मनोहर है क्योंकि वे इन आदर्शों को अन्वयास करते हैं जिनके बारे में मैं कहता हूँ। जब थोड़े समय के लिए भी वे अलग हों, तो एक दूसरे को पुनः देखने के लिए, वे उत्सुकता से तत्पर रहते हैं, एक दूसरे का संग प्राप्त करने के लिए, अपने विचारों



श्री श्री परमहंस योगानंद

एक सिनेमाई उत्सव, एक रिकॉर्ड-तोड़ प्रदर्शन व इस दौरान कुछ हंसी-मजाक

जब मैं यहाँ बैठकर 55वें भारतीय अंतर्राष्ट्रीय फिल्म महोत्सव (आईएफएफआई) पर विचार कर रहा हूँ, तो मैं सोचता हूँ सिनेमा सिर्फ एक फिल्म की लंबाई नहीं है, बल्कि यह उसके द्वारा पीछे छोड़े गए प्रभाव के बारे में है। और क्या आईएफएफआई 2024 ने कोई प्रभाव छोड़ा है! अगर इस साल का महोत्सव एक फिल्म होती, तो यह एक ब्लॉकबस्टर होती - यह नई कहानी, अविस्मरणीय अभिनयों और एक या दो कथानक मोड़ से भरी होती, जो हम सभी को चौंका देती। सिनेमा 1913 से ही हमारे देश के दिल में है, जब भारत ने अपनी पहली फिल्म रिलीज की थी। तब से, हमारे दर्शकों ने इसे ऐसे अपनाया है, जैसा कोई और नहीं कर सका है। हम दुनिया में फिल्मों के सबसे बड़े निमाता और उपभोक्ता बन गए हैं। इस साल, मैंने महोत्सव के अधिकारियों से उन लोगों का जश्न मनाने के लिए कहा, जिन्होंने इसे संभव बनाया है - हमारे दर्शकों। उनके अटूट समर्थन की वजह से ही हम आज इस मुकाम पर पहुंचे हैं। इस महोत्सव ने एक बार फिर साबित कर दिया है कि सिनेमा एक सार्वभौमिक भाषा है, जो समय, सीमाओं और पीढ़ियों से परे है। रिकॉर्ड तोड़ उपस्थिति से लेकर युवा फिल्म निमाताओं द्वारा निर्मित अविस्मरणीय कहानियों तक, फिल्म महोत्सव 2024 एक क्लासिक फिल्म की तरह था- जो जीवंतता, रंग और अविस्मरणीय क्षणों से भरा था। लेकिन अधिकांश फिल्मों के विपरीत, इसके बाद आभार को प्रदर्शित (क्रेडिट रोल) नहीं किया जाएगा। इसके बजाय, हम सभी अगले महोत्सव की प्रतीक्षा कर रहे हैं।

आइए संख्याओं से शुरू करते हैं : 11,000 से अधिक उपस्थित लोग, जो पिछले वर्ष की तुलना में 12% की वृद्धि के रेखांकित करता है। फिल्म बाजार, सबसे बड़े फिल्म बाजारों में से एक के रूप में उभरा, जिसके प्रतिनिधियों की संख्या में 142% की आश्चर्यजनक वृद्धि हुई और 1,876 प्रतिभागी शामिल हुए। इसका मतलब था अधिक सहयोग, अधिक भागीदारी और अधिक रचनात्मक प्रतिभाओं का एक साथ आना। हमने गोवा में छह नए स्थानों पर अपने स्क्रीनिंग स्थलों का विस्तार भी किया - क्योंकि जब आप इस तरह का भव्य उत्सव मनाते हैं, तो आपको मल्टीप्लेक्स से ज्यादा स्क्रीन की जरूरत होती है। हमने गोवा में हर किसी को पहली पंक्ति में बैठने की जगह देने के लिए कला अकादमी का एक



अस्थायी थिएटर भी जोड़ा - स्क्रीनिंग के दौरान लोगों के चेहरे खिले हुए थे। आईएफएफआई 2024 पूरी तरह से युवाओं के बारे में था - और न केवल उन युवाओं के बारे में जिन्हें आप फिल्मों में देखते हैं, बल्कि उनके पीछे के फिल्म निमाताओं के बारे में भी। युवा फिल्म निमाता: भविष्य अभी है थीम के साथ, हमने भारतीय सिनेमा में आगे क्या आने वाला है, इसका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। नवोदित फिल्म निमाताओं की 66 फिल्मों में से कुछ को देखते हुए, यह सचमुच महसूस होता है कि, ब्रह्म यहाँ नए दिग्गजों का जन्म देख रहे हैं। भविष्य के रचनाकार (सीएमओटी) कार्यक्रम मुख्य आकर्षणों में से एक था, जिसमें 100 युवा फिल्म निमाताओं को एक साथ लाया गया, ताकि वे कर कुछ नया और अभिनव कर सकें। यदि यह पर्याप्त नहीं था, तो उन्हें 48 घंटे की लघु फिल्म चुनौती में शामिल किया गया, जिसमें एक थ्रिलर की ऊर्जा थी - तेज गति, उच्च दांव और रोमांच से भरपूर। परिणाम? प्रमुख प्रोडक्शन हाउस से 62 प्रस्ताव! यह केवल भविष्य नहीं है - भविष्य आपके दरवाजे पर दस्तक दे रहा है। नई विशेषज्ञता पर भी जोर दिया गया, जिसमें एआई जैसी अत्याधुनिक तकनीकों पर मास्टरक्लास शामिल थे। इन सत्रों ने रेखांकित किया कि कहानी कहने का भविष्य विकसित होते प्रारूपों और तेजी से बदलते उपकरणों में निहित है, लेकिन इसके मूल में, कहानी कहने की कला कालातीत बनी हुई है। हम सभी आज की युवा आवाजों के बारे में उत्साहित थे, आईएफएफआई ने भारतीय सिनेमा के दिग्गजों को सम्मानित करने को भी महत्वपूर्ण माना - जिन्होंने कहानी कहने की ऐसी भाषा बनाई, जिसका हम आज जश्न मनाते हैं। इस साल, हमने राज कपूर, मोहम्मद रफी, अकिनेनेनी नागेश्वर राव और तपन सिन्हा को श्रद्धांजलि दी। उनकी फिल्मों में उन महान क्लासिक्स की तरह है, जिन्हें हम सभी देखते हैं, जो हमें याद दिलाती हैं कि हमें सिनेमा से प्यार क्यों हुआ।

आवारा, देवदास और हम दोनों जैसी उनकी कालजयी क्लासिक्स की विशेष स्क्रीनिंग से हमें जादू को फिर से जीने का मौका मिला, जबकि मीरामार बीच पर सुदर्शन पटनायक द्वारा एक शानदार रेत कला स्थापना ने हम सभी को इन दिग्गजों की विरासत को एक नवी रोशनी में सराहने पर मजबूर कर दिया। साथ ही, उनके योगदान को अमर बनाने के लिए 'माई स्टैम्प' के माध्यम से इन दिग्गजों को श्रद्धांजलि दी गई। अगर कोई ऐसा स्टैम्प है, जो सिनेमा के सार को दर्शाता है, तो वह उनके चेहरे वाला स्टैम्प है। हर साल, आईएफएफआई किसी खास देश की सिनेमाई उपलब्धियों का जश्न मनाता है। इस साल का फोकस देश ऑस्ट्रेलिया था, और यह कितना शानदार चयन था - यह मेरे दिल के बहुत करीब का चयन था है, क्योंकि मुझे कई बेहतरीन ऑस्ट्रेलियाई लोगों के साथ काम करने का सम्मान मिला है - कैट ब्लैचेट, जेफ्री रश, हीथ लेजर, एबी कॉर्निश, जिल बिलार्कोफ। सात ऑस्ट्रेलियाई फिल्मों के साथ, हमें ह्यूगो वीविंग और फिलिप नॉयस की मेजबानी करने का सौभाग्य मिला। हमारे पास ऑस्ट्रेलियाई निमाताओं और फिल्म निमाताओं का एक मजबूत प्रतिनिधिमंडल भी था, जिसने हमारे दो फिल्म उद्योगों के बीच सहयोग का एक नया अध्याय शुरू किया। जल्द ही कुछ भारत-ऑस्ट्रेलिया सह-निर्माण देखने की उम्मीद है - और नहीं, मैं बॉलीवुड-पश्चिमी हाइब्रिड की बात नहीं कर रहा हूँ (हालांकि यह मजेदार होगा)। एक फिल्म महोत्सव एक उत्सव होता है, और गोवा से बेहतर जश्न मनाने की जगह और कहाँ हो सकती है? इस साल का आईएफएफआई-इंस्टीएट सिर्फ एक साइड इवेंट नहीं था; यह अपने आप में एक उत्सव था। खाने के स्टॉल से लेकर असीस और पैराडॉक्स के लाइव प्रदर्शन तक, यह एक ऐसा कालिंजल था, जिसने दिखाया कि जब सिनेमा संस्कृति से मिलता है, तो क्या होता है। निरप्ट फेशन शो भारतीय सिनेमा के छह दशकों का जश्न मना रहा है - भारतीय सिनेमा के प्रति एक सच्चा सम्मान। केंद्रीय संचार ब्यूरो द्वारा 'भारतीय सिनेमा की यात्रा' प्रदर्शनी। 118,000 आगंतुकों के बाद, मैं निश्चित तौर पर कह सकता हूँ कि भारतीय सिनेमा की विरासत जीवंत है और आगे बढ़ रही है। जब मैं आईएफएफआई 2024 को मुड़कर देखता हूँ, तो मैं पूरे विश्वास के साथ कह सकता हूँ कि हमने फिल्म महोत्सव के नये मानदंड स्थापित किये हैं। मुझे इस बात पर बहुत गर्व है कि हम कितनी दूर आ गए हैं। हमने भारत की पहली फिल्म राजा हरिश्चंद्र बनाने के लिए पश्चिमी तकनीक को अपनाया और तब से हमने फिल्म जगत को दुनिया का सबसे बड़ा फिल्म उद्योग बना दिया है।

देश की बात

विजय दिवस : पराक्रमी भारतीय सेना का साहस

भारत ने पाकिस्तानी सत्ता और सेना के अत्याचार से पीड़ित पूर्वी पाकिस्तान की जनता को अपना सहयोग देकर बांग्लादेश के रूप में एक नए राष्ट्र के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। 1971 का युद्ध भारत और पाकिस्तान के बीच एक सैन्य संघर्ष था जिसमें पाकिस्तान को मुंह की खानी पड़ी। इसका आरंभ पश्चिमी पाकिस्तान और तत्कालीन पूर्वी पाकिस्तान के बीच सशस्त्र संघर्ष के बीच 3 दिसंबर, 1971 को पाकिस्तान द्वारा भारतीय वायुसेना के 11 स्टेशनों पर रिक्तिपूर्व हवाई हमले किए जाने के परिणामस्वरूप भारतीय सेना पूर्वी पाकिस्तान में बांग्लादेश स्वतंत्रता संग्राम में बंगाली राष्ट्रवादी युद्धों के समर्थन देने के निर्णय के कारण हुआ। जिसमें पाकिस्तान को अग्रत्याशित पराजय का सामना करना पड़ा। इसमें भारतीय सेना द्वारा 93 हजार पाकिस्तानी सैनिक बंदी बना लिए गए और पूर्वी पाकिस्तान, पाकिस्तान के नियंत्रण से मुक्त होकर बांग्लादेश बन गया। ये युद्ध भारत के लिए ऐतिहासिक युद्ध माना जाता है। इसीलिए देश भर में भारत की पाकिस्तान पर जीत के उपलक्ष्य में 16 दिसंबर को विजय दिवस पर स्वयं सेवकों में एसा कहा जाता है कि वर्ष 1971 के युद्ध में तत्करीबन 3,900 भारतीय सैनिक शहीद हो गए थे और लगभग 9,851 घायल हुए। युद्ध के 8 महीने बाद अगस्त 1972 में भारत और पाकिस्तान ने शिमला समझौता 1972 किया। इसके अंतर्गत बंदी बनाए गए पाकिस्तानी सैनिकों को वापस पाकिस्तान भेज दिया गया था। भारत की पराक्रमी सेना के साहस ने पाकिस्तान की सेना के 97,368 सैनिकों को आत्मसमर्पण के लिए विवश किया। इस गौरवशाली दिवस पर स्वयं सेवकों के बल और सामर्थ्य में वृद्धि करने हेतु संघ प्रतिबंध 16 दिसम्बर को प्रहार महायज्ञ का आयोजन करता है। इस दिन स्वयंसेवकों को यह स्मरण दिलाया जाता है कि महाराणा प्रताप की भुजाओं में इतना बल था कि उन्होंने तलवार के एक ही वार से बहलोल खान को जिरह-बखर, घोड़े सहित काट डाला। रानी दुर्गावती युद्ध के मैदान में घोड़े की लगाम मुँह में थाम कर दोनों हाथों में तलवार लेकर उतरी थीं और शत्रुओं को नाकों के चने चबवा दिए। छत्रपति शिवाजी महाराज ने अपनी तलवार के बल पर आदिलशाही और मुगलशाही से टक्कर लेते हुए हिन्दू साम्राज्य की स्थापना की थी। हम उन्हीं महान पूर्वजों के वंशज हैं। हमारी भुजाओं में वैसा ही बल चिर स्थाई रहे, हम क्षमतावान बने रहें।



हेमेट्र धीरसागर

(ये लेखक के निजी विचार हैं)

आपकी बात

मुक्तिसंग्राम की जीत की उपेक्षा के दोषीदार केवल बांग्लादेशी ही नहीं हम भी हैं!

भारत के इतिहास में सोलह दिसंबर का एक विशेष महत्व है। भारतीय उपमहाद्वीप की दृष्टि से देखें तो यह वही तारीख है जो हमारे अभूतपूर्व शौर्य, जीवन गाथा के प्रति हमारे निस्वार्थ समर्पण का प्रतीक बन चुका है। वस्तुतः इसे समझने के लिए उस सोलह दिसंबर को ठीक से समझना जरूरी है जब वर्ष 1971 के पच्चीस मार्च को अपने ही देश के बंगाली नागरिकों के विरुद्ध पाकिस्तानी सैन्य बलों व उसके तानाशाह हुक्मरानों से शुरू होने वाले उत्पीड़न की यह गाथा 93 हजार पाकिस्तानी सैनिकों को भारत के समक्ष शर्मनाक आत्मसमर्पण के लिए विवश होना पड़ा था। वैश्विक धरातल पर इसे भारतीय सैन्य ऑपरेशन एक अभूतपूर्व कमाल माना गया क्योंकि इसी 16 दिसंबर 1971 के दिन शाम करीब पाँच बजे पाकिस्तानी जनरल नियाजी को अपने 93 हजार पाकिस्तानी सैनिकों के साथ भारतीय सेना के सामने अपने बिल्ले, हथियार और पाकिस्तानी झंडे के साथ सरेंडर करने का शर्मनाक विकल्प चुनना पड़ा। भारतीय सैन्य इतिहास की दृष्टि से यह कोई छोटी मोटी घटना नहीं थी क्योंकि इस एक कारण से भारत के न केवल प्रत्येक नागरिक का सीना फख से एकबारगी चौड़ा हो उठा था बल्कि बांग्लादेश के तमाम नागरिकों के लिए यह जीवन जीने के अधिकार का एक उम्मीद भी जगा गया था। बांग्लादेश को मुक्त करने में अहम योगदान देने के बावजूद भारत के प्रति बांग्लादेश में पैर पसारने वाले घृणा के इस भाव से हम व्यथित हैं परन्तु क्या आप जानते हैं कि हमने भी तो वही कुछ किया है जो आज बांग्लादेश कर रहा है? जी हाँ, शायद आपको यह मालूम न हो परन्तु कुछ सच तो यही है कि तत्कालीन भारतीय हुक्मरानों के लिए हमारे सैन्य प्रशासन को इस मुक्तिसंग्राम का 'क्रेडिट' देना तब स्वीकार नहीं था जब यह सबकुछ हमारे सैनिकों के शौर्य से संभव हो सका था। पूरी दुनिया जानती है कि बांग्लादेश मुक्ति संग्राम के वास्तविक महानायक जनरल सैम मानिकर्शा फील्ड मार्शल थे। इस सच्चाई के बावजूद बहुत कम लोगों को यह पता है कि इस नायाब जीत के नायक को आजोवन हमारी उपेक्षा का शिकार होना पड़ा और मुक्तिसंग्राम का क्रेडिट

लेने की गरज से उन्हें प्रताड़ित करते हुए मिलने वाले पूरे भते को उनके अवकाश ग्रहण करने के साथ (वर्ष 1971 से) बंद कर दिया गया। बताते चलें कि हीरो तो हीरो होता है और एक सैनिक के तौर पर इस हीरो को जन्मा देखिए कि तत्कालीन प्रधानमंत्री स्वर्द्धिदा गांधी को 'मै आपके राजकाज में दखल नहीं देता, आप भी सैन्य कार्यवाही में दखल मत दीजिए' जैसा दो टुक जवाब देने वाले इस सैनिक ने भी कभी सरकार से अपने हक की मांग नहीं की। लगभग तीस वर्षों बाद एक दिन भारत के तत्कालीन राष्ट्रपति स्व. एपीजे अब्दुल कलाम की जब अस्पताल में पड़े इस हीरो के साथ एक मुलाकात हुई तब यह बात सार्वजनिक पटल पर आया कि जिस व्यक्ति ने अपने देश के लिए पाँच महत्वपूर्ण लड़ाई लड़ने का काम किया, जिसके सक्षम नेतृत्व में बांग्लादेश का गौरवशाली उदय हुआ और जिसकी उपस्थिति के कारण भारत के अस्तित्व को विश्व विरादरी ने गंभीरता से लेना प्रारंभ किया उस योद्धा को 1971 के बाद से ही आर्थिक तौर पर अनवरत प्रताड़ित करने का काम किया गया। यह मूलतः अंगरंगना का मामला था और संवेदनशील कलाम ने त्वरित कार्यवाही करते हुए अंततः एक करोड़ तीस लाख रुपयों की बकाया राशि का चेक अकेले नाम भिजवाने का प्रबंध कराया। राजनीति के विशय में कहा जाता है कि यह निष्ठुर होती है। आज हम बांग्लादेश के भारत विरोधी रूख अखित्यार करने का रोना रो रहे हैं परन्तु इस बात पर कहीं कोई चर्चा नहीं है कि आखिर क्यों हमने महज एक 'क्रेडिट' के लिए राष्ट्र के वास्तविक हीरो को न केवल जीवन भर प्रताड़ित किया बल्कि मरने के बाद भी उसे उपेक्षा का शिकार बनाते रहे? वस्तुतः यह एक निर्विवाद तथ्य है कि बांग्लादेश के मुक्ति का माम जनरल मानेकशा के लिए राष्ट्र उनका आभारी भी है परन्तु हैरानी तब होती है जब इस मामले में देश के तत्कालीन राजनैतिक नेतृत्व के गुणगान को न केवल राजनैतिक चुट्टी पिलाई जाती रही बल्कि इसके एक रियल हीरो की उपेक्षा का निरंतर प्रदर्शन भी किया जाता रहा। आज जब एक और सोलह दिसंबर सामने है तो क्या हमें यह आत्ममंजन करने की जरूरत नहीं है कि जनरल मानेकशा का हमारा जन्मा भर चुका है और इस जन्मे के रहते क्या किसी बांग्लादेश के मुकमल ईलाज की गुंजाइश समाप्त हो गई है?

(ये लेखक के निजी विचार हैं)

फेसबुक वॉल से



X से



आज का दोहा

वे सवाल कर सामने, खड़े रहे बेताब।
उतर देकर आप फिर, मुड़ क्यों गये जनाब।।
सोमदत्त शर्मा, गाजियाबाद (उ.प्र.)

रचना भेजिए

समाचारों के संबंध में शिकायत, सुझाव या इस पेज के लिए आर्टिकल कृपया भेजें article.rnmail@gmail.com
कॉल/ व्हाट्सएप 82925 534441 -संपादक

महाकुंभ में 100 करोड़ श्रद्धालुओं के लिए व्यवस्था कर रही उप सरकार

एजेंसी। लखनऊ (आईएनएस)

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को कहा कि प्रयागराज महाकुंभ के 45 दिन (13 जनवरी से 26 फरवरी) के दौरान 40 करोड़ श्रद्धालुओं के आने की संभावना है, लेकिन उत्तर प्रदेश सरकार 100 करोड़ श्रद्धालुओं के लिए तैयारी कर रही है। सरकार का अनुमान है कि 29 जनवरी को मौनी अमावस्या पर मुख्य मुहूर्त में प्रयागराज में छह करोड़ श्रद्धालु स्नान करेंगे, लेकिन तैयारी 10 करोड़ की होगी। महाकुंभ के लिए 12 किमी की लंबाई में घाट तैयार किए जा रहे हैं। कुल 10 हजार एकड़ क्षेत्रफल में कुम्भ का विस्तार किया गया है। यहां चार धाम के भी दर्शन होंगे। द्वादश ज्योतिर्लिंग और अन्य प्रमुख ज्योतिर्लिंग के भी दर्शन होंगे। प्रयागराज कुम्भ, खोजा-पाया के बारे में एआई टूल, भाषिणी ऐप के माध्यम से देश की 11 भाषाओं में सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी। कुंभ में प्रवेश करने वाले हर व्यक्ति को गिनती भी सरकार के पास होगी। जीरो लिक्विड ड्रिज्चार्ज, 1.50 लाख शौचालय, सिंगल यूज प्लास्टिक फ्री कुंभ होगा। यह महाकुंभ उत्तर प्रदेश की आर्थिक समृद्धि के रोडमैप को आगे बढ़ाने में मार्गदर्शक होगा।

मुख्यमंत्री ने रविवार को एक कार्यक्रम में यह जानकारी दी

संभल के मुद्दे पर भी उन्होंने बड़ी बेबाकी से अपनी राय रखी। उन्होंने कहा कि रविवार को लोकसभा में चर्चा संविधान के 75 साल की गौरवशाली यात्रा पर हो रही थी और मुद्दा संभल में जिस मंदिर को बंद कर दिया गया, वह मंदिर फिर से सबके सामने आ गया और इनकी वास्तविकता को सबके सामने प्रस्तुत कर दिया। संभल में इतना प्राचीन मंदिर, बजरंग बली की प्राचीन मूर्ति और ज्योतिर्लिंग रातों-रात तो नहीं आई। उन्होंने कहा कि 46 वर्ष पहले जिन दरिद्रों ने संभल के अंदर नरसंहार किया था, उन्हें आज तक सजा क्यों नहीं मिली। संभल में जिनकी निर्मल हत्या हुई, उन निर्दोषों का क्या कसूर था। जो भी सच बोलेंगे, उसे धमकी दी जाएगी, मुंह बंद कराने का प्रयास होगा। ये लोग कुम्भ के बारे में भी दुष्प्रचार का कुत्सित प्रयास करेंगे। सीएम योगी ने कहा कि जिसने भी 2019 का कुम्भ देखा, उन्हें लगा होगा कि यहां लोक से हटकर कार्य हुआ है। पहली बार प्रयागराज में

स्वच्छ-सुरक्षित और सुव्यवस्थित कुम्भ देखने को मिला। जो कुम्भ गंदगी, भगदड़, अव्यवस्था, असुरक्षा का प्रतीक बन गया था, वही प्रयागराज कुम्भ 2019 में दिव्य और भव्य बना। महाकुंभ-2025 में आस्था और आधुनिकता का संगम भी दिखाई देगा। सीएम ने इशारों में कांग्रेस और दूसरे विपक्षी दलों पर प्रहार किया। उन्होंने कहा कि 9 नवंबर 2019 को उच्चतम न्यायालय ने श्रीराम जन्मभूमि से संबंधित फैसला दिया, जिससे विवाद हमेशा के लिए समाप्त हो गया। लेकिन वे लोग आज भी जज को धमकी देते हैं। यह वही लोग हैं, जो संविधान के नाम पर पाखंड कर रहे हैं। राज्यसभा के सभापति (उप राष्ट्रपति) के खिलाफ अतिशय प्रस्ताव लाकर उनकी आवाज को दबाना चाहते हैं। सभापति ने कर्तव्यों के निर्वहन की बात की और कहा कि सदन चलना चाहिए। जनता से जुड़े मुद्दे सदन में रखे जाने चाहिए। इस पर इन लोगों (विपक्षियों) ने पक्षपात का आरोप लगाते हुए अतिशय प्रस्ताव की गोटिस दिया। निष्पक्ष चुनाव कराने के कारण चुनाव आयोग और सच करने के कारण इलाहाबाद उच्च न्यायालय के माननीय न्यायाध्याय को कठपुतले में खड़ा किया गया। वे लोग उच्च सदन में महाभियोग का प्रस्ताव लेकर आ जाते हैं, यानी सच बोलने और देश की विरासत की चर्चा करने वाले हथकौड़ी को यह लोग धौंस-धमकी दिखाएंगे। सीएम योगी ने कहा कि अयोध्या में राम मंदिर नहीं बना तो एयरपोर्ट, रेल की डबल लाइन, कनेक्टिविटी नहीं हो पाती। आमजन खुश है, श्रद्धालु कुम्भजाता जागृत करता है, लेकिन देश के संविधान का गला घोटकर इसमें चोरी से सेक्युलर शब्द डालने वाले लोग अपने घर में शोक मना रहे हैं।

रील के चक्कर में सोशल इंपलुएंसर ने कर डाला राष्ट्रपिता का अपमान

एजेंसी। जालौन (हि.स.)



देश की आजादी में अपनी अहम भूमिका निभाने वाले और हर भारतीय नागरिकों के लिए प्रेरणास्रोत राष्ट्रपिता महात्मा गांधी को लेकर उत्तर प्रदेश के जालौन जिले में सोशल मीडिया इंपलुएंसर ने अभद्र भाषा और अपमानजनक शब्दों के साथ अपने सोशल मीडिया एकाउंट पर वीडियो अपलोड किया है। इस वीडियो में वह भारतीय मुद्रा पर प्रिंट महात्मा गांधी की फोटो को देखते हुए उनके साथ अमर्यादित शब्दों का इस्तेमाल करते हुए नजर आ रही है। सोशल मीडिया पर यह वीडियो जमकर वायरल हो रहा है। दरअसल, यह पूरा मामला उरई कोतवाली क्षेत्र का है। यहां पर सोशल मीडिया इंपलुएंसर रानी राजपूत अपने इंस्टाग्राम एकाउंट को हैडल करती हैं और उन्होंने इसी एकाउंट से एक वीडियो शेयर किया

है। इस वीडियो में वह भारतीय नोटों को चूमते हुए नजर आ रही हैं। इतना ही नहीं, जिस राष्ट्रपति के आदर्शों व उनकी विचारधारा का देश ही नहीं, विदेशों तक में सम्मान किया जाता है, उन्हीं के लिए वह भद्दी टिप्पणी करते हुए अमर्यादित शब्दों का इस्तेमाल करते हुए नजर आ रही हैं। वैसे तो सोशल मीडिया एकाउंट्स उनका विचारधारा का देश ही नहीं, विदेशों तक में सम्मान किया जाता है, उन्हीं के लिए वह भद्दी टिप्पणी करते हुए अमर्यादित शब्दों का इस्तेमाल करते हुए नजर आ रही हैं। इन दिनों युवाओं पर रील की खुरफत का नशा इस कदर हावी है कि वह देश के महापुरुषों का अपमान करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं।

केंद्रीय गृहमंत्री ने छत्तीसगढ़ पुलिस को सौंपा राष्ट्रपति निशान

31 मार्च 26 तक छत्तीसगढ़ और देश से नक्सलवाद पूर्णतः समाप्त होगा : शाह

एजेंसी। रायपुर (हि. स.)

छत्तीसगढ़ की पुलिस नक्सलियों के ताबूत में आखिरी कील ठोकने की तैयारी में है। यह बात केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को रायपुर के पुलिस परेड ग्राउंड में आयोजित राष्ट्रपति निशान अलंकरण समारोह में कही। उन्होंने नक्सलियों से हथियार छोड़कर मुख्य धारा में लौटने की अपील की। केंद्रीय गृह मंत्री शाह ने कहा कि प्रदेश की पुलिस ने कानून-व्यवस्था और नक्सल मोर्चे के साथ ही कोरोना महामारी में भी बहुत अच्छा काम किया है। केंद्र और राज्य सरकार छत्तीसगढ़ और देश को नक्सलमुक्त बनाने के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि 31 मार्च 2026 तक छत्तीसगढ़ और देश से नक्सलवाद का पूर्णतः खात्मा हो जाएगा। केंद्रीय गृह मंत्री ने राज्य की पुलिस को राष्ट्रपति निशान (पुलिस कलर्स अर्वाइ-2024) सौंपा। यह देश के सशस्त्र बलों को दिया जाने वाला सर्वोच्च सम्मान है। विगत 24 वर्षों में छत्तीसगढ़ पुलिस की असाधारण सेवाओं, बहादुरी और कर्तव्य परायणता के लिए राज्य को यह सम्मान मिला है। शाह ने राष्ट्रपति निशान अलंकरण समारोह में छत्तीसगढ़ पुलिस को बधाई देते हुए कहा कि राष्ट्रपति का पुलिस कलर्स अर्वाइ केवल एक सम्मान नहीं है, यह सेवा और कर्तव्य का प्रतीक है। छत्तीसगढ़ पुलिस में नक्सलवाद, संगठित अपराध और मादक पदार्थों के



● नक्सलियों से की हथियार छोड़कर मुख्य धारा में लौटने की अपील

खिलाफ लड़ाई में जो साहस और प्रतिबद्धता दिखाई है, वह अभूतपूर्व है। छत्तीसगढ़ पुलिस देश के सर्वश्रेष्ठ और बहादुर पुलिस बलों में से एक बनकर उभरा है। उन्होंने छत्तीसगढ़ पुलिस की तारीफ करते हुए कहा कि उसने न केवल कानून और व्यवस्था को बनाए रखा है, बल्कि जनता के विश्वास को भी मजबूत किया है। उन्होंने उम्मीद जताई कि राष्ट्रपति का पुलिस कलर्स अर्वाइ पुलिस बल के लिए प्रेरणा का स्रोत बनेगा, उनका हौसला और मनोबल बढ़ाएगा। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ की जांबाज पुलिस को राष्ट्रपति निशान सौंपना मेरे लिए भी गर्व की बात है। यह सम्मान छत्तीसगढ़ की पुलिस की कड़ी मेहनत, समर्पण और जनता के प्रति लगाव का द्योतक है। उन्होंने समारोह में देश के पहले गृह मंत्री सरदार वल्लभ भाई पटेल को आज

उनकी पुण्य तिथि पर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि सरदार पटेल ने देश को एकता के सूत्र में पिरोने का जो कार्य किया, उसे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अनुच्छेद-370 को हटकर और मजबूत किया है। राष्ट्रपति निशान अलंकरण समारोह में परेड द्वारा मुख्य अतिथि केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को सलामी दी गई। उन्होंने सलामी के बाद परेड का निरीक्षण किया। महिला और पुरुष प्लाटून द्वारा मार्चपास्ट भी किया गया। शाह ने धर्मगुरुओं द्वारा मंत्रोच्चार के बाद भीरु गीतों और शानदार आतिशबाजी के बीच छत्तीसगढ़ पुलिस को राष्ट्रपति निशान सौंपा। उन्होंने कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ पुलिस की 24 वर्षों के सफर पर आधुनिक कॉम्पैक्ट टैबल बुक का विमोचन भी किया।

छत्तीसगढ़ में दंपति सहित 5 हार्डकोर नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण



सुकमा। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के नक्सल संगठन में सक्रिय एक नक्सली दंपति सहित पांच हार्डकोर नक्सलियों ने रविवार को आत्मसमर्पण किया। आत्मसमर्पित नक्सलियों पर कुल 25 लाख रुपये के इनाम घोषित है। इन्हें छत्तीसगढ़ नक्सलवाद उन्मूलन एवं पुनर्वासि नीति के तहत 25-25 हजार रुपये के मान से प्रत्येक को प्रोत्साहन राशि व कपड़े प्रदान किया गया एवं अन्य सुविधाएं प्रदान की जाएंगी।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय, छत्तीसगढ़ विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह, उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा, उप मुख्यमंत्री आकाश में तिरगे गुब्बारों और शानदार आतिशबाजी के बीच छत्तीसगढ़ पुलिस को राष्ट्रपति निशान सौंपा। उन्होंने कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ पुलिस की 24 वर्षों के सफर पर आधुनिक कॉम्पैक्ट टैबल बुक का विमोचन भी किया।

दिल्ली विस चुनाव के लिए 'आप' ने जारी की चौथी लिस्ट केजरीवाल नई दिल्ली से, सीएम आतिशी कालका से लड़ेंगी चुनाव

● पार्टी ने दिल्ली की सभी 70 विस सीटों पर अपने प्रत्याशियों के नाम का किया ऐलान

एजेंसी। नई दिल्ली



दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए आम आदमी पार्टी (आप) ने रविवार को अपनी चौथी और आखिरी लिस्ट जारी कर दी है। इस लिस्ट में आप ने 38 उम्मीदवारों के नामों का ऐलान किया है। आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल नई दिल्ली विधानसभा सीट से चुनाव लड़ेंगे। वहीं, दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी को कालका जी और सौरभ भारद्वाज को ग्रेटर कैलाश से टिकट दिया है। इसके साथ ही आम आदमी पार्टी ने दिल्ली की सभी 70 विधानसभा सीटों पर अपने प्रत्याशियों के नाम का ऐलान कर दिया है। आम आदमी पार्टी ने बुलाई से संजीव बा, बादली से अनेश यादव, रिठाला से मोहिंदर गोयल, बवाना से जय भागवान, सुल्तानपुर माजरा से मुकेश कुमार अहलावात, चांगलौड़ जाट से रघुवीर शोकीन, शालीमार बाग से बंदना कुमारी, शकूरबस्ती से सत्येंद्र कुमार जैन, त्रिगुरा से प्रीति तोमर, वजीरपुर से राजेश गुप्ता, मॉडल टाउन से अखिलेश पति त्रिपठी को टिकट दिया है। वहीं, सदर बाजार से सोम

दत्ता, मटिया महल से शोएब इकबाल, बल्लूभावन से इमरान हुसैन, करोल बाग से विशेष राव, मोती नगर से शिव चरण गोयल, राजौरी गार्डन से धनवती चंदेला, हरिगिरा से राजकुमार हिल्लो, तिलक नगर से जनेरल सिंह, विकासपुरी से महेंद्र यादव, उत्तम नगर से पोष बालिवान, द्वारका से विनय मिश्रा, दिल्ली कैटोमेट से वीरेंद्र सिंह कादियान को चुनावी मैदान में उतारा है। इसके अलावा पार्टी ने राजेंद्र नगर से दुर्गेश पाठक, कस्तूरवा नगर से रमेश पहलवान, मालवीय नगर से सोमनाथ भारती, आरके पुरम से प्रमिला टोकरस, महारौली से नरेश यादव, अंबेडकर नगर से अनजय दत्त, संगम विहार से दिनेश मोंगिया, तुमलकाबाद से साई राम, ओखला से अमानुल्लाह खॉं, कोडली से कुलदीप कुमार, बाबरपुर से गोपाल राय और गोकलपुर से सुरेंद्र कुमार को अपना उम्मीदवार बनाया है। चौथी लिस्ट जारी होने के बाद दिल्ली के पूर्व सीएम अरविंद केजरीवाल ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर लिखा, आम आदमी पार्टी ने सभी 70 सीटों पर अपने उम्मीदवार घोषित कर दिए।

आज का राशिफल

मेघ: मन प्रसन्न बना रहेगा। अचल संपत्ति की खरीद अथवा कृषि उद्यम में रुचि पैदा होगी। परिवार के साथ मनोरंजनिक स्थल की यात्रा होगी। आपसी प्रेम-भाव में बढ़ती रहेगी। भविष्य की योजनाओं पर विचार-विमर्श होगा। प्रसन्नता का सहयोग प्राप्त होगा। सभी का सहयोग मिलेगा।

वृष: दिन-भर का माहौल आइडलपूरा और व्ययकारी होगा। वरिष्ठ लोगों से क्लेशमुक्त के कारण तनाव पैदा हो सकता है। संयमित भाषा का इस्तेमाल करें। कुछ कार्यक्रम बदलने होंगे। आदर में आकर किये गए कार्यों का मालाल, अवसाद होगा। उदात्तलेखन से बचें। प्रेमभाव बढ़ेगा।

मिथुन: घर के सदस्य मदद करेंगे और साथ ही आर्थिक बढ़ाही से भी मुक्ति मिलने लगेगी। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। मनोरंजक सिद्धि का योग है। अवच्छेद कार्य संपन्न हो जाएंगे। सभा-सोसायटी में सक्रियता मिलेगी। पद-प्रतिष्ठा बढ़ाने के लिए कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे।

कर्क: सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। प्रेमभाव बढ़ेगा। अनोख प्रमोद का दिन होगा और व्यावसायिक प्रगति भी होगी। स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। ज्ञान-विज्ञान की बढ़ी होगी और सज्जनों का साथ भी रहेगा। स्त्री-संतान पक्ष का सहयोग मिलेगा।

सिंह: कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचा ही जाए तो अच्छा है। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। अवच्छेद कार्य संपन्न हो जाएंगे। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। स्वविकेक से कार्य करें। दुर्लभ स्थान साकार होंगे।

कन्या: आशा और उत्साह के कारण सक्रियता रहेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकता है। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होगा। सभा-गोष्ठियों में मान-सम्मान बढ़ेगा। धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। स्त्री पक्ष का सहयोग मिलेगा।

तुला: व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। शत्रुभय, चिंता, संतान को कष्ट अपव्यय के कारण बनेंगे। भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। आय-व्यय समान रहेगा। स्वास्थ्य समान रहेगा। व्यर्थ प्रयास में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। मेल-मिलाप से कोशिश सफल होगी।

वृश्चिक: कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्रगति का रास्ता मिल जाएगा। मान-सम्मान में वृद्धि होगी। अच्छे कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे। अपने हित के काम सुबह-सवेरे ही निपार लें, क्योंकि आगे कामकाज सीमित तौर पर ही बन पाएंगे। स्वास्थ्य का पालन भी कमजोर बना रहेगा।

धनु: यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। नवीन जिम्मेदारियों बढ़ने के आसार रहेगी। अपने काम को प्राथमिकता से करें। चिंतीय वातावरण से मुक्ति मिलेगी।

मकर: मेहनतानों का आगमन होगा। राजकीय कार्यों से लाभ। पैतृक सम्पत्ति से लाभ। नैतिक दायरे में रहे। मेहनतानों का आगमन होगा। पुरानी गलती का पश्चात्ताप होगा। विधायियों को लाभ। दाम्पत्य जीवन सुखद रहेगा। वाहन चालन में सावधानी बरतें। आय के अच्छे योग बनेंगे। सफलता मिलेगी।

कुंभ: परिवारजन का सहयोग व समन्वय का स्थिति को बनाए। आसानी आएगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। जागरण का वातावरण बनेगा। सफलता मिलेगी।

मीन: अपनों का सहयोग प्राप्त होगा। शिक्षा में आशातुल्य कार्य होने में संदेह है। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। मित्रों से साहाय्य नहीं लेना ज्यादा उचित है। शारीरिक सुख के लिए व्यसन को त्याग करें। उचित कार्य सफल होंगे। सुख-आनंद का एक समय है।

‘वन नेशन वन इलेक्शन’ आम लोगों के लिए भी फायदेमंद : राजीव रंजन

एजेंसी। नई दिल्ली (आईएनएस)

जदयू प्रवक्ता राजीव रंजन ने ‘वन नेशन वन इलेक्शन’ बिल को लेकर कहा कि उनका दल पहले से ही इस बिल के पक्ष में है। उन्होंने कहा, पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में कमेटी से मिलकर जेडीयू के शीर्ष नेतृत्व ने पहले ही स्पष्ट कर दिया था। इसके बाद भी हम अपना समर्थन बरकरार रखने की बात करते रहे हैं। मैं समझता हूँ कि एक साथ चुनाव होंगे, तो योजनाएं बेहतर रूप से लागू होंगी और नीतियों की निरंतरता जारी रहेगी। ‘वन नेशन वन इलेक्शन’ से

● बिल 16 दिसंबर को पेश होना था, लेकिन लोस की संशोधित तालिका में यह सूचीबद्ध नहीं

चुनाव में होने वाले खर्च से बचत होगी। राजनीतिक दलों के साथ ही साथ आम लोगों के लिए भी यह सुविधाजनक और बेहतर होगा। उन्होंने इसके फायदे गिनते हुए कहा कि चुनाव के दौरान जो फोर्स लगाई जाती है, उनमें भी सहूलियत होगी। देश में छठे दशक के पूर्व तक आजादी के बाद लोकसभा और विधानसभा के चुनाव साथ में होते

थे। अगर देश में ‘वन नेशन वन इलेक्शन’ के तहत सभी चुनाव एक साथ होंगे, तो भारतीय लोकतंत्र को मजबूती और निर्वचन तंत्र की निष्पक्षता को बरकरार रखने में मदद मिलेगी। बता दें कि सोमवार को ‘वन नेशन वन इलेक्शन’ बिल पेश होना था। लेकिन, इसे अब पेश नहीं किया जाएगा। लोकसभा की संशोधित तालिका में भी यह बिल सूचीबद्ध नहीं है। 20 दिसंबर तक संसद का शीतकालीन सत्र है। अगर सोमवार को इस बिल को लोकसभा में पेश नहीं किया गया, तो ऐसी स्थिति में महज इसे पेश करने के लिए चार दिन शेष रह जाएंगे।

‘टीबी मुक्त भारत’ जागरूकता के लिए सांसदों ने खेला क्रिकेट मैच लोकसभा अध्यक्ष एकादश ने राज्यसभा सभापति एकादश को 73 रन से हराया

एजेंसी। नई दिल्ली (हि.स.)

‘टीबी मुक्त भारत’ जागरूकता अभियान के तहत सांसदों ने रविवार को मेजर ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम में मैत्रीपूर्ण क्रिकेट मैच खेला। बीस ओवर के इस मैच में लोकसभा अध्यक्ष एकादश टीम ने राज्यसभा सभापति एकादश टीम को 73 रन से हरा दिया। क्रिकेट मैच देखने के लिए मुख्य अतिथि के तौर पर लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला शामिल हुए। इस मैत्री क्रिकेट मैच में लोकसभा अध्यक्ष एकादश टीम की कप्तानी अनुराग ठाकुर और राज्यसभा सभापति एकादश टीम की कप्तान किरन रिंजजू के हाथ में रही। लोकसभा अध्यक्ष एकादश टीम ने राज्यसभा सभापति एकादश टीम को 73 रन से हरा दिया। इस मौके पर लोकसभा अध्यक्ष एकादश के कप्तान और भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर ने कहा कि भविष्य में विभिन्न राज्यों में ऐसे मैच आयोजित कराए जाएंगे। वहां सांसदों की टीम विद्यार्थियों के साथ भी खेलेगी, ताकि हर जनप्रतिनिधि जागरूक हों और दूसरों को भी जागरूक करें। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री



● मुख्य अतिथि के तौर पर लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला शामिल हुए

नरेंद्र मोदी ने 2025 तक भारत को टीबी मुक्त बनाने का लक्ष्य दिया है, जबकि वैश्विक लक्ष्य फिफ्टेनसेस के मंत्र के साथ लोगों में खेल के प्रति जोश भरने के लिए इस तरह का आयोजन किया गया है। इस आयोजन के पीछे हमारा मंत्र है ‘टीबी मुक्त भारत’ और ‘फिट इंडिया मूवमेंट’। बिना फिफ्टेनसेस के आप देश की सेवा नहीं कर सकते। आपको मानसिक और शारीरिक रूप से फिट रहना होगा।

करती है और इसके लिए एक हजार रुपये प्रदान करती है। सांसदों के साथ क्रिकेट रिजिजू ने कहा कि फिफ्टेनसेस के मंत्र के साथ लोगों में खेल के प्रति जोश भरने के लिए इस तरह का आयोजन किया गया है। इस आयोजन के पीछे हमारा मंत्र है ‘टीबी मुक्त भारत’ और ‘फिट इंडिया मूवमेंट’। बिना फिफ्टेनसेस के आप देश की सेवा नहीं कर सकते। आपको मानसिक और शारीरिक रूप से फिट रहना होगा।

रमेश पहलवान ‘आप’ में हुए शामिल, मिला टिकट

नई दिल्ली (आईएनएस)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता रमेश पहलवान अपनी पार्षद पत्नी कुसुमलता के साथ रविवार को दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की उपस्थिति में आम आदमी पार्टी (आप) में शामिल हो गए। कुछ ही दिनों बाद आम आदमी पार्टी की चौथी लिस्ट सामने आई, जिसमें रमेश पहलवान को कस्तूरवा नगर से टिकट थमाया गया। रमेश पहलवान के सपली ‘आप’ में आने के बाद अरविंद केजरीवाल ने अपने सोशल मीडिया एक्स हैडल पर प्रतिक्रिया दी। उन्होंने कहा, कस्तूरवा नगर की स्थानीय जनता के बीच सक्रिय रमेश पहलवान एवं कुसुमलता जी का आम आदमी पार्टी परिवार में हार्दिक स्वागत है।

तेजस्वी को मालूम है उनकी सरकार नहीं आने वाली : उपेंद्र कुशवाहा



एजेंसी। पटना (आईएनएस)

बिहार के भागलपुर पहुंचे एनडीए नेता सह राष्ट्रीय लोक मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष उपेंद्र कुशवाहा ने कहा कि अब देश का मूड ‘वन नेशन, वन इलेक्शन’ की ओर जा रहा है और बिहार का मूड एक बार फिर 2025 में एनडीए की तरफ जा रहा है। कुशवाहा ने आईएनएस से बातचीत करते हुए कहा कि दिल्ली में एनडीए की सरकार बन गई और सरकार लोगों के मुताबिक दिन रात काम कर रही है। अब बिहार का चुनाव आने वाला है। उन्होंने कहा, मैं तो बिहार की यात्रा निकला हूँ। सभी जिलों में बारी-बारी से जाने का कार्यक्रम था। तक यानी सोमवार को इस यात्रा का समापन है। बिहार के सभी जिलों में गए हैं। लोगों का भरोसा एनडीए की ओर दिखा है। बिहार का मूड एनडीए की ओर है। तेजस्वी की भाई महिष मान योजना को लेकर कुशवाहा ने कहा कि महिलाओं के उत्थान के लिए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जो काम किया है, उसके सामने तेजस्वी

तेजस्वी यादव को अभी सोचने की नहीं, घूमने की जरूरत है : संतोष

पटना। बिहार विधानसभा चुनाव 2025 को लेकर पूर्व डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव ने महिलाओं के लिए एक बड़ी घोषणा की है। हर महीने 2500 रुपये बैंक खाते में जमा कराने का ऐलान किया है। उनकी इस घोषणा पर बिहार सरकार के मंत्री संतोष कुमार सुमन ने तंत्र कसा और सलाह दी कि वे सैर पर निकल जाएं। संतोष कुमार सुमन ने कहा, वे शायद 2040 में इस तरह की योजना लाने की सोच रहे हैं। बिहार में एनडीए की सरकार है। यह सरकार सभी का ध्यान रखती है। तेजस्वी यादव को अभी सोचने की जरूरत नहीं है, उन्हें घूमने की जरूरत है।

को घोषणा का कोई मायने नहीं है। उन्हें मालूम है कि उनकी सरकार नहीं आने वाली है, उस कारण वे कुछ भी घोषणा कर लें। महिलाओं को भी एनडीए पर भरोसा है। दरअसल, बिहार में विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव ने शनिवार को कहा है कि अगर बिहार में महागठबंधन की सरकार बनती है तो सरकार ‘माई-बहिन मान योजना’ शुरू करेगी, जिसके तहत महिलाओं के उत्थान के लिए प्रतिमाह 2,500 रुपये दिए जाएंगे।

हेड और स्मिथ के शतक, बुमराह के 5 विकेट, ऑस्ट्रेलिया 405/7

152 रन
ट्रेविस हेड



101 रन
स्टीवन स्मिथ



45 रन
कैरी



21 रन
उस्मान



दिन 1 - ऑस्ट्रेलिया 28/0
दिन 2 - ऑस्ट्रेलिया 405/7



ब्रिस्बेन (आईएनएस)। भारतीय टीम के लिए सिरदर्द बन चुके ट्रेविस हेड (152) ने एक और शतक जड़ा और स्टीवन स्मिथ (101) के साथ चौथे विकेट के लिए 241 रन की साझेदारी कर ऑस्ट्रेलिया को तीसरे टेस्ट के दूसरे दिन रविवार को सात विकेट पर 405 रन के मजबूत स्कोर तक पहुंचा दिया। मैच का दूसरा दिन पूरी तरह ऑस्ट्रेलिया के नाम रहा। उनकी तरफ से दो शतक लगे और पहली पारी में 400 का स्कोर इस पिच पर बहुत मुश्किल होगा, खासकर भारतीय बल्लेबाजों के फॉर्म को देखते हुए। बुमराह ने आखिरी सत्र में नई गेंद के साथ चार विकेट लेकर भारत की वापसी की कोशिश कराई, लेकिन पैट कर्मिस और एलेक्स कैरी ने बताया कि वापसी की बातें बेमानी हैं। भारत की तरफ से आकाश दीप ने अच्छी गेंदबाजी जरूर की, लेकिन उन्हें विकेट नहीं मिला। बाकी का कोई गेंदबाज उताना छाप नहीं छोड़ सका। भारत की तरफ से बुमराह ने 72 रन पर पांच विकेट लिए जबकि मोहम्मद सिराज और नीतीश कुमार

रेड्डी को एक-एक विकेट मिला। ट्रेविस हेड ने पिछले मैच में 140 रन बनाये थे जो मैच को ऑस्ट्रेलिया की तरफ मोड़ने में महत्वपूर्ण साबित हुए थे। उन्होंने अपनी उसी फॉर्म को बरकरार रखते हुए एक और बेहतरीन शतक जड़ा। हेड ने 160 गेंदों की अपनी तेज-तरार पारी में 18 चौके लगाए। उन्होंने स्मिथ के साथ चौथे विकेट के लिए 303 गेंदों में 241 रन की साझेदारी कर ऑस्ट्रेलिया को मजबूत स्थिति में पहुंचा दिया। स्मिथ ने संयम के साथ खेलते हुए 190 गेंदों पर 101 रन में 12 चौके लगाए। दूसरे दिन स्टैंड्स तक एलेक्स कैरी 45 रन बनाकर नाबाद थे जबकि उनके साथ मिचेल स्टार्क सात रन बनाकर क्रीज पर थे। कप्तान पैट कर्मिस 20 रन बनाकर आउट हुए लेकिन कैरी और कर्मिस ने सातवें विकेट के लिए 58 रन की बेहतरीन साझेदारी कर डाली। ऑस्ट्रेलिया ने सुबह बिना कोई विकेट खोये 28 रन से आगे खेलना शुरू किया लेकिन 38 रन तक दो विकेट और 75 रन तक जाते-जाते तीसरा विकेट गंवा दिया।

भारत की तरफ से बुमराह ने 72 रन पर पांच विकेट लिए

जसप्रीत बुमराह ने कपिल देव का रिकॉर्ड तोड़ा

विदेशी परिस्थितियों में भारत के अग्रणी गेंदबाज बने

ब्रिस्बेन (ऑस्ट्रेलिया)। तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने 2024 में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखा, उन्होंने दो महत्वपूर्ण गेंदबाजी मापदंडों में दिग्गज ऑलराउंडर कपिल देव को पीछे छोड़ दिया जिससे विदेशी परिस्थितियों में भारत के सर्वश्रेष्ठ तेज गेंदबाज के रूप में उनका दावा और मजबूत हो गया। ब्रिस्बेन में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीसरे टेस्ट के दूसरे दिन बुमराह ने स्टीव स्मिथ और ट्रेविस हेड के विकेट चटकाए। दोनों शतकवीरों को आउट करते हुए उन्होंने 25 ओवर में 2.90 की इकॉनमी रेट से 5/72 के आंकड़े के साथ दिन का अंत किया। इससे

पहले उन्होंने उस्मान ख्वाजा, नाथन मैकस्वीनी और मिशेल मार्श के विकेट भी चटकाए। यह एशिया के बाहर बुमराह का 10वां 5 विकेट हॉल है, जिसने कपिल के एशिया के बाहर 9 पांच विकेट हॉल को पीछे छोड़ दिया। बुमराह ने ऑस्ट्रेलिया में तीन, दक्षिण अफ्रीका में तीन और वेस्टइंडीज तथा इंग्लैंड में दो-दो बार 5 विकेट लिए हैं। दूसरी ओर, कपिल ने ऑस्ट्रेलिया में 5, इंग्लैंड और वेस्टइंडीज में दो-दो बार 5 विकेट लिए हैं। साथ ही, यह बुमराह का (दक्षिण अफ्रीका, इंग्लैंड, न्यूजीलैंड और ऑस्ट्रेलिया) परिस्थितियों में 8 पांच विकेट है, जिसने कपिल को एक बार फिर पीछे छोड़ दिया जिनके नाम देशों में 7 बार पांच विकेट लेने का रिकॉर्ड था।

कपिल देव

बुमराह के स्पेल से बचकर भाग्यशाली रहा : ट्रेविस हेड

ट्रेविस हेड ने भारत के खिलाफ गाबा में शतक लगाकर बनाया अनोखा रिकॉर्ड

नई दिल्ली। ट्रेविस हेड को भारत के गेंदबाजी आक्रमण से बेहद लगाव है क्योंकि इस बाएं हाथ के बल्लेबाज ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में उनके खिलाफ एक और शतक लगा दिया है। इसी के साथ ही हेड ने एक अनोखा रिकॉर्ड अपने नाम कर लिया है। साउथ ऑस्ट्रेलिया के इस बल्लेबाज ने गाबा टेस्ट के दूसरे दिन मेहमान टीम पर दबदबा बनाते हुए मौजूदा बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में भारत के खिलाफ लगातार दूसरा शतक जड़ा। हेड ने 69वें ओवर की तीसरी गेंद पर तीन अंकों का आंकड़ा छुआ जब उन्होंने जसप्रीत बुमराह की लो फुल-टॉस को वाइड मिड-ऑन के जरिए तीन रन के लिए भेजा। उन्होंने अपने हेलमेट को बल्ले के हैंडल पर रखकर अपने खास अंदाज में इस पल का जश्न मनाया। इस शतक की बदौलत हेड एक ही कैलेंडर वर्ष में एक ही स्थान पर किंग पेयर (दोनों इनिंग्स में पहली गेंद पर आउट) और शतक बनाने वाले पहले बल्लेबाज बन गए हैं। हेड ने इस साल जनवरी में गाबा में वेस्टइंडीज के खिलाफ गुलाबी गेंद से खेले गए टेस्ट में किंग पेयर बनाया था। हेड को उस टेस्ट मैच की पहली पारी में केमार रोच ने गोल्डन डक पर आउट कर दिया था और दूसरी पारी में शमर जोसेफ ने उन्हें पहली ही गेंद पर क्लीन बॉल्ड कर दिया था जिसके बाद वेस्टइंडीज ने यह मैच 8 रन से जीत लिया था।

ऑस्ट्रेलिया पहली पारी

बल्लेबाजी	रन	बॉल	4रन	6रन	स्कोर
उस्मान ख्वाजा	21	54	03	00	38.88
नेथन मैकस्वीनी	09	49	01	00	18.36
मार्नस लाडुशेन	12	55	00	00	21.81
स्टीव स्मिथ	101	190	12	00	53.15
ट्रेविस हेड	152	160	18	00	95.00
मिचेल मार्श	05	16	00	00	31.66
एलेक्स कैरी	45	47	05	01	60.85
मिचेल स्टार्क	07	07	00	00	100.7



जसप्रीत बुमराह

रॉयल चैलेंजर्स पॉलीस्ट्राइकर्स फैक्ट्री क्रिकेट लीग का बना चैंपियन

नवीन खेल संवाददाता। रांची प्रो.सीताराम शर्मा मेमोरियल ट्रॉफी फैक्ट्री क्रिकेट लीग, 13वां संस्करण बीआईटी मेसरा में खेला गया। रॉयल चैलेंजर्स पॉलीस्ट्राइकर्स फैक्ट्री क्रिकेट लीग 2024 का चैंपियन बना। रविवार को खेले गये मैच में देवघर प्रोटेस्टर्स ने टॉस जीत कर पहले फ्रीलैंडिंग करने का फैसला किया। रॉयल चैलेंजर्स की टीम ने 15 ओवर में पांच विकेट पर 106 रन बनाया। देवघर की ओर से चंचल ने 39, अजय ने 18 रन बनाया। जबकि अमित ने 2 विकेट लिए। जबकि देवघर प्रोटेस्टर्स ने 15 ओवर में सात विकेट पर 100 रन बनाया। राम किशोर ने 29, उमेश ने 34 रन बनाया। आरसीपी की ओर से



अजय ने 3 विकेट लिए। रॉयल चैलेंजर्स ने 6 रन से जीत दर्ज की डॉ. मुस्तफी द्वारा प्रायोजित मैच ऑफ द मैच चंचल (आरसीपी) को दिया गया। प्रो अतुल आनंद मेमोरियल प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट चंचल मिश्रा को दिया गया। सर्वाधिक चार पुरस्कार डॉ. जाँजीत घोष द्वारा प्रायोजित

- संयुक्त विजेता श्रीधर और चंचल को दिया गया। डॉ. जाँजीत घोष-अजय (आरसीपी) द्वारा प्रायोजित सर्वाधिक विकेट पुरस्कार दिया गया। डॉ. जाँजीत घोष-उमेश (देवघर) द्वारा प्रायोजित सर्वाधिक छक्के लगाने का पुरस्कार दिया गया। सर्वश्रेष्ठ क्षेत्ररक्षक पुरस्कार प्रायोजित मनोज गिरी- अजय (आरसीपी) को दिया गया। मौके पर कार्यवाहक कुलपति प्रोफेसर अशोक शेरों, ईईई विभाग के प्रमुख प्रोफेसर आरसी झा, प्रोफेसर एके सिन्हा ने विजेताओं और खिलाड़ियों को पुरस्कार वितरित किए। इस अवसर पर मुस्तफी, डॉ. एमपी सिंह, डॉ. ओपी पांडे, डॉ. सुजीत, विद्युत चंदा, डॉ. सतीश चंदर और सभी कर्मचारी और संकाय उपस्थित थे।

झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ की प्रथम बैटमिंटन प्रतियोगिता वीमेंस सिंगल में रश्मि व मेन्स सिंगल में समीर कच्छप हुए विजयी



रांची। झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ की ओर से प्रथम बैटमिंटन

प्रतियोगिता 2024 का सफल आयोजन रांची के खेल गांव स्थित विश्वनाथ भगत इनडोर बैटमिंटन स्टेडियम में खेला गया। इस प्रतियोगिता में प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारी ने उत्साह पूर्वक भाग लिया। प्रतियोगिता का आयोजन उम्र के अनुसार विभिन्न श्रेणियों में किया गया। वूमन सिंगल में रश्मि विनर रही, जबकि मेन्स सिंगल में समीर कच्छप विजयी हुए। 50 वर्ष की उम्र से अधिक की श्रेणी में प्रवीण गगराई और दिलीप तिकी विजयी हुए। इस प्रतियोगिता का आयोजन झारखंड प्रशासनिक सेवा के अध्यक्ष श्रीमती रंजिता हेम्ब्रम के नेतृत्व में हुआ। प्रतिभागियों में दिलीप तिकी, राहुल कुमार, प्रवीण गगराई, रामनारायण, सुधमा नीलम सोरग, अजय रजक, ब्रजेश श्रीवास्तव, नीलेश मुर्मू, प्रणव अम्बड, जितेन्द्र मुंडा, प्रमोद गुप्ता, अमित बेसरा, प्रदीप भगत, सुमंत तिकी सहित कई पदाधिकारी मौजूद रहे।

व्यापार/लाइफ व साइंस

प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना एक साल से कम समय में हुए 6.85 लाख इंस्टॉलेशन

नई दिल्ली (आईएनएस)। प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना लांच होने के एक साल के अंदर ही सोलर इंस्टॉलेशन का आंकड़ा पिछले एक दशक के हुए कुल इंस्टॉलेशन के करीब पहुंच गया है। इस वर्ष फरवरी में शुरूआत के बाद से प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के तहत 6,85,763 इंस्टॉलेशन किए गए हैं, जो पहले ही एक दशक में स्थापित किए गए इंस्टॉलेशन का 86 प्रतिशत है। प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना में सबसे ज्यादा मांग 3-5 किलोवाट सेगमेंट की है, जो कुल इंस्टॉलेशन का 77 प्रतिशत है। वहीं, 14 प्रतिशत मांग 5 किलोवाट से ज्यादा के सेगमेंट की है। गुजरात में सबसे अधिक इंस्टॉलेशन हुए हैं। इसके बाद महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश और केरल का स्थान है। इस पहल के तहत गुजरात में सबसे अधिक 2,86,545 सोलर इंस्टॉलेशन लगाए गए। महाराष्ट्र और उत्तर प्रदेश में क्रमशः



1,26,344 और 53,423 सोलर इंस्टॉलेशन हुए हैं। सरकार द्वारा संसद में दी गई जानकारी के अनुसार, प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के तहत 1.45 करोड़ पंजीकरण हुए हैं। इस स्कीम का उद्देश्य मार्च 2027 तक एक करोड़ से ज्यादा घरों को सोलर पावर की आपूर्ति देना है। इस योजना को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा वित्त वर्ष 2027 तक 75,021 करोड़ रुपये के आवंटित बजट के साथ आवासीय क्षेत्र में एक करोड़ रूफटॉप सोलर पावर सिस्टम लगाने के उद्देश्य से

यूएस फेड पॉलिसी, रूस व यूक्रेन युद्ध पर निर्भर करेगी शेयर बाजार की चाल

मुंबई (आईएनएस)। भारतीय शेयर बाजार के लिए दिसंबर का तीसरा हफ्ता काफी अहम होने वाला है। इस दौरान निवेशकों की निगाहें अमेरिकी फेड के ब्याज दरों को लेकर निर्णय, एफआईआई (विदेशी संस्थागत निवेशक) डाटा, यूएस बांड यील्ड, घरेलू और वैश्विक डेटा, रूस और यूक्रेन युद्ध और कच्चे तेल की कीमतों पर रहेंगी। शुक्रवार के कारोबारी सत्र में शुरूआत में शेयर बाजार में बड़ी गिरावट के बाद एक स्मार्ट टर्नअराउंड देखा गया। टेलीकॉम, टेक, कंज्यूमर ड्यूरेबल और आईटी शेयरों में जबरदस्त तेजी देखी गई। मास्टर ट्रस्ट ग्रुप के डायरेक्टर, पुनित सिंघानिया ने कहा कि शुक्रवार को बाजार में काफी उतार-चढ़ाव देखने को मिला। इस दौरान निफ्टी 24,200 तक फिसलने के बाद करीब 550 से ज्यादा अंक रिकवरी करके 24,768 पर बंद हुआ। इस रिकवरी की वजह मुख्य सेक्टरों के साथ महंगाई के कारण पिट्टे हुए शेयरों में खरीदारी आना था। साप्ताहिक आधार पर निफ्टी 0.37 प्रतिशत बढ़कर 24,768 और संसेक्स 0.52 प्रतिशत बढ़कर 82,133 पर बंद हुआ। यह लगातार चौथा हफ्ता था, जब भारतीय शेयर बाजार तेजी के साथ बंद हुआ। जियोजित फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, निचले स्तरों से वापसी से पता चलता है कि गिरावट पर खरीदारी की रणनीति काम कर रही है। कोर सेक्टर में धीरे-धीरे सुधार से पता चलता है कि वित्त वर्ष 2024-25 की पहली छमाही की तुलना में दूसरी छमाही की आग्य बेहतर रहेगी। ऐसा माना जा रहा है कि अल्पवधि से मध्यम अवधि में विदेशी फंडों की बिकवाली कम हुई है, जिससे सेंटिमेंट में सुधार हुआ है। हमें उम्मीद है कि आने वाले सप्ताह में भी निचले स्तर पर खरीदारी की रणनीति जारी रहेगी। स्थापित इन्वेस्टमेंट के वरिष्ठ टैकनिकल एनालिस्ट प्रवेश गौड़ ने कहा कि निफ्टी ने सभी रूकवटों को पार कर लिया है। गिरावट पर 24,500, 24,300 और 24,125 एक अहम सपोर्ट जोन है।

भारतीय शेयर बाजार के लिए दिसंबर का तीसरा हफ्ता काफी अहम

भारत से निर्यात में अमेरिकी हिस्सेदारी 18 प्रतिशत रही



बैंक ऑफ बड़ौदा की रिपोर्ट में दी गई है जानकारी लगातार बढ़ रहा है भारत का अमेरिका को निर्यात

नई दिल्ली (आईएनएस)। भारत के कुल निर्यात में अमेरिका की हिस्सेदारी वित्त वर्ष 24 में 18 प्रतिशत रही है और इसमें लगातार इजाफा देखने को मिल रहा है, यह जानकारी एक रिपोर्ट में दी गई। बैंक ऑफ बड़ौदा की रिपोर्ट में बताया गया कि भारत का अमेरिका को निर्यात लगातार बढ़ रहा है। वित्त वर्ष 24 में इसकी वैल्यू 77.5 अरब डॉलर थी। बीते 30 वर्षों से भारत द्वारा अमेरिका को निर्यात में 10.3 प्रतिशत की चक्रवृद्धि वार्षिक

नया मशीन लर्निंग आधारित स्क्रीनिंग पद्धति ज्यादा कारगर ब्रेस्ट कैंसर का जल्दी पता लगाने में 98 प्रतिशत प्रभावी: अध्ययन



नई दिल्ली (आईएनएस)। ब्रेस्ट कैंसर के शुरूआती लक्षणों का पता लगाने में मशीन लर्निंग आधारित स्क्रीनिंग पद्धति कारगर साबित हो सकती है। एक अध्ययन में यह खुलासा हुआ है। एडिनबर्ग विश्वविद्यालय के शोधकर्ताओं द्वारा विकसित की गई यह

का पता लगा सकता है, जो मौजूदा परीक्षणों से पता नहीं चल पाते हैं। फिजिकल एंजाइमिशन, एक्स-रे या अल्ट्रासाउंड स्कैन, या ब्रेस्ट टिशू के नमूने का विश्लेषण (जिसे बायोप्सी के रूप में जाना जाता है) ब्रेस्ट कैंसर के लिए वर्तमान में उपलब्ध मानक परीक्षण (स्टैंडर्ड टेस्ट) हैं। वे लोगों की आयु के आधार पर या उनके जोखिम वाले समूहों में होने के आधार पर उनकी जांच करते हैं। जनरल ऑफ बायो फोटोनिक्स में प्रकाशित मूल अध्ययन में ब्रेस्ट कैंसर मरीजों और 12 स्वस्थ नियंत्रण समूहों के 12 नमूने शामिल थे। अध्ययन में टीम ने रमन स्पेक्ट्रोस्कोपी नामक लेजर विश्लेषण तकनीक को अनुकूलित किया तथा उसे मशीन लर्निंग के साथ जोड़ा।



पिले नंबर प्लेट का मतलब व्यावसायिक टैक्सी। क्या झारखंड सरकार लिखकर सामने लाल कवर लगाने से टैक्सी की जांच नहीं होगी ?

आदिवासी युवा महोत्सव के समापन में दिखी झारखंड की संस्कृति

अंकिता बेक की टीम ने युवा महोत्सव में युवाओं को झुमाया



नवीन मेल संवाददाता
रांची। रांची विश्वविद्यालय के दीक्षांत मंडप में चल रहे दो दिवसीय आदिवासी युवा महोत्सव का समापन रविवार को हुआ। मुख्य अतिथि मंत्री शिल्पी नेहा तिकी, विशिष्ट अतिथि सांसद सुखदेव भगत, आईपीएस विजय आशीष कुजूर, सरोजिनी लकड़ा, सत्यप्रकाश प्रसाद व सोनु खलखो समेत अन्य शामिल थे। महोत्सव के दूसरे दिन जनजातीय भाषाओं में कई सांस्कृतिक कार्यक्रम हुए। मानव कल्याण और इंटीजीनेशन वेलफेयर सोसाइटी के संयुक्त प्रयास से कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसके अलावा झारखंड राज्य कला संस्कृति, युवा एवं खेलकूद विभाग का सहयोग भी रहा। आदिवासी समाज की भाषा संस्कृति को आगे बढ़ाने के लिए कार्यक्रम आयोजित किए गए। जहां झारखंड की 32 जनजाति आदिवासी समुदाय एक मंच पर

दिखाई दिए। एक दूसरे के भाषा संस्कृति, खान पान, पहनावा आदिवासी इत्यादि से रूबरू हुए। आदिवासी हॉस्टल की ओर से मुंडारी, हो, उरांव, संथाली नृत्य की प्रस्तुति दी गई। खड़िया स्टूडेंट्स एसोसिएशन ने खड़िया नृत्य प्रस्तुत किया। आदिवासी वीर ने म्यूजिकल ड्रामा की प्रस्तुत की। अंकिता बेक की टीम ने सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति दी। इसमें आदिवासी समुदाय के परिधान दिखाए। कुडुख भाषा में नृत्य प्रस्तुत किए गए। इसके अलावा युवा मॉडलस ने रैप पर आदिवासी पहनावे को प्रस्तुत की गई। मौके पर मुख्य संस्थापक एवं संरक्षक अमरनाथ लकड़ा, अध्यक्ष बिपिन टोपो, कार्यकारी अध्यक्ष शशि पन्ना, महासचिव अनिल उरांव, सचिव अमित मुंडा, कमिस्टर मुंडा, संयोजक अनुपमा कुजूर, आरती कच्छप, अविनाश बाड़ा, कुणाल किशोर उरांव, अजीत लकड़ा समेत अन्य शामिल थे।

सलगी और नगड़ी को मिले पर्यटन के मानचित्र पर स्थान : सरयू राय

नवीन मेल संवाददाता
रांची। युगांतर भारती की वार्षिक आमसभा रविवार को रांची में हुई। सभा में युगांतर भारती के संरक्षक और विधायक सरयू राय ने कहा है कि सरकार को दामोदर नदी का उद्गम स्थल सलगी और स्वर्णरेखा नदी के उद्गम स्थल नगड़ी पर विशेष ध्यान देकर विकास करना चाहिए। सरकार को यह प्रयास करना चाहिए कि दोनों स्थानों का नाम भारतीय पर्यटन के मानचित्र पर दिखे। उन्होंने नगड़ी और सलगी में सांस्कृतिक गतिविधियां बढ़ाने का भी सुझाव दिया। सरयू राय ने कहा कि शहरों के कारण नदियां गंदी हो रही हैं। चाहे स्वर्णरेखा नदी हो अथवा खरकई या फिर हरमु। इन सबकी दशा खराब हो गई है। सरयू राय ने युगांतर भारती के अध्यक्ष अंशुल शरण को सुझाव दिया कि युगांतर न्यूज यू-ट्यूब चैनल पर पर्यावरण



पाठशाला नामक साप्ताहिक कार्यक्रम आरंभ कराए। अंशुल शरण ने संगठन की अब तक की विकास यात्रा पर प्रकाश डाला। बताया कि नगड़ी, हुंडरू, जोन्हा, मुरी, चाँडल और जमशेदपुर में 12 से 14 जनवरी के बीच स्वर्णरेखा महोत्सव का आयोजन होगा। 22 मार्च को जल दिवस, 22 अप्रैल को पृथ्वी दिवस, 22 मई को जैव विविधता दिवस और 5 जून को विश्व पर्यावरण दिवस एवं दामोदर महोत्सव (गंगा दशहरा) का एक साथ आयोजन होगा। सेवानिवृत्त

झासा का चुनाव 19 जनवरी को

रांची। सरकारी चिकित्सकों के संगठन झारखंड स्टेट हेल्थ सर्वोसिेशन (झासा) 2025-27 का चुनावी ऐलान हो गया है। आज यानी 16 दिसम्बर से नामांकन के लिए आवेदन मांगे गए हैं। नामांकन 30 दिसम्बर तक चलेगा जबकि चुनाव 19 जनवरी को होगा। यह निर्णय सदर अस्पताल रांची में हुई झासा की बैठक में लिया गया है। बैठक झासा के चीफ इलेक्शन कमिश्नर डॉक्टर लाल माझी की अध्यक्षता में हुई। उन्होंने बताया कि झासा के नये सत्र 2024-2026 के चुनाव हेतु महत्वपूर्ण निर्णय लिया गया। आगामी सत्र का चुनाव हेतु नामांकन का आवेदन 16 दिसंबर से 30 दिसंबर तक मांगा गया है। चुनाव की तारीख 19 जनवरी 2025 निर्धारित की गई है। इस चुनाव में झासा के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव, कोषाध्यक्ष, संयोजक, संयुक्त सचिव एवं अन्य पदों पर चुनाव होगा।

जेएसएससी सीजीएल परीक्षा रद्द करने को लेकर रांची कूच करेंगे छात्र, प्रदर्शन आज

नवीन मेल संवाददाता
रांची। जेएसएससी सीजीएल परीक्षा में गड़बड़ी का आरोप लगा कर आंदोलनरत छात्रों का धरना प्रदर्शन रविवार को राजधानी रांची में प्रस्तावित था। जिसे भारी संख्या में तैनात पुलिस बल तैनात कर रोक दिया गया। वहीं, कुछ छात्रों ने बताया कि रविवार होने के धरना को रोकना नहीं है। छात्रों ने बताया कि रविवार को छात्र रांची पहुंचे जो की आज धरना प्रदर्शन करेंगे। कुछ विद्यार्थियों ने बताया उनका आंदोलन रुकेगा नहीं आज वे विभिन्न स्थानों पर धरना प्रदर्शन करेंगे।

सीएम हेमंत सोरेन ने सीआईडी जांच कराने का आदेश दिया
इस साल 21 और 22 सितंबर को जेएसएससी सीजीएल परीक्षा झारखंड के 823 केंद्रों पर

छात्रों की गिरफ्तारी संबंधी तुगलकी फरमान वापस ले राज्य सरकार : बाबूलाल मरांडी

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने राज्य सरकार पर बड़ा निशाना साधा। श्री मरांडी ने कहा कि राज्य सरकार लोकतांत्रिक विरोध का गला घोट रही है। यह लोकतंत्र की हत्या है। श्री मरांडी ने का कि एसएससी-सीजीएल परीक्षा में धांधली की साजिश के पीछे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का हाथ साफ नजर आता है। कहा कि पहले हेमंत सोरेन द्वारा सीआईडी जांच का झूठा आश्वासन दिया गया, फिर जेएसएससी ने खुद को क्लीन चिट दे दी। अब छात्र आंदोलनकारियों की गिरफ्तारी के सख्त आदेश जारी कर सरकार ने युवाओं की आवाज दबाने की साजिश रच दी है। कहा कि हेमंत सोरेन शायद भूल गए हैं कि झारखंड की भूमि आंदोलनों और संघर्षों की प्रतीक है। झारखंड का युवा दमनकारी नीतियों का कारा जवाब देना जानता है। कहा कि हेमंत सोरेन जो, छात्रों की गिरफ्तारी का तुगलकी फरमान वापस लेकर सीजीएल परीक्षा की सीबीआई जांच कराने का आदेश दे दें और छात्रों के गतिरोध को समाप्त करने की सकारात्मक पहल करें।

आयोजित हुई थी। इस परीक्षा में 3.04 लाख उम्मीदवारों ने हिस्सा लिया था। परीक्षा का परिणाम 4 दिसंबर को जारी किया गया।

लेकिन रिजल्ट जारी होने के बाद अभ्यर्थियों ने पेपर लीक सहित परीक्षा में कई गड़बड़ी होने का आरोप लगाया। साथ ही अभ्यर्थी

झारखंड में और बढ़ेगी कड़ाके की ठंड नौ जिलों में कोल्ड वेव का येलो अलर्ट

नवीन मेल संवाददाता
रांची। झारखंड में शीतलहर से कड़ाके की ठंड पड़ रही है। ठंड से लोग घरों में दुबकने को मजबूर हो गए हैं। पश्चिम से आ रही सर्द हवाओं के प्रभाव से झारखंड के उत्तर-पश्चिमी जिले शीतलहर की चपेट में हैं। आने वाले दिनों में झारखंड के 9 जिलों में कड़ाके की ठंड पड़ने वाली है। इसे लेकर येलो अलर्ट जारी किया गया है। झारखंड में पिछले 24 घंटे में सबसे कम तापमान यानी 2.5 डिग्री सेल्सियस रांची के नामकुम इलाके में दर्ज किया गया है। उत्तर-पश्चिम



दिशा से आ रही पछुआ हवाओं के प्रभाव से रांची में कड़ाके की ठंड पड़ रही है। वहीं सबसे अधिक तापमान 29.8 डिग्री सेल्सियस चाईबासा में दर्ज किया गया। मौसम विज्ञान केंद्र, रांची ने अपने मौसम पूर्वानुमान में अगले 24 घंटे में राज्य

के 09 जिलों गढ़वा, पलामू, चतरा, लातेहार, लोहरदगा, गुमला, रामगढ़, बोकारो और धनबाद में शीतलहर का येलो अलर्ट जारी किया है। मौसम विज्ञान केंद्र, रांची से मिली जानकारी के अनुसार पिछले 24 घंटे में रांची का अधिकतम

तापमान 22.6 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 7.6 डिग्री सेल्सियस रहा। इसी तरह जमशेदपुर का अधिकतम तापमान 26.3 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 9.2 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। पिछले 24 घंटे में डालटनगंज का अधिकतम तापमान 25.2 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 6.5 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। बोकारो का अधिकतम तापमान 22.5 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 6.6 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया।

राजधानी रांची से सटे खूंटी जिले का अधिकतम तापमान 26.2 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 4.1 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। सिमडेगा का न्यूनतम तापमान 05 डिग्री सेल्सियस व अधिकतम तापमान 25.4 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। लोहरदगा का न्यूनतम तापमान 4.1 डिग्री सेल्सियस व अधिकतम तापमान 21.5 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। रामगढ़ का न्यूनतम तापमान 4.8 डिग्री सेल्सियस व अधिकतम तापमान 23.3 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया।

झारखंड एटीएस ने तीन कुख्यातों को दबोचा

हत्या और रंगदारी के कई कांडों का हुआ खुलासा

नवीन मेल संवाददाता
रांची। झारखंड एटीएस की टीम ने रांची, रामगढ़ और हजारीबाग में छापेमारी कर रंगदारी और हत्या में शामिल तीन अपराधियों को गिरफ्तार किया है। तीनों अपराधियों की गिरफ्तारी के बाद हजारीबाग में दो हत्या और रांची में रंगदारी के दो मामलों का खुलासा हुआ है।

रंगदारी मामले में दो गिरफ्तार : दूसरे मामले में झारखंड एटीएस की टीम ने रांची पुलिस के साथ संयुक्त अभियान चलाकर व्यवसायियों को धमकाकर रंगदारी वसूलने वाले दो अपराधियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधियों में बिहार के सीवान जिले का रहने वाला अभय कुमार मिश्रा और रांची के पिठौरिया का रहने वाला अब्दुल करीम शामिल है।



क्या है पूरा मामला
झारखंड के हजारीबाग जिले में हाल के दिनों में एक महीने के अंदर चार हत्या की वारदातें हुई थीं। मामले की गंभीरता को देखते हुए झारखंड के डीजीपी अनुराग गुप्ता ने फरार अपराधियों को गिरफ्तारी के लिए झारखंड एटीएस को भी लगाया था। इस मामले में झारखंड एटीएस की टीम ने हजारीबाग में हुई हत्या में शामिल कुख्यात अपराधी प्रमोद कुमार साहू को गिरफ्तार किया है। प्रमोद कुमार साहू कुख्यात तिवारी गिरोह का सदस्य है।

और धमकी दी कि अगर फिरोती नहीं दी तो जान से मार दिया जाएगा। धमकी के बाद क्रशर संचालक शैलेंद्र प्रताप नारायण उर्फ अनूप सिंह ने बरियतू थाने में प्राथमिकी दर्ज कराई थी। इस मामले में कार्रवाई करते हुए दोनों अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया गया है।

हथियार बरामद : अभय मिश्रा और अब्दुल करीम की गिरफ्तारी के बाद एटीएस की टीम ने उनके ठिकानों से

भ्रष्टाचार पर केंद्र का दिख रहा दोहरा चरित्र : कांग्रेस

रांची। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के मुख्य प्रवक्ता लाल किशोरनाथ शाहदेव ने कहा कि भ्रष्टाचार के मुद्दे पर प्रधानमंत्री और केंद्र की सरकार का दोहरा चरित्र आज देश की जनता देख रही है। जिस प्रकार संसद के शीतकालीन सत्र में भ्रष्टाचार के मुद्दे पर गतिरोध कायम है और सरकार मौन है। इससे यह साफ हो गया कि देश की कानून व्यवस्था भी अमीरों के लिए अलग और गरीबों के लिए अलग होगी। उन्होंने कहा कि अदाणी को भ्रष्टाचार के मुद्दे पर दोषी पाए जाने के बाद विपक्ष, विशेष कर नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी गौतम अदाणी की गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं। संसद में भी इस मुद्दे पर प्रधानमंत्री से विपक्ष जवाब चाहता है, लेकिन पीएम सहित उनका पूरा कुनवा अदाणी को बचाने में लगा हुआ है। राहुल गांधी साफ बोलते भी हैं कि अदाणी को कुछ नहीं हो सकता, क्योंकि वह प्रधानमंत्री के मित्र हैं। लालकिशोर नाथ शाहदेव ने कहा देश की जनता को यह जानने का हक है कि भ्रष्टाचार पर एक तरफ कार्रवाई क्यों होती है। इन्हीं मुद्दों को लेकर 18 दिसंबर 2024 को प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष केशव महतो कमलेश के नेतृत्व में झारखंड कांग्रेस राजभवन मार्च कर विरोध प्रदर्शन करेगी। वहीं, इस विरोध प्रदर्शन में पार्टी के सभी प्रमुख नेता और आम लोगों की भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है।

मुख्य सचिवों के चौथे सम्मेलन का हुआ समापन अलका तिवारी ने साझा किए प्रदेश के विकास से जुड़े तथ्य

नवीन मेल संवाददाता
रांची/नई दिल्ली। नीति आयोग के तत्वावधान में आयोजित तीन दिवसीय सम्मेलन का रविवार को समापन हुआ। झारखंड सरकार की तरफ से इस सम्मेलन की अध्यक्षता मुख्य सचिव अलका तिवारी ने की। इस सम्मेलन में विकास के लिए आत्मनिर्भर होने की प्रक्रिया में कृषि रोजगार, शहरी विकास, नवीनीकरण ऊर्जा, उन्नतशील अर्थव्यवस्था आदि पर विचार विमर्श किया गया। सम्मेलन का विषय जनसांख्यिकी लाभांश का लाभ उठाना और विकास के नए आयामों के मार्ग प्रशस्त करना था। मुख्य सचिव अलका तिवारी ने प्रदेश के विकास के लिए कई बिंदु रेखांकित किए। साथ ही सम्मेलन में प्रमुखता के बिंदु दलहन पर प्रदेश की सहभागिता पर विशेष जोर दिया। बता दें कि यह आयोजन केंद्र और राज्य सरकारों के बीच साझेदारी को सशक्त बनाने के साथ देश में सहकारी संवाद स्थापित करने की अहम कड़ी है। इस अवसर पर प्रधान सचिव योजना मस्त राम मीणा, सचिव ग्रामीण विकास के श्रीनिवासन एवं सचिव उद्योग विभाग जीतेन्द्र कुमार सिंह आदि विशेष पदाधिकारियों ने शिरकत की। बता दें कि यह सम्मेलन केंद्र एवं राज्य सरकारों के साझा विकास एजेंडा के

मुख्य सचिवों के चौथे सम्मेलन का हुआ समापन अलका तिवारी ने साझा किए प्रदेश के विकास से जुड़े तथ्य

सुसंगत प्रारूप तैयार करने के लिए किया जाता है। इसका प्रमुख उद्देश्य उद्यमिता को बढ़ावा देना, कौशल परक रोजगार सृजन कराना और अधिक जन मानस को लाभांश का दोहन कराना है। इस सम्मेलन का मुख्य उद्देश्य देश के प्रधानमंत्री, नीति आयोग, केंद्रीय मंत्रालय के साथ-साथ, राज्य एवं केंद्र शासित प्रदेश के प्रमुख प्रतिनिधियों एवं विशेषज्ञों के मध्य विचार-विमर्श के आधार पर श्रेष्ठ कार्य प्रणाली को स्थापित करना है। इस वर्ष इस सम्मेलन में व्यापक विषय विनिर्माण, सेवा, ग्रामीण गैर-कृषि, शहरी विकास, नवीनीकरण ऊर्जा, मिशन कर्मयोगी पर विशेष सत्र आयोजित किया गया। इसके अलावा कृषि में आत्मनिर्भरता, खाद तेल एवं दालें, वृद्धि आबादी की देखभाल, अक्षय ऊर्जा और भारतीय पारंपरिक ज्ञान पर भी विचार-विमर्श किया गया।



सलगी और नगड़ी को मिले पर्यटन के मानचित्र पर स्थान : सरयू राय

नवीन मेल संवाददाता
रांची। युगांतर भारती की वार्षिक आमसभा रविवार को रांची में हुई। सभा में युगांतर भारती के संरक्षक और विधायक सरयू राय ने कहा है कि सरकार को दामोदर नदी का उद्गम स्थल सलगी और स्वर्णरेखा नदी के उद्गम स्थल नगड़ी पर विशेष ध्यान देकर विकास करना चाहिए। सरकार को यह प्रयास करना चाहिए कि दोनों स्थानों का नाम भारतीय पर्यटन के मानचित्र पर दिखे। उन्होंने नगड़ी और सलगी में सांस्कृतिक गतिविधियां बढ़ाने का भी सुझाव दिया। सरयू राय ने कहा कि शहरों के कारण नदियां गंदी हो रही हैं। चाहे स्वर्णरेखा नदी हो अथवा खरकई या फिर हरमु। इन सबकी दशा खराब हो गई है। सरयू राय ने युगांतर भारती के अध्यक्ष अंशुल शरण को सुझाव दिया कि युगांतर न्यूज यू-ट्यूब चैनल पर पर्यावरण



पाठशाला नामक साप्ताहिक कार्यक्रम आरंभ कराए। अंशुल शरण ने संगठन की अब तक की विकास यात्रा पर प्रकाश डाला। बताया कि नगड़ी, हुंडरू, जोन्हा, मुरी, चाँडल और जमशेदपुर में 12 से 14 जनवरी के बीच स्वर्णरेखा महोत्सव का आयोजन होगा। 22 मार्च को जल दिवस, 22 अप्रैल को पृथ्वी दिवस, 22 मई को जैव विविधता दिवस और 5 जून को विश्व पर्यावरण दिवस एवं दामोदर महोत्सव (गंगा दशहरा) का एक साथ आयोजन होगा। सेवानिवृत्त

पेपर लीक मामले में

लीपापोती कर रही है राज्य सरकार : आजसू

अभ्यर्थियों के भविष्य से खिलवाड़ करना बंद करे जेएसएससी
जेएसएससी सीजीएल मामले की निष्पक्ष जांच सीबीआई से कराई जाए

नवीन मेल संवाददाता
रांची। राज्यभर के लाखों अभ्यर्थियों ने हुए जेएसएससी सीजीएल परीक्षा में पेपर लीक का अर्दशा जताया है। अखिल झारखंड छात्र संघ अभ्यर्थियों की जांच मांग और सोमवार को होने वाले घेराव एवं धरने को नैतिक समर्थन देती है। सरकार इस मामले की सीबीआई से जांच करने की जगह सीआईडी से मामले की लीपापोती करने में लगी है। एक ओर जहां पर जेएसएससी सीजीएल मामला हाईकोर्ट में विचाराधीन है तब राज्य

पेपर लीक मामले में

लीपापोती कर रही है राज्य सरकार : आजसू



सरकार आनन फानन में रिजल्ट जारी कर दिया। उक्त बातों अखिल झारखंड छात्र संघ के प्रदेश अध्यक्ष ओम वर्मा ने कही। उन्होंने कहा कि सरकार ने परीक्षा लेने के लिए दो दिनों तक इंटरनेट बंद किया था लेकिन फिर जेएसएससी कदाचार मुक्त परीक्षा करने में विफल रही। ऐसे में आजसू मांग करती है कि इस पूरे प्रकरण को सीबीआई से जांच कराई जाए।



शहीद राम प्रकाश प्रभाकर को संजय सेठ ने दी श्रद्धांजलि

नवीन मेल संवाददाता
रांची। रक्षा राज्यमंत्री संजय सेठ गुरदासपुर में शहीद राम प्रकाश प्रभाकर को 33वें बरसी पर आयोजित शहीदों को समर्पित कार्यक्रम में शामिल हुए। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता में राष्ट्रीय सेवक संघ के सह सर कार्यवाह

अरुण कुमार ने किया। मौके पर श्री सेठ ने कहा कि राम प्रकाश प्रभाकर देश के वीर सपूतों में से एक थे। उनका बलिदान देश हमेशा याद रखेगा। राम प्रकाश प्रभाकर अपने जीवन काल के अंतिम समय तक समाज को समर्पित कर दिया। उन्होंने सभी समाज के लोगों को साथ लेकर

एक सूत्र में पिरोकर चलते थे। वह संघ के प्रचारक के रूप में भी कई उल्लेखनीय कार्य किया। उनका हर कार्य उनका संपूर्ण जीवन हम सबके लिए प्रेरणादाई है। उन्होंने सामाजिक क्षेत्र में भी काफी काम किया। राम प्रकाश जी का जीवन हर व्यक्ति के लिए प्रेरणादाई है।

पृष्ठ एक के शेष

जमीन कारोबारी को...
फायरिंग की। फायरिंग में मधुसूदन की मौके पर ही मौत हो गई। इसके बाद अपराधी बाइक पर तेजी से भाग निकले। गोलीबारी की घटना के बारे में सुनते ही नामकुम में अफरातफरी का माहौल बन गया। मामले की गंभीरता को देखते हुए रांची के ग्रामीण एसपी सुमित अग्रवाल, डीएसपी अमर पांडेय और नामकुम थानेदार ब्रह्मदेव प्रसाद मौके पर पहुंचे और मामले की जांच शुरू कर दी। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, जिस तरह से मधुसूदन राय की हत्या की गई, उसे देखकर अंदाजा लगाया जा सकता है कि अपराधी काफी दिनों से मधुसूदन राय को रेकी कर रहे थे, जैसे ही मधुसूदन सुनसान सड़क से गुजरे, उन्हें गोली मार दी गई। डीएसपी अमर पांडेय ने बताया कि जांच जारी है। हत्या की घटना की हर एंगल से गहन पड़ताल की जा रही है।

तबला वादक जाकिर हुसैन का...
फिल्म 'मंकी मैन' 2024 में रिलीज हुई। उद्योगपति हर्ष गोयनका ने सोशल मीडिया पर जाकिर हुसैन के निधन पर अपनी संवेदना व्यक्त करते हुए कहा, दुनिया खामोश हो गई है, क्योंकि तबला अपने उस्ताद को खो चुका है। उस्ताद जाकिर हुसैन, एक लयबद्ध प्रतिभा जिसने भारत की आत्मा को वैश्विक मंचों पर पहुंचाया, हमें छोड़कर चले गए। मैं उन्हें एचएमवी के साथ उनके संबंध के माध्यम से जानने और अपने घर पर उनके अविश्वसनीय प्रदर्शनों को देखने का सौभाग्य प्राप्त कर चुका हूँ, उनकी धुनें हमेशा गुंजती रहेंगी। कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौर ने लिखा, उस्ताद जाकिर हुसैन की तबला वादन की असाधारण महारत ने संगीत की दुनिया में एक कालातीत विरासत बनाई है। उनके परिवार, दोस्तों और अनगिनत प्रशंसकों के प्रति मेरी गहरी संवेदनाएं, जिनके जीवन को उन्होंने अपनी कला से छुआ। उनकी लय हमेशा हमारे दिलों में गुंजती रहेगी। गुजरात के पर्यटन मंत्री मुत्तुबाई बेरा ने लिखा, स्वर्ग की लय अभी थोड़ी और जीवंत हो गई है। अलविदा, जाकिर हुसैन। आपका संगीत मानवता के लिए एक आशीर्वाद बना रहेगा।



उपराष्ट्रपति धनखड़ ने ग्वालियर में किया देश के पहले जियो साइंस म्यूजियम का उद्घाटन

डायनासोर का अंडा भी है ज्ञानवर्धक संग्रहालय में

एजेसी

ग्वालियर। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने रविवार को ग्वालियर में देश के पहले जियो साइंस म्यूजियम (भू-विज्ञान संग्रहालय) का उद्घाटन पट्टिका का अनावरण कर एवं म्यूजियम के प्रवेश द्वार पर फीता काटकर किया। उन्होंने ग्वालियरवासियों को इस अनूठी सौगात की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। उन्होंने सभी अतिथियों के साथ म्यूजियम की विभिन्न गैलरियों में दर्शाए गए भू-विज्ञान से संबंधित चित्रों, कलाकृतियों एवं जानकारियों को देखा एवं म्यूजियम की सराहना की। राष्ट्रीय विज्ञान संग्रहालय परिषद द्वारा ग्वालियर नगर निगम के सहयोग से तैयार किए

गए देश के इस पहले अत्याधुनिक एवं अद्भुत जियो साइंस म्यूजियम में पृथ्वी की उत्पत्ति, मानव जाति व मानव सभ्यता का विकास व ब्रह्मांड से जुड़ी अनूठी जानकारियां समाहित हैं। म्यूजियम में डायनासोर का अंडा सहित कौमती वस्तुएं पर्यटकों को देखने के लिए उपलब्ध हैं। यह म्यूजियम भू-विज्ञान से संबंधित बच्चों से लेकर बड़ों तक की जिज्ञासाओं का समाधान उपलब्ध है। साथ ही, वैज्ञानिक दृष्टि से भी यह संग्रहालय ज्ञानवर्धक है। पृथ्वी विज्ञान से संबंधित दुर्लभ भू-वैज्ञानिक नमूनों को मल्टीमीडिया डिस्प्ले के जरिए म्यूजियम में दिखाया गया है। म्यूजियम के उद्घाटन के बाद उपराष्ट्रपति धनखड़ ने महाराज बाड़ा पर

स्थित वास्तु शिल्प के उत्कृष्ट नमूनों के रूप में खड़ी ऐतिहासिक इमारतों को भी देखा। मुख्यमंत्री डॉ यादव, केंद्रीय मंत्री सिंधिया एवं विधानसभा अध्यक्ष तोमर ने उपराष्ट्रपति को महाराज बाड़ा की इमारतों के शिल्प एवं शैलियों से अवगत कराया। ग्वालियर के ऐतिहासिक महाराज बाड़ा पर हैरीटेज बिल्डिंग विक्टोरिया मार्केट में स्थापित अत्याधुनिक जियो साइंस म्यूजियम के उद्घाटन अवसर पर राज्यपाल मंगुभाई पटेल, मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव, केंद्रीय संचार व पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया, केंद्रीय कोयला व खान राज्य मंत्री सतीश चंद्र दुबे, विधानसभा अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर आदि मौजूद थे।



पृथ्वी-एवं मानव की उत्पत्ति की अनूठी जानकारियां हैं उपलब्ध

एक गैलरी में पृथ्वी और दूसरी में मानव सभ्यता के विकास प्रदर्शित हैं

जियो साइंस म्यूजियम में दो गैलरियों के माध्यम से भू-विज्ञान के बारे में लाइट इफेक्ट के साथ आकर्षक ढंग से जानकारी सजीव है। एक गैलरी में पृथ्वी के विकास को दर्शाया गया है, जिसमें उल्लेख है कि पृथ्वी अपने मूल स्वरूप में किस प्रकार आई और कौन-कौन सी चीजों से मिलकर पृथ्वी बनी है। वहीं दूसरी गैलरी में मानव जाति और मानव सभ्यता के विकास को बड़े बखूबी ढंग से प्रदर्शित किया गया है। इसमें यह भी दर्शाया गया है कि धरती पर डायनासोर की उत्पत्ति व विलुप्ति हुई। साथ ही, मानव की उत्पत्ति कैसे हुई और कैसे उसका जीवनक्रम आगे बढ़ा। मानव सभ्यता की जीवन शैली में आए बदलाव का यह वर्णन भी दर्शाया है।

द्रोणाचार्य ने एकलव्य का अंगुठा नहीं काटा था : रवि



नई दिल्ली। लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी द्रोणाचार्य और एकलव्य पर दिए बयान के बाद विवादों में आ गए हैं। इस बयान पर भाजपा सांसद रवि किशन ने रविवार को प्रतिक्रिया दी। द्रोणाचार्य और एकलव्य पर राहुल गांधी के बयान पर भाजपा सांसद रवि किशन ने कहा, पहली बात तो यह कि एकलव्य का अंगुठा द्रोणाचार्य ने नहीं काटा था, उसने स्वेच्छा से गुरु दक्षिणा के तौर पर दिया था। दूसरी बात, राहुल गांधी 6-8 साल के बच्चे को युवा बता रहे हैं। और फिर वह दावा करते हैं कि तपस्या से शरीर में मग्नी होती है। राहुल गांधी के बयान पर हम लोग तो बाल पकड़कर नाचने लगे थे।

मिखाइल क्वेलाश्विली होंगे जॉर्जिया के नए प्रेसिडेंट



ब्रिस्लिसी। सतारूढ़ जॉर्जियाई ड्रीम पार्टी के उम्मीदवार मिखाइल क्वेलाश्विली को जॉर्जिया का राष्ट्रपति चुना गया है। केंद्रीय चुनाव आयोग ने घोषणा की। आयोग के अनुसार, क्वेलाश्विली को निर्वाचक मंडल के 300 सदस्यों में से 224 वोट मिले। निर्वाचित होने के लिए, किसी उम्मीदवार को कम से कम 200 वोट मिलने जरूरी है। जॉर्जिया में प्रतिनिधि सभा के राष्ट्रपति चुनाव हुआ। देश के इतिहास में यह पहली बार है जब राष्ट्रपति का चुनाव प्रत्यक्ष मतदान से नहीं किया जा रहा है।

फैशन कंपनी मैगो के संस्थापक इसाक एंडिक की दुर्घटना में मौत

बासिलोना। स्पेन की दिग्गज फैशन कंपनी मैगो के संस्थापक इसाक एंडिक की दुर्घटना में मौत हो गई। कंपनी की तरफ शनिवार को इसकी घोषणा की। स्पेन के प्रधानमंत्री पेड्रो सांचेज ने मैगो संस्थापक के निधन पर शोक व्यक्त किया। 71 वर्षीय एंडिक, बासिलोना के पास कोलबेटो गुफा इलाके में पैदल यात्रा के दौरान फिसल कर गहरी खाई में गिर गए। मैगो के सीईओ टोनी रुइज ने एक बयान में कहा- एंडिक के निधन से बहुत बड़ा शून्य पैदा हो गया है। उन्होंने अपना जीवन मैगो को समर्पित कर दिया।

नेपाल-भारत के बीच वाणिज्य सचिव स्तरीय वार्ता

काठमांडू (हि.स.)। नेपाल और भारत के बीच वाणिज्य सचिव स्तर की वार्षिक बैठक काठमांडू में होने जा रही है। नेपाल-भारत व्यापार और परिवहन अंतर-सरकारी समिति (आईजीसी) के नाम से होने वाली यह वार्षिक बैठक 9 और 10 जनवरी को होना तय हुआ है। नेपाल के वाणिज्य मंत्रालय के प्रवक्ता बाब्रूम अधिकारी ने बताया कि दोनों देशों के बीच वाणिज्य सचिव स्तर की आईजीसी बैठक पिछली बार दिल्ली में होने के कारण इस बार काठमांडू में होना तय हुआ है। इस समय वाणिज्य मंत्रालय भारत के साथ वार्ता के लिए एजेंडा का मसौदा तैयार कर रहा है। मंत्रालय के प्रवक्ता के मुताबिक, संबंधित सभी पक्षों से चर्चा के बाद मसौदा तैयार किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि अगले कुछ दिनों में दोनों देशों के बीच वार्ता के एजेंडे के शुरुआती मसौदे का आदान-प्रदान किया जाएगा।

डॉ. हेडगेवार प्रज्ञा सम्मान से सम्मानित हुए डॉ द्विवेदी

कोलकाता। भारतीय संस्कृति, राष्ट्रवाद और साहित्यिक समृद्धि को समर्पित डॉ हेडगेवार प्रज्ञा सम्मान 2024 कार्यक्रम कोलकाता में संपन्न हुआ। इस वर्ष का यह प्रतिष्ठित सम्मान अश्वरथ वक्ता और फिक्शनल कवि प्रसिद्ध व्यक्तित्व डॉ चंद्रप्रकाश द्विवेदी को प्रदान किया गया। चाणक्य का किर्दार निभाकर दुनियाभर में चर्चित हुए डॉ चंद्रप्रकाश द्विवेदी को केरल के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने यह सम्मान दिया।

हिंदी सेवा निधि के वार्षिक अधिवेशन में शामिल हुए लोस अध्यक्ष हिंदी भाषा भारत की आत्मा और पहचान : ओम बिरला



एजेसी

इटावा। उत्तर प्रदेश के इटावा में हिंदी सेवा निधि के 32वें वार्षिक अधिवेशन एवं हिंदी सेवा सम्मान समारोह का कार्यक्रम इस्लामिया इंटर कॉलेज में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला पहुंचे। अपने संबोधन में लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कहा कि देश या दुनिया के अंदर भाषा देश की पहचान होती है और हिंदी भाषा भारत की आत्मा और पहचान है। आज भी दुनिया के अंदर हम जब शासन पद्धतियों को देखते हैं, उस समय भारत की एकता को रखने में भाषा का बड़ा महत्व है।

कहा, भाषा देश की एकता का अहम कारक

संविधान निर्माण के दौरान भी इसके निर्माताओं ने माना कि भारत में भाषा एकता का प्रतीक है।

उन्होंने कहा कि हिंदी भाषा सब को जोड़ने का काम करती है, इसलिए इसे भारत की आत्मा माना जाता है। पहले कोर्ट में रिफ अंग्रेजी में काम होता था, लेकिन अब 22 भाषाओं में काम हो रहा है। हमने हिंदी के माध्यम से मानवीय संवेदानों को व्यक्त किया है। आजादी

की लड़ाई लड़ने में भाषा का और साहित्यकारों का बहुत बड़ा योगदान था। बिरला ने कहा कि आज टेक्नोलॉजी का जमाना है, इससे भाषा का तुरंत आदान-प्रदान होता है। भारत में ऐसे लोग हुए, जिन्होंने हिंदी भाषा को आगे बढ़ाने का काम किया। ये समारोह इसलिए किए जाते हैं कि आने वाली पीढ़ी अपनी भाषा पर गर्व करे, नहीं तो वह गुलामी की मानसिकता वाली भाषाओं पर गर्व करेगी।

उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री मोदी हर अंतरराष्ट्रीय मंचों पर हिंदी का प्रयोग करते हैं। भारतीय भाषा की विविधता बहुत बड़ी है। दुनिया में हिंदी भाषा सिखाने की लिए कई संस्थान काम

कर रहे हैं। दुनिया के लोग हिंदी भाषा में रुचि रखते हैं। हमारे साहित्यकारों का हिंदी भाषा के प्रचार-प्रसार में बहुत बड़ा योगदान रहा है। उन्होंने हिंदी को दुनिया में पहुंचाने का काम किया है। आज डिजिटल युग में भी हिंदी का विस्तार हो रहा है।

कार्यक्रम में लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला के साथ सुप्रीम कोर्ट के न्यायमूर्ति सुशांशु धूलिया व इलाहाबाद हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति सुधीर अग्रवाल मौजूद रहे। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला का स्वागत इटावा के सांसद और सदर विधायक ने किया। यह कार्यक्रम न्यायमूर्ति स्वर्गीय प्रेम शंकर गुप्त की याद में आयोजित किया जाता है।

बाइडेन प्रशासन पर उठ रहे सवाल

अमेरिकी आकाश में 'रहस्यमयी' ड्रोन!

एजेसी

न्यूयॉर्क। अमेरिका में 'रहस्यमयी' ड्रोन का मुद्दा गर्माता जा रहा है। इस मामले में राष्ट्रपति जो बाइडेन प्रशासन के नजरिए से कई जनप्रतिनिधि न सिर्फ नाखुश हैं, बल्कि गंभीर सवाल भी खड़े कर रहे हैं। वे इस मुद्दे पर कार्रवाई करने की मांग कर रहे हैं। ज्वाइंट चीफ्स ऑफ स्टाफ के प्रवक्ता ने शनिवार रात को रिपोर्ट की पुष्टि की कि न्यू जर्सी में दो सैन्य प्रतिष्ठानों के ऊपर ड्रोन देखे गए। हालांकि उन्होंने कहा, हमें नहीं पता कि यह गतिविधि क्या है। हमें नहीं जानते... कि यह आपराधिक है या नहीं। लेकिन मैं आपको बता दू कि यह गैरजिम्मेदाराना है। पूर्वोत्तर के कुछ हिस्सों में एक महीने से भी ज्यादा समय से ड्रोन का 'आतंक' मचा हुआ है। आसमान में उड़ते ये ड्रोन न सिर्फ जासूसी कर सकते हैं, बल्कि आतंकवादी गतिविधियों के लिए भी इस्तेमाल हो सकता है। व्यापक जासूसी क्षमताओं वाली सरकार, जो दूर-दूरान के स्थानों पर अधिकारियों और व्यापारियों के बीच होने वाली बातचीत को भी जानने का दावा करती है, वह अपनी राजधानी



● नवनिर्वाचित राष्ट्रपति ट्रंप ने कहा, जनता को बताइए, नहीं तो ड्रोन का मार गिराइए

से 325 किलोमीटर दूर के क्षेत्र में ड्रोन के रहस्य को नहीं सुलझा पा रही है। नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने ट्यू सोशल पर पोस्ट किया, पूरे देश में रहस्यमयी ड्रोन देखे गए। क्या वह वास्तव में हमारी सरकार की जानकारी के बिना हो सकता है। मुझे ऐसा नहीं लगता। जनता को बताइए, और अभी। नहीं तो उन्हें मार गिराइए!!! डेमोक्रेट न्यू जर्सी के गवर्नर फिल मर्फी ने बाइडेन को लिखा कि उनके राज्य के 'निवासियों को इन मानवहिन विमान प्रणाली के देखे जाने के बारे में अधिक ठोस जानकारी मिलनी चाहिए।

महाराष्ट्र में फडणवीस मंत्रिमंडल का हुआ विस्तार

39 मंत्रियों ने ली शपथ, भाजपा के 19, शिंदे के 11 और राकांपा के 9 विधायक बने मंत्री

एजेसी

मुंबई। मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के मंत्रिमंडल का विस्तार हो गया। रविवार को नागपुर में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने 39 विधायकों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। इनमें 33 कैबिनेट और 6 राज्यमंत्री हैं। इस बार चार महिला विधायकों मंत्री बनने का अवसर मिला है, जबकि 20 नए चेहरे मंत्री समूह में शामिल किए गए हैं। मंत्रियों के विभागों का बंटवारा जल्द किए जाने की संभावना व्यक्त की जा रही है। महाराष्ट्र सरकार में देवेंद्र फडणवीस के मंत्री समूह में 20 नए चेहरों को शामिल किया गया है, इनमें भाजपा के नौ, शिंदे समूह के



छह और राकांपा अजीत पवार गुट के पांच विधायक शामिल हैं। देवेंद्र फडणवीस के मंत्री समूह में भाजपा नेता स्वर्गीय गोपीनाथ मुंडे की बेटी पंकजा मुंडे और भतीजे धनंजय मुंडे को कैबिनेट मंत्री बनाया गया है। इसी तरह, भाजपा नेता स्वर्गीय पांडुरंग पुंडकर के बेटे आकाश पुंडकर को भी देवेंद्र फडणवीस के मंत्री समूह में जगह मिली है। फडणवीस के मंत्री समूह में अनुभवी मंत्रियों के रूप में चंद्रकांत पाटिल, राधाकृष्ण विखे पाटिल, चंद्रशेखर बावनकुले,

गिरीश महाजन, गणेश नाईक, मंगलप्रताप लोहा शामिल हैं। शपथ ग्रहण समारोह में मालावार हिल, मुंबई के विधायक मंगलप्रताप लोहा ने संस्कृत भाषा में शपथ ली है। उल्लेखनीय है कि विधानसभा चुनाव में भारी बहुमत मिलने के बाद भाजपा नेता देवेंद्र फडणवीस ने मुंबई में 5 दिसंबर को तीसरी बार मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी। देवेंद्र फडणवीस के साथ ही शिवसेना शिंदे समूह के एकनाथ शिंदे और राकांपा एपी के अजीत

पवार ने उपमुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। आज भाजपा के 19 विधायकों ने मंत्री पद और गोपनीयता की शपथ ली है। इस प्रकार मंत्रिमंडल में फडणवीस सहित 20 मंत्री पद भाजपा के हिस्से में आए हैं। शिवसेना शिंदे समूह को उपमुख्यमंत्री पद के सहित 12 मंत्री पद मिले हैं, जबकि राकांपा एपी को उपमुख्यमंत्री पद सहित कुल 10 मंत्री पद मिले हैं। पिछली बार मंत्री रहे कई विधायकों का पता कट गया है।

हिंदुत्व को गाली देने वाले लोगों को यह बात समझनी होगी

जहां हिंदुत्व खत्म, वहां लोकतंत्र भी खत्म : रंजीत सावरकर

एजेसी

मुंबई। स्वतंत्रता सेनानी वीर सावरकर के पोते रंजीत सावरकर ने रविवार को कहा कि हिंदुत्व को गाली देने वाले लोगों को यह बात समझनी होगी कि जहां कहीं भी हिंदुत्व खत्म हुआ है, वहां लोकतंत्र भी खत्म हो चुका है। हमारे बीच आज बांग्लादेश, पाकिस्तान और अफगानिस्तान जैसे अनेकों उदाहरण मौजूद हैं। पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने कांग्रेस को आड़े हाथों लेते हुए कहा कि कांग्रेस में हिंदुत्व नाम लेना ही पाप हो चुका है। उन्होंने इस बात पर जोर देते हुए कहा कि महाविकास अघाड़ी के नेताओं के



वीर भी हिंदुत्व नहीं बचा है। उन्होंने कहा, मैं इस बात पर विशेष बल देना चाहूंगा कि हिंदुओं को हिंदू बनकर जीने का पूरा हक है। और आप किसी हिंदू से उसका हिंदुत्व छीनेंगे, तो उसका क्या परिणाम होता है, वो आप सभी लोग खुद ही देख चुके हैं।

उन्होंने आरोप लगाया कि कुछ लोग, जो लोकतंत्र का फायदा उठा रहे हैं, वही हिंदू समाज को खत्म करने की बात करते हैं। जो समाज लोकतंत्र में अपनी हिस्सेदारी निभाता है, उसे अपमानित किया जा रहा है और वह आगे चलकर देश के लिए खतरनाक हो सकता है। जब उनसे पूछा गया कि मौजूदा समय में जब सावरकर का नाम कांग्रेस और भाजपा दोनों के द्वारा लिया जाता है और यह कहा जा रहा है कि भारतीय राजनीति में सावरकर का योगदान अहम रहा है, तो आखिर अब तक सावरकर को भारत रत्न क्यों नहीं दिया गया, तो इस पर रंजीत सावरकर ने कहा कि वे इस चीज में विश्वास नहीं रखते हैं। इस बीच, जब रंजीत सावरकर से पूछा गया कि आखिर राहुल गांधी क्यों बार-बार वीर सावरकर का नाम ले रहे हैं, तो इस पर उन्होंने आईएनएस से कहा कि वे मुस्लिम वोटों के धुंधलीकरण के लिए ऐसा करते हैं। सावरकर हिंदुत्व के

प्रणेता हैं। बेशक उनका हिंदुत्व पूजा पद्धति पर आधारित नहीं है। राहुल चाहते हैं कि सावरकर को मुस्वादी सिद्ध करें। उन्होंने कहा, गांधीजी ने जातिवाद और वर्ण व्यवस्था का समर्थन किया था, जबकि अंबेडकर ने इसे अमानवीय और अन्यायपूर्ण बताया। गांधी का मानना था कि हर व्यक्ति को शिक्षा का अधिकार तो है, लेकिन उसे अपने जाति के अनुसार ही काम करना चाहिए। रंजीत ने कहा, सावरकर पर आरोप लगाया जाता है कि वे ब्रिटिशों से समझौता करने वाले थे। लेकिन, सावरकर को 27 साल तक जेल में रखा गया था। अगर वे समझौता करने वाले होते, तो ऐसा होता।

फ्रांसीसी क्षेत्र मायोट में तूफान का कहर, 14 लोगों की मौत

पेरिस। फ्रांस के हिंद महासागरीय क्षेत्र मायोट में आए 'चिडो' तूफान से 14 लोगों की मौत हो गई। 220 किलोमीटर प्रति घंटे से ज्यादा की रफ्तार से चलने वाली हवाओं के कारण पेटीट-ट्रेर द्वीप पर सबसे ज्यादा नुकसान हुआ। अधिकारियों ने द्वीप पर रेड अलर्ट जारी किया। फ्रांस ने राहत एवं बचाव कार्यों में मदद के लिए 140 नागरिक सुरक्षा सैनिकों और अतिरिक्त कर्मियों सहित अतिरिक्त बल भेजा है। इनके रविवार को मायोट पहुंचने की उम्मीद है। फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रॉन ने कहा कि फ्रांस मायोट के लोगों के लिए 'वहां मौजूद रहेगा।' फ्रांसीसी अधिकारियों ने कहा कि 250 अतिरिक्त कर्मी और सुरक्षाकर्मी द्वीपों पर भेजे जाएंगे, जिनमें से कुछ पहले ही पहुंच चुके हैं। साचाय एजेंसी सिन्हुआ ने फ्रांसीसी मीडिया बीएफएम टीडब्ल्यू के हवाले से बताया कि अंतर-मंत्रालयी संकट बैठक के बाद, फ्रांस के अंतरिक मंत्री ब्रूनो रिटेलेउ ने मीडिया को बताया, 'स्थिति संतरनाक और असाधारण है।' हालांकि, उन्होंने फिलहाल किसी निश्चित मानवीय क्षति का खुलासा नहीं किया।